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Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı ve Konya Büyükşehir Belediyesi iş 
birliğiyle Selçuklu mirası, Hz. Mevlana’nın 

şehri Konya’da “Mevlana Türbe Önü 
Kentsel Yenileme Projesi” hayata geçirildi. 
Mevlana Kent Meydanı’nda yer alan Altın 

Çarşı ve Mevlana Çarşısı tarihi dokusu 
korunarak yenilendi. Meydanın yeni 

görüntülerini paylaşan Bakan Kurum, 
“Mevlana Meydanı’nı özüne kavuşturduk. 

495 iş yerini Selçuklu ve Osmanlı 
mimarisine göre yenileyerek kentin tarihi 
dokusunu koruduk” ifadelerini kullandı.

Bakan Kurum: “Konya Mevlana
Meydanı’nı özüne kavuşturduk”

Konya’da “Mevlana Türbe Önü Kentsel Yeni-
leme Projesi” Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı ile Konya Büyükşehir Belediyesi iş birli-
ğiyle tamamlandı.

İlk olarak Mevlana Türbesi, etrafındaki çarpık 
yapılaşma ortadan kaldırıldı. Proje kapsamında 24 
bin 540 metrekareden oluşan Mevlana Çarşısı’n-
da 133 iş yeri, Altın Çarşı’da ise 362 iş yeri gele-
neksel Türk mimarisine uygun inşa edildi. Mey-
dana iki katlı otopark kazandırıldı. Konya’nın tarihi 
kimliği ön plana çıkarılırken ziyaretçilerin rahat 
hareket edebileceği geniş caddeler, oturup vakit 
geçirebilecekleri sosyal donatılar inşa edildi.

Mevlana Çarşısı ve Altın Çarşı dönüşümüyle 
Konya’nın, hem şehre değer katan sembolik ya-
pılara hem de esnafın güvenli hizmet verebileceği 
nezih iş yerlerine kavuşması sağlandı.

“45 İLİMİZDE 80 MEYDANIMIZI 
ASLINA UYGUN YENİLEDİK”
Sosyal medya hesabından Konya Mevlana 

Meydanı’nın yeni görüntülerini paylaşan Çevre, 

Murat KURUM
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Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı 
Murat Kurum, “Meydanlar şehirlerin 
kimliğidir. 45 ilimizde 80 meydanımı-
zı aslına uygun yenileyip, şehirlerimi-
zin siluetini güzelleştirdik. Konya’da 
da Büyükşehir Belediyemiz ile el ele 
verdik, Mevlana Meydanı’nı özüne ka-
vuşturduk. 495 iş yerini Selçuklu ve 
Osmanlı mimarisine göre yenileyerek 
kentin tarihi dokusunu koruduk” dedi.

TARİHİ DOKUYA
UYGUN YAPILAR
İNŞA EDİLDİ
Projenin mimari yapısına 

dikkat çeken Çevre, Şehirci-
lik ve İklim Değişikliği İl Mü-
dürü Fatih Ayaz “Bu proje 
kapsamında hem Konya’ya 
hem ülkemize önemli bir mi-
mari ve şehircilik uygulaması 
projesi kazandırıldı. Mevlana 
Türbesi’nin önündeki mey-

dana çıkan ulaşım aksları oluşturuldu. 
Buradaki asıl amaç tarihi dokuyu hal-
kımızla birlikte koruyarak kullanmak” 
diye konuştu.

“HAYALLERİMİZİN ÖTESİNDE 
BİR ÇARŞI OLDU”
Mevlana Çarşısı’nın esnafı Selim 

Yapılcan, bölgedeki dönüşümü şöy-
le anlattı: Kerpiç binalar dökülüyordu, 
kötü bir görüntüsü vardı. İnsanlar rahat 
alışveriş yapamıyordu. Şu andaki hali 
kat kat daha güzel oldu.
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Alışveriş güzelleşti. Kafeler, dinlenme 
yerleri, alışveriş yerleri mükemmel oldu. 
Yani şu anda layık olduğu yere geldi diye-
biliriz. Mevlana’nın mimari yapısıyla uyumlu 
olduğu için insanlar hem alışveriş yapıyorlar 
hem de tarihi yaşayabiliyorlar. Dört dörtlük 
bir proje diye düşünüyoruz. Buradaki es-
nafın gelir seviyesi arttı. Katkısı yüzde yüz 
oldu. Hayallerimizin ötesinde bir çarşı oldu.

“ESKİDEN GECEKONDUYDU 
ŞİMDİ TURİSTLER TEŞEKKÜR 
EDİYOR”
40 yıldır bölgede deri dükkanı işleten 

esnaf Necdet Karakaş ise yapıların mimari 
görünümünün ve açık alanların önemine 
dikkat çekti: Zaten gelen misafirlerimizden 
biz bunun karşılığını, dönüşümünü alıyo-
ruz. Çok beğeniyorlar. Aynı zamanda Azi-
ziye Camii’yle Mevlana Selimiye Camisi de 
açıldı. Mevlana alanıyla bedesteni birbirine 
bağlaması zaten sözün bittiği yer. Çarşılar 
birbirine bağlandı, lokasyon on numara 
oldu.

Esnaf Ömer Kızıl da yeni projenin turiz-
me ciddi katkı sağladığını belirterek, “Es-
kiden gecekonduydu. İş yerlerimiz akardı. 
Buradan trafik geçerdi, park yeri yoktu. Yer-
li ve yabancı turistin hepsi teşekkür ediyor, 
beğeniyorlar. Mağazalarımız da beğenili-
yor” dedi.
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Drone Çekimi ile Profesyonel video çekimi ve düzenleme hizmeti

Konya Drone; Yüksek yada alçak irtifa uçuşları ile profesyonel kameralar 

kullanılarak  yüksek çözünürlüklü (full HD, 2.7K, 4K ve 5.4K) video ve 

fotoğraf görüntüleri isteğiniz doğrultusunda sinematik olarak kaydedip 

post prodüksiyonda bu görüntüleri işleyerek sizin için özel videolar 

oluşturan ve  bu alınan görüntüleri sizin için (girişe sizin logonuzla intro 

animasyon ve animasyon textler) bir çok platformada paylaşıma uygun 

olarak teslim eder. Drone çekimi ile markanıza farklı açıdan bakmaya ne 

dersiniz? Drone çekimi ile işletmenizi, markanızı öne çıkarın.

Şimde hemen Konya Dronikonia’dan fiyat alın.

Hayata bakış açınızı değiştiriyoruz... 
Hayata farklı açıdan bakın.

www.dronikonia.com

MEDYA GRUBU
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Deprem sonrası gönüllere
giren Başkan Altay’a Hatay’da
Fahri Doktora ünvanı verildi

Deprem sonrası Hatay’da Konya Büyükşehir Belediyesinin Türkiye’ye örnek 
çalışmaları dolayısıyla Mustafa Kemal Üniversitesi tarafından Konya Büyük-
şehir Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay’a Siyaset Bilimi ve Kamu Yönetimi 

alanında Fahri Doktora ünvanı verildi. AK Parti Konya Milletvekilleri başta 
olmak üzere Konya’dan ve Hatay’dan yoğun katılımın olduğu törende fahri 
doktorasını alan Başkan Altay, Konya’nın depremden sonra Hatay’da topye-
kün halde bir başarı hikayesi ortaya koyduğunu ifade ederek, “Aradan vakit 
geçmesine rağmen yapılan bir iyiliğin unutulmayacağını sizler gösterdiniz ve 
benim şahsımda tüm Konyalıları onure ettiniz. Burada programın başından 

beri bir fotoğraf var. Orada fahri doktora şahsıma tevdi edildiği için benim fo-
toğrafım var ama bu fotoğrafın arkasında Konya’da yaşayan 2 milyon 300 bin 
insan var. Bu fotoğrafın arkasında Konya dışında yaşayan Konyalılar var. Bu 
fotoğrafın arkasında yurt dışında yaşayan Konyalılar var. Onun için ben bu 

ödülü aslında Konyalılar adına alıyorum. Buradan tüm Konyalılara da teşek-
kür ediyorum” dedi. Başkan Altay, “İnşallah bu kardeşlik ilelebet sürecektir. 
Bu fahri doktora benim hayatımdaki en onurlu işlerden birisi oldu. İnsanın 
hayatında unutamayacağı günler olur. Bu unutulmayacak günü bize yaşattı-
ğı için değerli rektörümüze ve senatomuza teşekkür ediyorum” diye konuştu. 
Mustafa Kemal Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Veysel Eren, Hatay Valisi Musta-
fa Masatlı ve Konya Valisi İbrahim Akın da Hatay’daki örnek çalışmalarından 

dolayı Başkan Altay’a teşekkür ettiler.

BAŞKAN ALTAY;
BU ÜNVANI

KONYALILAR
ADINA 

ALIYORUM



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

8 9

Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat 
2023’te yaşanan ve 11 ilde büyük yı-
kıma yol açan depremlerin ardından 
Hatay’ı ayağa kaldırmak için göster-
diği gayretlerle gönüllere giren Kon-
ya Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur 
İbrahim Altay’a, Hatay Mustafa Kemal 
Üniversitesi Senatosu’nun aldığı ka-
rarla Siyaset Bilimi ve Kamu Yönetimi 
alanında Fahri Doktora ünvanı takdim 
edildi.

Hatay Mustafa Kemal Üniversitesi 
Atatürk Konferans Salonu’nda her iki 
şehirden de çok sayıda katılımla dü-
zenlenen Fahri Doktora Töreni’nde ilk 
olarak Hatay ve Konya türkülerinden 
oluşan müzik dinletisi gerçekleştirildi.

REKTÖR PROF. DR. EREN
BAŞKAN ALTAY’A
TEŞEKKÜR ETTİ
Mustafa Kemal Üniversitesi Rek-

törü Prof. Dr. Veysel Eren, depremden 
sonra Hatay’da yaptıkları çalışmalar-
dan dolayı başta Cumhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan olmak üzere ba-
kanlara, milletvekillerine, bürokratlara, 
yerel yöneticilere ve Konya Büyükşe-
hir Belediye Başkanı Uğur İbrahim Al-
tay’a teşekkür etti.

“VEFAKÂR KONYA HALKININ 
YARDIM VE DESTEKLERİ
GÖZLERİMİZE FER,
AYAKLARIMIZA DERMAN
OLMUŞTUR”
Depremden sonra Türkiye’nin dört 
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bir yanından vatan evlatlarının akın 
akın bölgeye yardıma koştuklarını kay-
deden Prof. Dr. Eren, “Özellikle Konya 
Büyükşehir Belediyesi nezdinde ve-
fakâr Konya halkının yardım ve destek-
leri Hatay’ın yeniden inşasına giden 
yolda gözlerimize fer, ayaklarımıza 
derman olmuştur. Sayın Başkanımız 
Uğur İbrahim Altay’ın liderliğinde su-
nulan insani yardımlar ve lojistik des-
tekler Hatay’ın yeniden ayağa kalkma-

sına kıymetli bir katkı olmuştur. Henüz 
deprem felaketinin üzerinden saatler 
geçmişken, toprağa düşmüş fidanın 
can suyuyla buluşturulması misali üni-
versitemiz su kuyularının ve tesisatının 
süratle onarılması ve afetin ilk saatle-
rinde en önemli ihtiyaçların başında 
gelen gıda ve su ihtiyacının giderilme-
sinde Konya Büyükşehir Belediyesinin 
katkılarına tüm Hatay halkı şahitlik et-
miştir” diye konuştu.

“O GÜNLERDE BENLİĞİMİZE
SİRAYET EDEN YETİMLİK
HİSSİNİ, BU İNFAK TESELLİ
ETMİŞTİR”
Konya Büyükşehir Belediyesi’nin 

Hatay’da yürüttüğü yardım ve ihya 
faaliyetlerine değinildiğinde Konya 
halkının nasıl kendilerini Hatay’a vak-
fettiğinin daha kapsamlı anlaşılacağını 
vurgulayan Prof. Dr. Eren, “Bunun çok 
küçük bir örneği olarak ifade etmek 
isterim ki; akademik ve idari persone-
limiz, Konya Büyükşehir Belediyesinin 
katkılarıyla kampüsümüzde inşa edi-
len geçici barınma alanlarıyla yeniden 
bir yuvanın sıcaklığına kavuşmuştur. 
Depremlerden sonra burada kalıp elini 
taşın altına koyanlar şahittir; yüzümüzü 
sağa dönsek Konya Büyükşehir Bele-
diyesinin bir aracını, sola dönsek bir 
personelini yanımızda bulduk. O gün-
lerde benliğimize sirayet eden yetimlik 
hissini, bu infak teselli etmiştir. Kutsal 
kitabımızda ‘Mallarını Allah yolunda 
harcayanların örneği, her başağında 
yüz tanenin bulunduğu yedi adet ba-
şak çıkaran bir tohum tanesi gibidir’ 
buyurulmaktadır.

Bu vesileyle Konya halkının yap-
tığı kıymetli infakı ‘her başağında yüz 
tanenin bulunduğu yedi adet başak 
çıkaran bir tohum tanesine’ dönüştür-
mesini Yüce Rabbimizden niyaz edi-
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yorum. Sayın Başkanım, bugün şahsı-
nıza tevdi edeceğimiz fahri doktorayla 
attığımız bu adım, sadece geçmişteki 
desteklerinizin değil, aynı zamanda 
gelecekteki dayanışmamızın da bir 
sembolüdür. Bu anlamlı törenin, bir 
kez daha birlik ve dayanışmanın ne 
kadar güçlü bir değer olduğunu gös-
termesini temenni ediyorum” ifadeleri-
ni kullandı.

“KONYA’NIN MEDAR-I İFTİHARI 
BELEDİYE BAŞKANIDIR”
Hatay Valisi Mustafa Masatlı, dep-

remin ilk anından itibaren bölgede bu-
lunmaktan her zaman şeref duyduğu-
nu ifade ederek, “Bu şehirde pek çok 
insanla karşılaştık. O insanlardan bir 
tanesi de bugün fahri doktora alacak 
ki daha fazlasını da hak eden bizim 
gönlümüzde, Uğur İbrahim başkanı-
mızdı. Başta bu işlerin yapılmasında 
Sayın Cumhurbaşkanımıza şehrim 
adına hassaten teşekkür ediyorum, 
tüm bakanlarımıza, kamu kurum-kuru-
luşlarımıza, sivil toplum örgütlerimize, 
gönlü büyük yardımsever vatandaş-
larımıza buradan çok teşekkür edi-
yorum. Bugün de burada bu doktora 
tevdi töreninde bulunmaktan da mut-
luluk duyduğumu ifade etmek isterim. 
Uğur başkanımız daha fazlasını da hak 
eder. Bizim gözümüzde öyledir. Hem 
bir arkadaşımızdır, hem bir dostumuz-
dur hem de seçimle gelmiş Türkiye’nin 
gözdesi, Konya’nın medar-ı iftiharı be-
lediye başkanıdır. Bu doktora ünvanı-
nın başta kendisi olmak üzere; ailesi-
ne, Konya şehrimize, ülkemize hayırlı 
olmasını temenni ediyorum” açıklama-
larını yaptı.

“BU ASLINDA BİR
KADİRŞİNASLIKTIR VE BİR
TAKDİRİN İFADESİDİR”
Konya Valisi İbrahim Akın da, 6 Şu-

bat 2023’te Türkiye’nin tarihinde rast-
lamadığı bir afetle karşı karşıya kaldığı-
nı belirterek şöyle konuştu: 

“Hatay’ımız çok zor günlerden 
geçti. Ama şükürler olsun ki Sayın 
Cumhurbaşkanımızın riyasetinde ba-
kanlarımızın, valimizin, siyasetçilerimi-
zin, tüm kamu kurum ve kuruluşlarımı-
zın, illerimizin katkılarıyla bugün Hatay 
hızlı bir şekilde ayağa kalkıyor. Yeni 
göreve başladım ancak Konya Büyük-
şehir Belediye Başkanımızın depremin 
hemen akabinde bütün ekibiyle Ha-
tay’a intikal ettiğini biliyorum.

Başkanımızın ve valimizin koordi-
nasyonunda hayırsever Konya halkının 
da desteğiyle, bütün imkanlarıyla, sivil 
toplumuyla, odalarıyla, sanayicisiyle, 
STK’larıyla, gücü, imkanı olan herkesin 
katkılarıyla tüm Konya’nın Hatay’da ol-
duğunu biliyorum. O gün nasıl başla-
mışsa bugün de halen belediyemizin 
nezaretinde Konya’mızın Hatay’ımıza 
destekleri devam ediyor. İnşallah bu 
destekler bundan sonra da devam 
edecektir. Ben Fahri Doktora ünvanı ve-
rilmesini değerli başkanımız adına son 
derece önemli ve anlamlı buluyorum. 
Bu aslında bir kadirşinaslıktır ve bir tak-
dirin ifadesidir. Hem rektörümüze hem 
valimize hem bu kararı alan senatomu-
za şükranlarımı ifade ediyorum.”
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SENATO KARARI OKUNARAK 
BAŞKAN ALTAY’A FAHRİ
DOKTORA DİPLOMASI
TAKDİM EDİLDİ 
Konuşmalardan sonra Konya Bü-

yükşehir Belediyesi başta olmak üzere 
tüm Konya’nın depremde yaptığı çalış-
maları anlatan video izlendi. Beğeniyle 
izlenen videonun ardından Mustafa 
Kemal Üniversitesi Senatosu tarafın-
dan alınan karar okunarak Fahri Dok-
tora Diploma Töreni gerçekleştirildi. 

“6 ŞUBAT RUHUMUZDA,
BEDENİMİZDE, KALBİMİZDE 
EN DERİN İZLER BIRAKAN
GÜNLER OLDU”
Fahri Doktora diplomasını Rektör 

Prof. Dr. Veysel Eren’in elinden aldık-
tan sonra bir konuşma yapan Konya 
Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur 
İbrahim Altay, Hatay’da ve diğer iller-
de hayatını kaybeden vatandaşlara 
Allah’tan rahmet, yaralılara acil şifalar 
diledi. “6 Şubat depremi ruhumuzda, 
bedenimizde, kalbimizde en derin iz-
ler bırakan günler oldu” diyen Başkan 
Altay, depremden sonra Konya Büyük-
şehir Belediyesi olarak Hatay’da yap-
tıkları çalışmalardan bahsetti.

“O GÜN KONYA BİR BAŞARI
HİKAYESİ ORTAYA KOYDU”
Hiçbir şeye ulaşma şanslarının ol-

madığı anda Allah’ın bir kapı açtığını 
kaydeden Başkan Altay, “O gün Konya 
bir başarı hikayesi ortaya koydu ve en 
temel ihtiyaçları gidererek çıktığımız 
yolda sonra konteyner kentler oluştur-
makla sürece devam ettik. Bugün Ha-
bib-i Neccar Camisi’ni restore ederek 
süreci devam ettiriyoruz” diye konuş-
tu.

“BEN BU ÖDÜLÜ ASLINDA
KONYALILAR ADINA
ALIYORUM”
Mustafa Kemal Üniversitesi Rektö-

rü Prof. Dr. Eren’e ve üniversite sena-
tosuna teşekkür ederek konuşmasını 
sürdüren Başkan Altay şunları kaydet-
ti: “Aradan vakit geçmesine rağmen 
yapılan bir iyiliğin unutulmayacağını 
sizler gösterdiniz ve benim şahsımda 
tüm Konyalıları onure ettiniz. Tüm Kon-
yalılar adına teşekkür ediyorum. Bura-
da programın başından beri bir fotoğ-
raf var. Orada şahsıma tevdi edildiği 
için benim fotoğrafım var ama bu fo-
toğrafın arkasında Konya’da yaşayan 
2 milyon 300 bin insan var. Bu fotoğ-
rafın arkasında Konya dışında yaşayan 
Konyalılar var. Bu fotoğrafın arkasında 
yurt dışında yaşayan Konyalılar var. 
Onun için ben bu ödülü aslında Kon-
yalılar adına alıyorum. Buradan tüm 
Konyalılara da teşekkür ediyorum. Biz 
Hatay’da çalışan belediyelerdendik 
ama bütün belediyelerimiz imkanları 
seferber ederek adeta çözümün bir 
parçası olmak için gayret gösterdiler. 
Dolayısıyla bu fahri doktora ünvanını 
da deprem bölgesinde canla başla 
çalışan tüm belediye başkanlarımız ve 
belediye personeli adına aldığımı da 
ifade etmek isterim. Onlara da bura-

dan sonsuz teşekkür ediyorum.” 
BAŞKAN ALTAY TÜM
KONYALILARA TEŞEKKÜR ETTİ
Emeği geçenlere teşekkür ederek 

konuşmasını sürdüren Başkan Altay, 
“Bir taraftan da yola çıktığımızda des-
teğini yanımızda hissetmekten hiçbir 
zaman şüphe duymadığımız mesai 
arkadaşlarımız, KOSKİ Genel Müdürü-
müzün şahsında tüm KOSKİ personeli-
ne, Büyükşehir’imizin Genel Sekreteri 
şahsında tüm Büyükşehir personeline 
teşekkür ediyorum. Burada kahra-
manca bir görev yürüttüler ve 15’inci 
günün sonunda ‘arkadaşlar artık nö-
bet değişimi yapıyoruz’ dediğimizde 
hiç kimse gitmek istemedi. Bir başarı 
hikayesi oluşturduğumuz ilçe belediye 
başkanlarımız, burada Meram, Kara-
tay, Selçuklu belediye başkanlarımız 
var. 31 ilçemizin tamamındaki belediye 
başkanları ve ekibi de bizi hiçbir za-
man yalnız bırakmadı. Ben onlara da 
ayrı ayrı teşekkür ediyorum. Odaları-
mızın şahsında tüm oda yönetimine ve 
Konya’nın sanayisine, iş adamlarına da 
sonsuz teşekkür ediyorum” açıklama-
sını yaptı.
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“BİZ, HATAY’I UNUTMADIK VE 
BUGÜN FAHRİ DOKTORAYLA 
HATAY’IN DA BİZİ
UNUTMADIĞINI GÖRMÜŞ
OLDUK”
Tüm Konyalıların bu işte emeğinin 

olduğunu vurgulayan Başkan Altay, 
“Biz, Hatay’ı unutmadık ve bugün fahri 
doktorayla Hatay’ın bizi unutmadığını 
görmüş olduk. İnşallah bu kardeşlik 
ilelebet sürecektir. Konya ve Hatay’ın 
kardeşliği adına bu önemli günde si-
zinle birlikte olmaktan büyük memnu-
niyet duyuyorum” cümlelerini kullandı.

“BU FAHRİ DOKTORA BENİM 
HAYATIMDAKİ EN ONURLU
İŞLERDEN BİRİSİ OLDU”
Başkan Altay sözlerinin sonunda 

Hazreti Mevlana’nın “Mecnun değilim 
dost; lakin çağırırsan çöllere gelirim. 
Sana yalan halde gelmem, toplarım 
özümü yalın halde gelirim. Kapıyı çal-
dığında 'kim o? dersen; ben olmam ka-
pında, sen olur gelirim. Sen gel de ye-
ter ki, yola yük olmam, yol olur gelirim” 
sözünden alıntı yaparak, “Biliniz ki Ha-
tay, hiçbir zaman yalnız kalmayacaktır. 
Hataylı dostlarımız bize ne zaman ‘Gel’ 
derse ‘yalandan ve göstermelik’ değil, 
özümüzle, samimiyetimizle ve tüm im-
kânlarımızla koşar geliriz. Hatay’da o 
çetin günlerde emeği geçen herkese, 
Konya'mızın her bir ferdine, bizi bu-
rada kucaklayan tüm Hataylı kardeş-
lerimize sonsuz teşekkür ediyorum. 
Bu fahri doktora benim hayatımdaki 
en onurlu işlerden birisi oldu. İnsanın 
hayatında unutamayacağı günler olur. 
Bu unutulmayacak günü bize yaşattığı 
için değerli rektörümüze ve senatomu-
za teşekkür ediyorum” dedi.

“BU HİKAYEDE KONYALILARIN 
HATAY’A OLAN DESTEĞİNİ,
HATAYLILARIN KONYA’YA
OLAN SEVGİSİNİ GÖRDÜK”
“6 Şubat’ta hep beraber anlatıla-

mayacak, yaşanacak bir hikayeyi pay-
laştık” diyen Başkan Altay, “Bu hikaye-
de Konyalıların Hatay’a olan desteğini, 
Hataylıların Konya’ya olan sevgisini 
gördük.

Aslında bu Anadolu’nun mayasının 
ne kadar güçlü olduğunu, zor durum-
da nasıl bir araya geldiğimizi ve tüm 
imkanlarımızı nasıl seferber ettiğimizin 
en güzel göstergesi. Habib-i Neccar 
Camisini de inşallah 2025 yılı ortala-
rında aslına uygun bir şekilde en gü-
zel restorasyonu yaparak hem Hatay’a 

hem Türkiye’ye hem de dünya mirası-
na yeniden kazandırmış olacağız” söz-
leriyle konuşmasını tamamladı.

Programa; AK Parti Konya Millet-
vekilleri; Mehmet Baykan, Ziya Altun-
yaldız, Latif Selvi, Mustafa Hakan Özer, 
AK Parti Hatay Milletvekilleri Adem 
Yeşildağ, Abdülkadir Özel’in yanı sıra 
Hatay İl Jandarma Komutanı Tuğgene-
ral Ömer Ersever, Hatay Cumhuriyet 
Başsavcı Vekili Cüneyt Kerimhan Acer, 
AK Parti Hatay İl Başkanı Mustafa Er-
doğan, MHP Hatay İl Başkanı Metin 
Taşçı, Karatay Belediye Başkanı Hasan 
Kılca, Meram Belediye Başkanı Musta-
fa Kavuş, Antakya Belediye Başkanı 
İbrahim Naci Yapar, Reyhanlı Beledi-
ye Başkanı Ahmet Yumuşak, Altınözü 

Belediyesi Başkanı Rıfat Sarı, Payas 
Belediye Başkanı Bekir Altan, Kırıkhan 
Belediye Başkanı Ömer Erdal Çelik, 
Selçuk Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Hüseyin Yılmaz, Necmettin Erbakan 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Cem Zor-
lu, İskenderun Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Tolga Depçi, Hatay İl Emniyet 
Müdürü Kadir Gökçe ile birlikte Kon-
ya’dan oda başkanları, sivil toplum ku-
ruluşu temsilcileri ve çok sayıda basın 
mensubu katıldı.

Başkan Altay, fahri doktora töreni-
ne katılmak üzere gittiği Hatay’da, Ha-
tay Valisi Mustafa Masatlı'yı ve Musta-
fa Kemal Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Veysel Eren’i de makamlarında ziyaret 
etti.
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Kalkınma Odaklı Stratejik Araştır-

malar Merkezi (KOSAM), son yıllarda 

tüm dünyada olduğu gibi Türkiye’de 

de tartışılır haline gelen “ne eğitimde 

ne istihdamda bulunan gençler” ko-

nusunu ele aldığı “Testi Kırılmadan 

NEET’lere Ne Yapılmalı? Saatlik Çalış-

ma Çözüm Mü?” raporunu yayınladı. 

Kısaca NEET olarak tanımlanan 15-24 

yaş arasındaki işsiz ve eğitimde aktif 

olmayan genç sayısının endişe ve-

rici seviyelere ulaştığını belirterek, 

KOSAM’ın hazırladığı rapor, yerel ve 

ulusal düzeyde ciddi farkındalık oluş-

turmayı amaçlamaktadır. 

Gelişmekte olan ülkelerde, NEET 

kategorisindeki genç sayısı giderek 

artmaktadır.

Bu durum, küresel ekonomik so-

runlar arasında önemli bir yer tutmak-

ta ve ilgili sorunlara çözüm bulunma-

sının ülke refahları açısından kritik 

önem taşımaktadır.

KOSAM, ne eğitim ve öğretimde 

ne de istihdamda olmayan gençler 

ile ilgili yapılmış olan uluslararası ça-

lışmalar ve uygulamaları inceleyerek, 

küresel ve ulusal çapta değerlendir-

melerle NEET sorunu ile ilgili çeşitli 

çözüm önerileri paylaştı. Raporda, 

Türkiye ve dünya genelindeki NEET 

kapsamına giren gençlere dair veriler 

ele alındı.

Birçok ülkenin, gençlerin işgücü-

ne katılımını artırmak amacıyla çeşitli 

politika yaklaşımları geliştirdiği Rapo-

rumuz bu politikalar ile gençlerin eği-

tim ve istihdam süreçlerine katkıda 

bulunmaktadır.

Raporumuzda Ülkemizin, ilgili po-

litikaları kendi koşullarına göre uyar-

laması, daha fazla çaba göstermesi, 

düzenlemelerin NEET gençlerinin 

farklı ihtiyaçlarına uygun şekilde ta-

sarlanması ve veri odaklı desteklen-

mesi gerektiğinin üzerinde durulmak-

tadır.

Türkiye’de NEET gençlerinin artı-

şı ele alınarak saatlik çalışma modeli 

önerisi getiriyoruz.

Bu esnek çalışma biçimi, genç-

lerin işgücüne entegrasyonunu hız-

landırırken, işverenlere de esneklik 

sunmaktadır.

Ayrıca, NEET gençlerin, sertifikalı 

mesleki eğitimler ile desteklenmeleri 

gerekmektedir.

Esnek çalışma modellerinin ter-

cih edilmesi dikkate alındığında, 

akort veya parça başı ücret bazlı 

çalışma gibi alternatif çözümler de 

ciddi önem taşımaktadır. Gençler, 

her konuda kısa zamanlı odaklanma 

çağında yaşadıkları için uzun süre-

li işlerden ziyade saatlik veya parça 

bazlı işlere yönelmektedir. Aslında bu 

durum NEET gençler için yeni fırsatlar 

sunmaktadır.

Raporumuz, saatlik/parça bazlı 

çalışma modelini önceleyen rapor, 

gençlerin işgücü dinamikleri ve ya-

şam tarzlarının değişimiyle birlikte 

esnek çalışma modellerine olan tale-

bi de incelemektedir.

Bu modelin etkinliği için, bağımsız 

çalışan haklarını düzenleyen bir yasal 

çerçeve, uygun sigorta sistemleri ve 

şeffaf vergilendirme gerekmektedir. 

Sonuçta ne eğitim ve öğretimde ne 

de istihdamda olmayan gençler için, 

kapsamlı planlama ve yasal düzenle-

meler içeren saatlik çalışma modeli, 

farklı ve yenilikçi bir çözüm olarak 

öne çıkmaktadır.

Selçuk ÖZTÜRK

TOBB Başkan Yardımcısı
Konya Ticaret Odası Başkanı

Kosam Raporu, Türkiye’de
genç işsizliğine çözüm olarak 

saatlik çalışma modelini
gündeme getirdi
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PANKOBİRLİK 52. 
Olağan Mali Genel 
Kurulu, 31 Pancar 

Ekicileri Kooperati-
finin yönetim kuru-
lu üyeleri ve Türk 
Şeker’in temsilci-
lerinin katılımıyla 

gerçekleştirildi. 
PANKOBİRLİK Mali 
Genel Kurulu’nda 

alınan kararlar, ka-
tılımcıların tama-
mının oy birliğiyle 

kabul edildi.

Başkan Erkoyuncu: Tohum geliştirme
ÇALIŞMALARIMIZ HIZ KAZANACAK

Türkiye’deki Pancar Ekicileri Koo-
peratiflerinin üst birliği olan S.S. Pan-
car Ekicileri Kooperatifleri Birliği’nin 
(PANKOBİRLİK) 52. Olağan Mali Genel 
Kurulu, birliğin Ankara’daki merkez 
binasında gerçekleştirildi. Genel Ku-
rula, bakanlık temsilcileri, 31 Pancar 
Ekicileri Kooperatifinin Yönetim Kurulu 
üyeleri ile Türk Şeker’in temsilcileri ve 
üyeleri katıldı.

Genel Kurulda gündem maddeleri-
nin okunmasının ardından divan teşek-
kül ettirildi ve Divan Başkanlığı seçimi 
yapıldı. Divanın oluşmasının ardından 
kürsüye gelen PANKOBİRLİK Genel 
Müdürü Tolga Demirhan, birliğin faali-
yetlerini anlatarak çalışmalar hakkında 
katılımcılara bilgi verdi.

“HİÇ BİR KOOPERATİFE
AYRICALIK TANIMADIM”
PANKOBİRLİK Genel Başkanı ve 

Konya Pancar Ekicileri Kooperatifi Yö-
netim Kurulu Başkanı Ramazan Erko-
yuncu, 52. Mali genel kurulun hayırlı 
olması temennisinde bulunarak sözle-
rine başladı. Başkan Erkoyuncu, “ Mali 

genel kurul dolayısıyla her yıl bir araya 
geliyoruz. Ben de 3 yıldır sizlerle bera-
berim. Sizlerin teveccühü ile yönetim 
kuruluna seçildim ve yönetim kurulu 
başkanı oldum. 3 yılda birliğimizi belli 
bir seviyeye getirdik. Pankobirlik, bü-
tün kooperatiflerin bir teminatıdır, gü-
vencesidir, dayanağıdır. İhtiyacı olan 
kooperatife ihtiyacını temin etmek 
önceliğimizdir. Bu bağlamda birlik ve 
beraberliğimizi önemsiyorum. O yüz-
den kurumumuzun güçlü olması ve 
her daim güçlü kalması gerekir. Göre-
ve geldiğim 3 yıllık süre zarfında hiçbir 
ayrım yapmadım, bu gaye ile çalıştım. 
Ne kendi kooperatifime ne de farklı 
bir kooperatife ayrıcalık tanımadım. 
Fikir, öneri ve eleştirilere açık oldum. 
Sizlerden ricam hep beraber en iyiye 
gitme adına ne varsa yapalım. İçinde 
eleştiri öneri değişik bir fikri olan varsa 
nezaket dilinde lütfen her şeyi bizimle 
paylaşsın. Birliğimizde bir uyum ve hu-
zur var. Bu huzuru devam ettirelim ve 
birliğimizin büyümesi adına elimizden 
geleni yapalım” dedi.

“TOHUM GELİŞTİRME
ÇALIŞMALARIMIZ HIZ
KAZANACAK”
Tohum geliştirme çalışmalarını 

önemsediklerini de sözlerine ekleyen 
Başkan Erkoyuncu, bu bağlamda bir 
birim kuracaklarının müjdesini verdi. 
Başkan Erkoyuncu, “Tohum geliştir-
me noktasında Selçuk Üniversitesi 
ile iş birliği halindeyiz. Ben de büyük 
oktanlı deneme sahası yapma önerisi 
sundum. İnşallah seneye hem ayçiçe-
ğinde hem pancarda büyük deneme 
tarlaları oluşturacağız.

Çiftçilerimizin beğendikleri tohum-
ları geliştirecek ve bu deneme tarlala-
rına ekeceğiz.

Bunu yapmadaki amacımız yaşa-
nacak herhangi bir olumsuzluktan çift-
çimizin etkilenmemesi. Böyle bir çalış-
mamız olacak ve ülke tarımımızı daha 
da geliştireceğiz. Dünyada tohumu 
geliştiren sayılı birlikler var. Bu birlik-
lerden birisi de biziz. Bu bağlamda çok 
çalışarak güzel başarılar elde edece-
ğiz” diye konuştu.

Ramazan ERKOYUNCU
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Sahibata Mahallesi Şükran Kentsel Dönüşüm Projesi kapsamında yapımı ta-
mamlanan Suriçi Çarşısı ilk etap ofis ve iş yerlerinden sonra Tescilli Ada Etabı 
da bitirildi. Türkiye’nin ikinci büyük tescilli bina taşıma projesini kamuoyuna 
tanıtan Meram Belediye Başkanı Mustafa Kavuş, Tescilli Ada Etabı’nda tarihi 

yapıları yeniden canlandırarak dün ile bugün ve yarını buluşturduklarını ifade 
ederek, dönüşüm projesinin tamamı hakkında da bilgilendirmede bulundu.

Büyük dönüşümde ikinci 
final; Şükran’da tescilli 

ada etabı da tamamlandı

Sahibata Mahallesi Şükran Kentsel 
Dönüşüm Projesi kapsamında yapımı 
tamamlanan Türkiye’nin ikinci büyük 
tescilli bina taşıma projesi görücüye 
çıktı. Meram Belediye Başkanı Musta-

fa Kavuş düzenlediği ‘Lansman Prog-
ramı’ ile Tescilli Ada Etabı’nı tanıttı. 
Programa Konya’da yayın yapan ye-
rel ve bölgesel televizyon kanalları ile 
gazetelerin genel yayın yönetmenleri, 

yazı işleri müdürleri ile ulusal ajans ve 
basın kuruluşlarının temsilcileri katıldı.

BAŞKAN KAVUŞ;
“İLK DÖNEMİMİZ GÜÇLÜ
MERAM’IN TEMELİNİ ATMAKLA 
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GEÇTİ, İKİNCİ DÖNEMİMİZ 
EMEKLERİMİZİN MEYVELERİNİ 
TOPLAMAKLA BAŞLADI”
Lansman programına göreve baş-

ladıkları günden bu yana seferberlik 
şuuru ve ruhuyla çalıştıklarını belirte-
rek başlayan Meram Belediye Başkanı 
Mustafa Kavuş, Şükran Kentsel Dö-
nüşüm Projesi’nin de, maliyeti ve ma-
hiyeti bakımından bu çalışmaların en 
önemlilerinden biri olduğunu ifade etti. 
2019’da başlayan ilk beş yıllık dönemi-
nin güvenli, modern, sağlıklı, estetik 
ve yaşanabilir bir Meram’ın temellerini 
atmakla geçtiğini kaydeden Başkan 
Kavuş, “İkinci dönemimiz de, bugün 
olduğu gibi o temellerin meyvelerini 
toplamakla başladı, öyle de devam 
edecek inşallah. Birer birer tamamla-
nan ve hizmete sunulan projelerimiz 
bunun en güzel örnekleri. Bu gayretli 
çalışmalarımıza, Meram’ın sorunlarını 
çözene, vatandaşlarımızı yaşamaktan 
mutluluk duyacakları bir Meram’a ka-
vuşturana kadar, her yönüyle modern 
ve müreffeh bir Meram’ı inşa edene 
dek durmadan, yılmadan, yorulmadan 
devam edeceğiz.” diye konuştu.

BAŞKAN KAVUŞ;
“KONYA SELÇUKLU’NUN,
SURİÇİ DE KONYA’NIN DAR-ÜL 
MÜLKÜ’DÜR”
Suriçi bölgesinin tarihten bugüne 

şehir ekonomisinin, ticaretinin, turizmi-
nin, siyasetinin, dini ve sosyal hayatı-
nın merkezi olduğunu hatırlatan Baş-
kan Kavuş, Şükran Kentsel Dönüşüm 
Projesi’ni değerli kılanın da bu özelliği 
olduğunu söyledi. Bu değerli projeyi, 
böylesi önemli bir yerde fiziksel, sos-
yal, tarihsel ve ekonomik dönüşümü 
sağlamak amacıyla hayata geçirdik-
lerini ifade eden Başkan Kavuş, söz-
lerini şöyle sürdürdü; “Konya Selçuk-
lu Dar-ül Mülkü, Suriçi de Konya’nın 
Dar-ül Mülk’üdür. Sadece Selçuklu ya 
da Osmanlı’nın değil değil Roma’nın, 
Bizans’ın ve bugünün de kalbinin at-
tığı yer burasıdır. İşte, Cenab-ı Hakk’a 
şükürler olsun ki bu kadar önemli bir 
projeyi birer birer tamamlıyor, şehrimi-
zin hizmetine sunuyoruz.” 

BAŞKAN KAVUŞ;
“ŞÜKRAN’DA DÜNÜ, BUGÜN VE 
YARINLA BULUŞTURDUK”
Bölgedeki mevcut yapı stoğunun 

modern yaşam standartlarına uygun 
hale getirilmesinin yanında projede 
en temel amaçlarının tarihi ve kültü-

rel zenginliğin ortaya çıkarılması ve 
korunması olduğunu kaydeden Baş-
kan Kavuş, projenin dün ile bugünü 
buluşturduğunu, modern iş ve yaşam 
alanları ile de hem estetik hem de iş-
levsel olarak yüksek standartlarda 
tasarlandığını belirtti. Şükran Proje-
si’nin en önemli yönlerinden birinin 
de ekonomik ve sosyal hayata suna-
cağı katkı olduğunu söyleyen Başkan 
Kavuş, “Proje, hayatı renklendirecek 
sosyal donatılar ve zenginleştirecek 
yeşil alanların çoğunluğuyla dikkat 
çekiyor. Ayrıca, ekonomik faaliyetlerin 
artırılmasına katkıda bulunacak, yeni 
iş imkanları oluşturacak, turizm gelirini 
artıracak ve ticaretin de canlanmasını 

sağlayacak. Geçtiğimiz günlerde lans-
manını yaptığımız Suriçi Çarşısı ilk etap 
dükkan, iş yeri ve ofisler, ekonomiye 
sunacağı katkıyı gözler önüne serdi.” 
ifadelerini kullandı.

BAŞKAN KAVUŞ;
“SURİÇİ ÇARŞISI’NIN DİĞER 
ETAPLARI DA YAKIN ZAMANDA 
TAMAMLANACAK”
Üç milyar TL’yi aşan maliyetiyle 

Meram ve Konya tarihinin en büyük ya-
tırımlarından biri olan Şükran Kentsel 
Dönüşüm Projesi’nin etapları ve etap-
larda gelinen süreç hakkında da bilgi 
veren Başkan Mustafa Kavuş, açıkla-
masını şöyle sürdürdü; “Bu yüklü mali-
yet ile 40-50’den fazla modern sosyal 
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tesis yapabilirdik ama burayı ayağa 
kaldırmayı, şehrin merkezine yeni bir 
vizyon ve vitrin kazandırmayı tercih 
ettik. Meram tarihinin en büyük, Kon-
ya’nın da bugüne kadarki en önemli 
projelerinden biri konumundaki Sahi-
bata Mahallesi Şükran Kentsel Dönü-
şüm Projesi toplam 163 bin metrekare 
alanı kapsıyor. İnşaat yoğunluğunun 
üçte iki oranında azaltılması bakımın-
dan da Türkiye’ye örnek ve referans 
olmuş bir projedir. İnşaatlar hızla de-
vam ediyor. Yakın zamanda da Suriçi 
Çarşımızın diğer kısmı olan 1. Etap ça-
lışmalarımızı tamamlayarak onun da 
lansmanını yapacağız inşallah.”

BAŞKAN KAVUŞ;
“TESCİLLİ ADA ETABINDA,
ŞEHRİN RUHUNU YAŞATMAK 
ADINA TARİHİ YAPILARLA
MODERN BİNALARI
HARMANLADIK” 
Yapımı tamamlanan ve lansmanı 

yapılan Tescilli Ada Etabı hakkında da 
bilgi veren Başkan Kavuş, bu etabın 
Türkiye’nin en büyük 2. Tescilli Bina 
Taşıma Projesi olma özelliği taşıdığını 
ifade ederek, “Şükran Dönüşüm Pro-
jesi içerisinde yer alan ancak zaman 
içinde tamamıyla yıkılmış 6 adet tescilli 
yapının tespiti yapılmıştı. Bu binaların 
aslına uygun olarak bir ada içerisin-
de yapılması ile ilgili süreç başladı ve 
daha önce proje alanında bulunan Ha-
kimevi ve karşılama merkezi ile Zabıta 
Karakolu’nun bulunduğu ada içerisine 
altı yeni tescilli binayı aslına uygun 
olarak inşa ederek eklemiş olduk. 
Bu eklenen tescilli yapılarla birlikte 9 
adet yapıyı bir ada içerisinde toplamış 
olduk. Yerel mimarinin ve gelenek-
sel değerlerimizin modern yaşam ile 
buluştuğu bir proje. Sizlerin de şahit 
olduğu gibi estetik açıdan da hoş bir 



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

18 19

yaşam alanı ortaya çıktı. 5 bin m²’lik 
bu alanda tarihi binalarla modern ya-
pıları harmanlayarak tarihi bir atmosfer 
oluşturmaya çalıştık. Bunu da şehrin 
ruhunu yaşatmak, karakterini güçlen-
dirmek ve gelecek nesillere aktarmak 
adına gerçekleştirdik. Tescilli Ada Eta-
bı’nın hayata geçmesiyle birlikte, Me-
ram’ın tarihi ve kültürel kimliğini yansı-
tan, buram buram tarih kokan modern 
bir yaşam alanını şehrimize kazandır-
mış olduk.” şeklinde konuştu.  

BAŞKAN KAVUŞ;
“BU DEĞERLİ YATIRIM İÇİN
DESTEK VEREN HERKESE
ŞÜKRANLARIMI SUNUYORUM”
Konuşmasının sonunda bu etap 

ve diğer tüm etaplar için emeği ge-
çen herkese teşekkür eden Başkan 
Mustafa Kavuş, “Deprem ve doğal afet 
riskleri azalmış, sosyal ve ekonomik 
canlanma sağlanmış, altyapısı iyileş-
tirilmiş, estetiği ile cezbeden sağlıklı, 
huzurlu ve güvenli bir Şükran ile tarih, 
turizm, ekonomi ve sosyal hayat yeni-
den canlanacak.

Bu proje tamamen bittiğinde şeh-
rin en güzel, en nadide, en gözde ve 
cazibe merkezi yerlerinden biri olacak. 
Bir tarafta modern yaşam alanları, di-
ğer tarafta yeşil alanlar ve en önemlisi 
de ecdat mirası yapılar yeniden tama-
mıyla gün yüzüne çıkacak. Bu değerli 
yatırımın kazandırılmasında bizlere bü-

yük destek veren başta Cumhurbaş-
kanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan 
olmak üzere Çevre Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanımız Sayın Murat Ku-
rum ve ekibine, tüm Milletvekillerimi-
ze, Büyükşehir Belediye Başkanımız 
Sayın Uğur İbrahim Altay ve ekibine, 
teşkilatlarımıza, meclis üyelerimize, 
tüm ekip arkadaşlarıma, Müze Müdür-
lüğü ve Anıtlar Kurulu’na şükranlarımı 
sunuyorum.” dedi.

Başkan Mustafa Kavuş, tanıtım 
programının ardından gazetecilere ya-
pımı tamamlanan Tescilli Ada Etabı’n-
da bulunan yapıları ve Şükran Kentsel 
Dönüşüm Projesi’nde yapımları devam 
eden etapları gezdirerek bilgi verdi.
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Türkiye’nin En etkin yeşil
sanayi oluşumu için

her zaman emek vereceğiz...

Şehrin farklı sektörlerde üretim 

yapan yüzlerce işletmesiyle Türki-

ye’nin öncü sanayi merkezlerinden 

biri olmanın gurunu yaşatan Konyalı 

sanayicilerimiz bu minval üzerine yıl-

lık  3,3 milyar dolarlık ihracat gerçek-

leştiren Konya’nın, makine, otomotiv 

endüstrisi, savunma sanayi, gıda gibi 

pek çok sektörde ülkenin en büyük 

ihracatçıları arasında yer alıyor.

Bu büyümenin ve öncü olmanın 

yanı sıra ülkelerin en büyük gündemi 

artık yeşil dönüşüm oldu. Daha verim-

li ve doğa dostu olma minvalinde de 

üreticileri odalarımızı STK’ları ve Kon-

ya KONSİAD olarak yeşil dönüşüm 

sürecinde hayata geçirilmesi ile ilgili 

birçok projelere imza atıldı ve halen 

bu konular üzerinde çalışmalarımız 

devam etmektedir.

Konyalı firmalarımızın da bu ko-

nudaki hassasiyet ve gayretleri ile 

enerjide ve verimlikte tasarrufu daha 

yakından göreceklerdir geçtiğimiz 

günlerde Konya Sanayi Odasının da 

açıklamış olduğu üzere yıllık 39 bin 

500 ton karbon salınımının da önüne 

geçmiş olduğundan bahsetti

Yeşilin korunmasının ve çevre-

nin muhafazasının tüm insanların 

gündeminin birinci maddesi haline 

geldiğini ve Konya’da da bu konuya 

büyük hassasiyet gösterildi. Konya 

sanayisinde yeşil dönüşüm ve çevre-

ye yönelik hassasiyetin gelişmesinin 

büyük önem arz etmektedir sanayi-

de bu hassasiyetin gelişmesi büyük 

önem arz ediyor.

Konya’mızın, istikbali, istikameti 

ve vizyonuna baktığımız zaman tüm 

kurum ve kuruluşlar ile bireylerin sağ-

lıklı bir ortamda buluşması öncelemi-

yor.

Firmalarımızın yeşille barışık üre-

tim yapması planlanmaktadır. Sanayi 

tesislerimiz bu hususlara yüksek de-

recede gayret gösteriyor.

Ticaret yaparken, dünyaya ihra-

cat yaparken, aynı zamanda değerle-

rin muhafazası, sürdürülebilir üretim 

çerçevesinin inşa edilmesi hepimiz 

için kıymetli 

Konya’mız olarak sanayide ilerle-

meyi, ihracatı üretimi, teknolojiyi asla 

bırakmıyoruz. Teknolojide Sanayide 

öncü birliği oluşturan bir toplum ol-

mak istiyoruz

Konya’mızın her alanda gösterdi-

ği ortak çalışma kültürünün bir örne-

ği olan Lonca Grubumuz, Türkiye’nin 

“Net Sıfır” hedefine yönelik; ilimizde-

ki ekosistemlerin geliştirilmesi, iyi-

leştirilmesi, kurumların nitelikli insan 

kaynakları kapasitesinin artırılması 

odağında belirli periyotlarla gündemli 

toplantılar gerçekleştirerek çalışma-

larını sürdürmektedir.

Bölgemizde yer alan KOBİ’le-

rimizin yeşil dönüşüm süreçlerinin 

tamamlanması noktasında yürüttü-

ğümüz çalışmaların devam edece-

ğini ve bu konuda üzerimize düşeni 

yapmaya hazır olduğumuzu özellikle 

ifade ederek Konya KONSİAD olarak 

Yeşil Sanayi Oluşumunda tüm des-

teklerimizi sonuna kadar vereceğimi-

zi beyan ederiz.

Ali KAYA

KONSİAD Konya Başkanı,
Türkiye Perakendeciler

Federasyonu Başkan Yar-
dımcısı ve Çelikkayalar AVM

Yönetim Kurulu Başkanı
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Türkiye’nin en modern ve
kapsamlı Güzel Sanatlar

Lisesi’nin yapımı devam ediyor

Selçuklu Belediye Başkanı Ahmet Pekyatırmacı ve İlçe Milli Eğitim Müdürü Turan 
Kayacılar, Selçuklu Belediyesi tarafından Konya’ya kazandırılacak olan Türkiye’nin 
en kapsamlı ve modern Güzel Sanatlar Lisesi’ni gezerek çalışmaları yerinde inceledi.

BAŞKAN PEKYATIRMACI:
“GÜZEL SANATLAR LİSEMİZ
TÜM DONANIMIYLA
TÜRKİYE’YE ÖRNEK TEŞKİL
EDECEK”
Eğitim yatırımlarıyla dikkat çeken 

Selçuklu Belediyesi Türkiye’nin en 
güzel ve en kapsamlı Güzel Sanatlar 
Lisesi’ni de öğrencilerle buluşturmaya 
çok yakın. Selçuklu Belediye Başkanı 
Ahmet Pekyatırmacı ve Selçuklu İlçe 
Milli Eğitim Müdürü Turan Kayacılar 
inşasında sona yaklaşılan Güzel Sa-
natlar Lisesi’nde incelemelerde bulu-
narak yetkililerden bilgi aldı. Ziyarette 
Konya Çimento Güzel Sanatlar Lisesi 
Müdürü Rıfat Zengin de hazır bulundu.
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Başkan Pekyatırmacı: “Güzel Sa-
natlar Lisemiz tüm özellikleriyle Tür-
kiye’de örnek gösterilecek bir yapıya 
sahip”

Güzel Sanatlar Lisesi’nde artık 
sona doğru yaklaştıklarını ifade eden 
Selçuklu Belediye Başkanı Ahmet 
Pekyatırmacı: “İnşaatımız hızlı bir şe-
kilde devam ediyor. İlçe Milli Eğitim 
Müdürlüğümüzle, Güzel Sanatlar Lise-
mizin müdürüyle, değerli hocalarımızla 
işin en başından itibaren istişarelerimi-
zi yaptık, projelerimizin birlikte tasa-
rımlarını gerçekleştirdik ve Türkiye’ye 
örnek niteliğinde bir Güzel Sanatlar 
Lisesi projesini ortaya koymuş olduk. 
İnşallah binamızı da en kısa sürede 
tamamlayarak Milli Eğitimimizin hizme-
tine sunmuş olacağız. Burada Konya-
mızda mevcut bir tane Güzel Sanatlar 
Lisemiz var. Bu binayı bitirdiğimiz za-
man inşallah hem kapasitesiyle hem 
derslik ve atölye sayılarıyla hem de 
bölümleriyle kapasitesi yükselmiş Tür-
kiye’deki diğer güzel sanat liselerine 
de fiziki yapısıyla da, buradaki veri-
lecek eğitim çalışmalarıyla da örnek 
niteliğinde bir Güzel Sanatlar Lisesi’ni 
Konyamıza, Türkiyemize kazandırmış 
olacağız. İlçe Milli Eğitim Müdürümüz, 
Güzel Sanatlar Lisesi Müdürümüz, ho-
calarımız, ekip arkadaşlarımız olmak 
üzere tüm emeği geçenlere  ayrı ayrı 
teşekkür ediyorum. Bu binamızı bu 
sene sonuna kadar tamamlamayı plan-
lıyoruz. Binamızı tamamladıktan sonra 
da İlçe Milli Eğitim Müdürlüğümüze 
teslimlerini gerçekleştirip önümüzdeki 
yıldan itibaren inşallah eğitim faaliyet-
lerinin de burada sürdürülmesi için ge-

rekli olan tüm çalışmaları birlikte yapı-
yoruz. Şimdiden hayırlı olsun” şeklinde 
konuştu.

İLÇE MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRÜ
KAYACILAR: “TÜRKİYE’NİN
EN GÜZEL OKULLARINDAN
BİRİSİ OLACAK”
Selçuklu İlçe Milli Eğitim Müdürü 

Turan Kayacılar da Başkan Pekyatır-
macı’ya eğitime verdikleri destek için 
teşekkür ederek, “İlçemizin önemli 
sorunlarından birisi Güzel Sanatlar 
Lisesi’nin kapasitesinin yeterli gelme-
mesiydi. Belediye başkanımız durumu 
tespit ettiği andan itibaren sorunumu-
zun çözümünde katkı sağladı. Belki 
Türkiye’nin en güzel okullarından, Gü-
zel Sanatlar Liselerinden birisi olacak 
olan bu okulu bize, eğitim camiamıza 

kazandırmış oldular. Ben eğitim cami-
ası adına eğitime verdikleri destek için 
belediye başkanımıza ve ekibine te-
şekkür ediyorum” dedi.

GÜZEL SANATLAR LİSESİ
Parsana Mahallesi’nde 10 bin 885 

metrekare inşaat alanında yapılan Tür-
kiye’nin en kapsamlı ve modern Güzel 
Sanatlar Lisesi, çok sayıda yetenek-
li gencin eğitim almasını ve ülkenin 
önde gelen sanatçılarının yetişmesini 
sağlayacak. Bodrum, zemin ve 1 kat-
tan oluşacak olan lisede 16 adet kül-
tür dersliği, 2 adet laboratuvar, 11 adet 
atölye, 7 adet müzik dersliği, 34 adet 
bireysel çalışma odası, kütüphane, 
kantin, çok amaçlı salon, sergi alanı, 
müze, 450 kişilik konferans salonu ve 
fuaye alanı yer alacak.
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Karatay Belediyesi tarafından yapımı tamamlanan “Karatay Hoşkubbe Millet 
Kütüphanesi”, düzenlenen törenle hizmete açıldı. Projenin yanındaki yeni park 

projesi ve çevre düzenleme çalışmalarımızla birlikte toplam 70 Milyon liraya 
mal edilen merkezin açılışında konuşan Karatay Belediye Başkanı Hasan Kıl-
ca; “Çocuklarımız ve gençlerimiz, hizmet anlayışımızın her daim tam merke-
zini oluşturmuştur. Karatay Hoşkubbe Millet Kütüphanesi’nde ağırlayacağımız 
gençlerimiz ve çocuklarımız, kitaplarla ve bilgiyle dolu bu merkezde bir değil, 
binlerce farklı dünyayı sınırsızca keşfetmenin keyfini sürerken; sessiz çalışma 
alanlarıyla gelişimlerine katkı sağlayacaklar. Burası; dostluğun, samimiyetin, 
huzurun, istişarenin ve istifadenin en güzel yansıması olacak inşallah” dedi.

Eğitim çağındaki çocuklar ve 
gençler için büyük bir gayretin içinde 
olan Karatay Belediyesi, Çimenlik Ma-
hallesi Alâaddin Kap Caddesi üzerinde 
12 bin 930 metrekare arsa üzerine ko-
numlandırılan “Karatay Hoşkubbe Mil-
let Kütüphanesi” hizmete açıldı.

Özel ve özgün mimari özellikleriyle 
tasarlanan proje için düzenlenen res-
mi açılış programına; Konya Valisi İbra-

him Akın, Konya Büyükşehir Belediye 
Başkanı Uğur İbrahim Altay, AK Parti 
Konya Milletvekilleri Selman Özboya-
cı, Mustafa Hakan Özer ve Latif Selvi, 
AK Parti Konya İl Başkanı Hasan Angı, 
MHP Konya İl Başkanı Remzi Karaars-
lan, 27. Dönem AK Parti Konya Millet-
vekili Ahmet Sorgun, Karatay Belediye 
Başkanı Hasan Kılca, AK Parti Konya 
İl Gençlik Kolları Başkanı İbrahim Ke-

lek, Meram Belediye Başkanı Mustafa 
Kavuş, Selçuklu Belediye Başkanı Ah-
met Pekyatırmacı, Karatay Kaymakamı 
Cengiz Ayhan, Selçuklu Kaymakamı 
Eflatun Can Tortop, Karatay İlçe Milli 
Eğitim Müdürü Sami Sağdıç, AK Parti 
Karatay İlçe Başkanı Mehmet Genç, 
MHP Karatay İlçe Başkanı Mustafa 
Ünver, Karatay ile diğer ilçelerin mül-
ki idare amirleri, AK Parti Karatay İlçe 

HOŞKUBBE MİLLET
KÜTÜPHANESİ AÇILDI
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Teşkilatı, İlçe Kadın ve Gençlik Kolları 
yönetimleri, Karatay Belediyesi Meclis 
Üyeleri, muhtarlar ve vatandaşlar katıl-
dı.

ÇOCUKLARIMIZ VE
GENÇLERİMİZ, HER ZAMAN
HİZMET ANLAYIŞIMIZIN
MERKEZİNİ OLUŞTURUYOR
Karatay Belediye Başkanı Hasan 

Kılca; açılışta yaptığı konuşmada, Ka-
ratay Belediyesi olarak, doğumdan iti-
baren tüm hemşerilerimizin her anında 
yanlarında olduklarını, bundan sonra 
da olmaya devam edeceklerinin altı-
nı çizerek, yaklaşık 6 yıl önce göreve 
başladıkları günden bu yana bugün-
den yarınları inşa etmek için çalıştıkla-
rının altını çizdi.

Başkan Hasan Kılca; “Çocukları-
mız ve gençlerimiz, hizmet anlayışı-
mızın her daim tam merkezini oluş-
turmuştur. Onlar geleceğimizin asıl 
sahipleridir. Bugün onlara yaptığımız 
her yatırımla, yarınlarını inşa ettiğimi-
zin bilincindeyiz. Bu anlayışla, ilimden 
bilime, teknolojiden spora, kültürden 
sanata kadar gençlerimizin yolculuk-

larında her zaman yanlarında olduk; 
olmaya da devam edeceğiz. Genç-
lerimizin hayallerine giden yolda, bil-
giyle donanmış bireyler olmalarını ve 
sağlıklı bir geleceğe adım atmalarını 
önemsiyoruz. Hepimizin bildiği gibi 

her başarı hikâyesi, sağlam bir temel 
üzerine inşa edilir. Bu düşünceyle gö-
revi devraldığımız yaklaşık 6 yıllık süre 
zarfında; ilçemizin derslik ihtiyacına 
katkı sunmak adına 16 yeni eğitim tesi-
siyle, 187 bin öğrenciye 500 binin üze-
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rinde kitap desteğiyle, 60 bin ilkokul 
1.sınıf öğrencisine çanta ve kırtasiye 
desteğiyle, tüm okullarımıza TÜBİTAK 
Popüler Bilim Yayınları Kitaplıklarıyla, 
ilçemizin 7 farklı noktasına kütüpha-
neler ve Bilgehanelerle, 5000’e yakın 
gencimize YKS sınav kayıt ücreti des-
teğiyle, ön lisans ve lisans öğrencile-
rimize nakdi desteğimizle yanlarında 
olduk. İlçe Milli Eğitim Müdürlüğümüz 
ve MEVKA işbirliğiyle; Karatay’da Ro-
bot Hareketi sloganıyla, teknoloji ve 
yazılım alanında önemli gördüğümüz 
“Robofest Robot Yarışması”nı organize 
ettik. Bugüne kadar 10 binin üzerinde 
çocuğumuzu sinema etkinliklerinde 
buluşturduk. 11 farklı branşta faaliyet 
gösteren Karatay Belediyespor Ku-
lübümüz bünyesinde, 1600 lisanslı 
sporcumuzla, çocuklarımızın kişisel 
ve fiziksel gelişmelerine katkıda bulu-
nuyoruz. Belediye tarihimizin en yük-
sek bütçeli yatırımı olan Karatay Spor 
Merkezi’nin inşaatı sürüyor. Konya’nın 
en büyük kapalı tenis kortunu Temmuz 
ayında tamamlayarak hizmete açtık. 
Yine geçtiğimiz yıl Çimenlik Kapalı 
Spor Salonu’nu da gençlerimizin kulla-
nımına sunduk” dedi.   

BURASI DOSTLUĞUN,
SAMİMİYETİN, HUZURUN,
İSTİŞARENİN VE İSTİFADENİN 
EN GÜZEL YANSIMASI OLACAK
Açılışı yapılan Karatay Hoşkub-

be Millet Kütüphanesi’nin ilçeye ka-
zandırılan yeni nesil tesislerden birisi 
olduğuna vurgu yapan Hasan Kılca, 
çocukların merkezde birbirinden fark-
lı atölyelerde eğlenerek öğrenmenin 
sevincini yaşarken; ebeveynlerinin de 
tesis içinde hizmet verecek Kafe Ka-
ratay’da veya kütüphane alanlarında 
kaliteli zaman geçirebileceklerini vur-
guladı.

Kılca, sözlerini şöyle sürdürdü; 
“Gençlerimiz, kitaplarla ve bilgiyle 
dolu bu merkezde bir değil, binlerce 
farklı dünyayı sınırsızca keşfetmenin 
keyfini sürerken; sessiz çalışma alan-
larıyla sosyal, kültürel ve akademik 
gelişimlerine de katkı sağlayacaklar. 
Burada kurulacak dostluklar, yapılacak 
okumalar, münazaralar ve paylaşımlar, 
gençlerimizin yalnızca bugününü de-
ğil, yarınlarını da çok daha anlamlı kı-
lacaktır. İlçemiz ve şehrimiz için önemli 

bir vazife yürütecek olan Karatay Millet 
Kütüphanesi; 1.426 m2 inşaat alanına 
sahip. Tesisimiz; bodrum, zemin ve 
asma kat olarak inşa edildi. İçerisinde 
0-3 yaş Bebek Kütüphanesi, 3-6 ve 
6-12 yaş Çocuk Kütüphanesi, Çocuk 
oyun alanları, Masal ve Drama; Oyun 
ve Fetem Atölyeleri ile tasarlanan HOŞ 
KUBBE, Karatay’ın eğitim ve kültür mi-
rasına yeni bir soluk getirecek. Tesisi-
mizin güncel maliyeti, yanındaki yeni 
park projesi ve çevre düzenleme ça-
lışmalarımızla birlikte toplam 70 Milyon 
liradır. Burası eskiden kışla olarak kul-
lanılan büyük bir alandı. Mevlânâ Kül-
tür Merkezi yapıldı. Hemen arkamızda 
Tarihi Kışla Camimiz var. Bu alanı Bü-
yükşehir Belediye Başkanımız bizlere 
tahsis etti. Bu vesileyle başkanımıza 
teşekkür ediyorum. ‘Bâki kalan bu 
kubbede bir hoş sadâ imiş’ der Baki ve 
ses ile sözün kıymetini verir bizlere. En 
muntazam kubbe kalbimizdir; sinemiz-
den çıkan her güzel şey, gök kubbede 
unutulmaz bir iz bırakır. Konyamızın en 
büyük en büyük değeri birlik ve bera-
berliğidir burada tüm kamu kurum ve 
kuruluşlarımız, siyasetçiler, siyasi par-
tilerimiz yine milletvekillerimiz, Sayın 
Valimiz, Büyükşehir Belediye Başka-
nımız, merkez ilçe belediye başkan-
larımız, muhtarlarımız ve meclis üye-
lerimiz birlikte hareket ederek hizmet 
anlayışıyla şehrimize ilçemize hizmet 
ediyoruz. Karatay Hoşkubbe Millet 

Kütüphanesi; dostluğun, samimiyetin, 
huzurun, istişarenin ve istifadenin en 
güzel yansıması olsun inşallah.”

ŞEHRİMİZİN GÜZELLEŞMESİ VE 
DEĞERİNE DEĞER KATAN
ESERLER İÇİN BİRLİK VE
BERABERLİK İÇERİSİNDE
HİZMET ÜRETMEYE
DEVAM EDECEĞİZ
Konya Büyükşehir Belediyesi ile 

birlikte yürütülen Hz. Mevlana Arkası 
Projesi hakkında da bilgi veren Ka-
ratay Belediye Başkanı Hasan Kılca; 
“Bu bölgede birçok kentsel dönüşüm 
çalışmaları yürütüyoruz hemen yanı 
başımızda Hz. Mevlânâ Türbesi’nin ar-
kasında yaklaşık 100.000 metrekarelik 
bir alanda kamulaştırma çalışmasını 
tamamladık ve Büyükşehir Belediye-
mizle yeni eserler ortaya koyacağız 
inşallah. Büyükşehir belediyemizle 
orada alışveriş merkezleri, ticari alan-
lar, yeme-içme mekanlarıyla şehrimize 
yeni bir soluk ve yeni bir nefes kazan-
dıracağız inşallah. Yer teslimimizi yap-
tık ve arastamızın inşaatına başlıyoruz. 
Kısa süre içerisinde temel atmamızı 
yapmış olacağız. Yine hemen bu ar-
kamızda bulunan Akçeşme Mahalle-
mizde yaklaşık 70.000 metrekarelik 
alanda kamulaştırma çalışmalarımızı 
tamamladık. Orada da proje çalışmala-
rını yürütüyoruz inşallah bu bölgelerde 
şehrin hemen çeperindeki alanlarda 
şehrin tarihi dokusuna mimarisine uy-
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gun yeni cazibe merkezleri oluşturaca-
ğız. Hemen arkamızdaki Karatay Kültür 
Merkezi ve Nikah Salonu inşaatımız da 
bitmek üzere. Orayı da yakın zamanda 
hizmete açmış olacağız. Şehrin değeri-
ne değer katacak eserler üretilmesi ile 
ilgili bu birlik ve beraberlik içerisinde 
hizmet üretmeye devam edeceğiz in-
şallah” ifadelerini kullandı.  

CHP’Lİ BELEDİYELER, KARATAY 
HOŞKUBBE MİLLET
KÜTÜPHANESİ’NİN MALİYETİ 
VE DAHA FAZLA PARALARLA 
KONSER VERİYOR
Adalet ve Kalkınma Partisi (AK 

Parti) Konya İl Başkanı Hasan Angı da 
şunları ifade etti; “Karatay Belediye 
Başkanımız Sayın Hasan Kılca, Karatay 
Hoşkubbe Millet Kütüphanesi’nin ma-
liyetinden bahsetti. Bazı Cumhuriyet 
Halk Partili belediyelerinin bu rakamla-
ra konser yaptıklarını biliyoruz. Biz, AK 
Partili belediyelerimizin ‘eser ve hiz-
met belediyeciliğiyle ilçelerimizi daha 
ne kadar ileriye taşırız’ın çabasında 
olduğunun şahidiyiz.

Konya Büyükşehir Belediyemiz 
başta olmak üzere Karatay, Selçuklu 
ve Meram ile diğer belediyelerimiz bu 
konuda büyük bir gayretin içerisinde. 
Cumhur İttifakı’nın Türkiye Yüzyılı’n-
da güçlü Türkiye’nin adaletsizliklere 
karşı sesini yükselttiği bir dönemde 
maalesef ülkemizin bazı belediye baş-
kanlarının farklı meşguliyet ve eksen 
etrafında olmanın, gündem olmanın; 
hizmet üretmek yerine kendilerini gös-
termenin hatta terörle bulaşık olanlara 
arka çıkmanın derdindeler. Devletimiz 
güçlü ve hizmet üreten herkesin ya-
nındadır.

Ülkemize sıkıntı çıkaracak her şe-
yin de karşısındadır. Karatay Hoşkub-
be Millet Kütüphanesi’nin hizmete gir-
mesinde Karatay Belediye Başkanımız 
başta olmak üzere emeği geçen her-
kesi tebrik ediyorum.”

KARATAY BELEDİYE
BAŞKANIMIZ HASAN KILCA 
HEMŞEHRİLERİMİZİN REFAHI 
İÇİN ÇALIŞIYOR
Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 

Konya İl Başkanı Remzi Karaarslan ise; 
“Karatay Hoşkubbe Millet Kütüphane-
si’nin açılışındayız.

Karatay, Büyükşehir ve diğer be-
lediyelerimizin yaptığı projeleri takip 
ediyor ve destekliyoruz. Karatay Be-
lediye Başkanımız Hasan Kılca, hem-
şehrilerimizin refahı için çalışıyor, diğer 
belediye başkanlarımız da aynı şekil-
de. Karatay Hoşkubbe Millet Kütüpha-
nesi’nin Konya’ya Karatay’a ve ülkemi-
ze hayırlara vesile olmasını diliyorum” 
ifadelerini kullandı.

GENÇLERİMİZ BURADA
GEÇMİŞTEN ALDIKLARI
KÜLTÜREL MİRASIMIZLA
GELECEKLERİNİ EN GÜZEL BİR 
ŞEKİLDE İNŞA EDECEKLER
AK Parti Konya Milletvekili Mustafa 

Hakan Özer, Konya ve Karatay’ın her 
alanda önemli mesafeler kat ettiğine 
vurgu yaptı. Mustafa Hakan Özer şöy-

le konuştu; “Büyükşehir belediyemiz, 
Selçuklu, Karatay ve Meram Belediye-
lerimiz hizmetlerine kaldıkları yerden 
devam ediyorlar. Hiçbir mazeretin ar-
kasına sığınmıyorlar. Biz hizmetlerimi-
ze odaklanıyoruz şehrimizi, ülkemizi 
daha yukarıya taşıyabilmek için var gü-
cümüzle istişareyle çalışmaya devam 
ediyoruz. Bu vesileyle, gençlerimizin 
geçmişten aldıkları kültür mirasını iyice 
anlayacakları ve geleceklerini en gü-
zel bir şekilde inşa edecekleri Karatay 
Hoşkubbe Millet Kütüphanesi’ni şeh-
rimize kazandıran Karatay Belediye 
Başkanımıza teşekkür ediyorum.”

ŞEHRİMİZİN TARİHİ DOKUSUNA 
UYGUN VE MEDENİYETİMİZİ 
YANSITAN ÇOK GÜZEL BİR
TESİS OLMUŞ
AK Parti Konya Milletvekili Selman 

Özboyacı da, bir inşaat mühendisi ola-
rak Karatay Hoşkubbe Millet Kütüpha-
nesi’nin mimari özellikleri ve tasarımın-
dan çok etkilendiğini söyledi.

Selman Özboyacı; “Mevlânâ Kültür 
Merkezi’nin, Hz. Mevlana Türbesi’nin 
hemen arka tarafındayız.
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Bir inşaat mühendisi olarak söy-
lüyorum hakikaten dışarıdan baktığı-
mızda şehrin tarihi dokusuna uygun 
hem medeniyetimizi yansıtan hem de 
sade ve şık bir tasarım tercih edilmiş. 
Tesisi gerçekten çok güzel olmuş. Bu 
hizmeti Konyamıza kazandıran Karatay 
Belediye Başkanımız başta olmak üze-
re emeği herkese teşekkür ediyorum. 
Bu tür eserler, bizim siyaset anlayışımı-
zın bir tezahürü. Bizler de seçildiğimiz 
şehirlerde belediye başkanlarımızla 
uyumlu bir şekilde şehrimize hizmet 
etmeye devam ediyoruz. Onlar ne ya-
parsa yapsın, milletimize sevdalı olarak 
hizmetlerimize devam edeceğiz. Onlar 
da kendilerini kandırmaya devam edip 
her seçimde hüsranla uğramaktan an-
laşılan vazgeçmeyecekler. Ben, bir kez 
daha bu güzel eseri ilçemize kazandı-
ran Karatay Belediye Başkanımız Ha-
san Kılca’ya ve emeği geçen herkese 
çok teşekkür ediyorum” dedi.

ÖĞRENCİLERİMİZİN ÇALIŞTIĞI 
VE KENDİLERİNİ GELİŞTİRDİĞİ 
ÇOK GÜZEL BİR MEKAN OLDU
Konya Büyükşehir Belediye Baş-

kanı Uğur İbrahim Altay, Türkiye’nin en 
önemli merkezlerinden biri olan Kon-
ya’nın hep birlikte yönetildiğine vurgu 
yaparak Konya’nın birlik ve beraber-
liğine değindi. Başkan Uğur İbrahim 
Altay şunları dile getirdi; “Karatay Be-
lediye Başkanımız Mevlana Arkası pro-
jesi için buranın kamulaştırmasını ben 
yaptım, benim öne çıkmam lazım diye 
düşünmüyor ya da burası en önemli 
yer niye ilçe belediyesi yapıyor demi-

yor. Biz Büyükşehir belediyesiyiz bu işi 
bizim yapmamız lazım demiyoruz. Biz 
birlikte çalışmanın keyfini, zevkini ve 
şehre ne kattığını hep birlikte görüyo-
ruz. Birazdan Karatay Hoşkubbe Millet 
Kütüphanesi’nin içine girince daha 
çok etkileneceksiniz eminim. Öğren-
cilerin çalıştığı ve kendilerini geliştir-
diği çok güzel bir mekan haline geldi. 
Konya son dönemde belediyecilikle 
öne çıkan bir şehir oldu. Bu tesislerde 
yetişen çocuklarımız, şehrimizi ve ül-
kemizi çok daha ileriye götürecekler. 
Bu vesileyle, Karatay Belediye Başka-
nımız Hasan Kılca’ya özellikle teşekkür 
ediyorum. Hem birlikte çalışma kültü-
rüne verdiği destekten hem de baş-
ta Hoşkubbe gibi önemli bir merkezi 
ortaya çıkararak eğitim hayatına ver-
diği katkılardan dolayı. ‘Hoş’ ismiyle 
markalaşmış Karatay Hoşkubbe Millet 
Kütüphanesi’nin ilçemize ve şehrimize 
hayırlı olmasını temenni ediyorum.”

KARATAY BELEDİYESİ,
ŞEHRİ İMAR EDERKEN NESLİ DE 
İHYA EDİYOR
Karatay Belediyesi’nin ilçeye ka-

zandırdığı Karatay Hoşkubbe Millet 
Kütüphanesi’nin öneminden söz eden 
Konya Valisi İbrahim Akın, söz konu-
su proje dolayısıyla Karatay Belediye 
Başkanı Hasan Kılca’yı tebrik etti.

Vali İbrahim Akın; “Hoşkubbe Mil-
let Kütüphanesi’nin kapılarını açarken 
geçmişin bilgeliğine ve geleceğin 
sonsuz umutlarına da kapı açıyoruz. 
‘Halka Hizmet Hakka Hizmettir’ düstu-
ruyla, şehri imar ederken nesli de ihya 

eden Karatay Belediyemize teşekkür 
ediyorum. Medeniyetlerin aynası olan 
kütüphaneler, bütün zaman ve kültür-
lerin en değerli hazinelerini barındırır. 
Her kitap bu bireysel yaşanmışlıkları 
ortak hafızaya işler, milletleri ve me-
deniyetleri oluşturur. Kitap sayfalarına 
sığdırılmış binlerce hikâye ve insanlık 
tarihine yön veren bilgiler şimdi bura-
da bu kütüphanede bizleri bekliyor. Bu 
mekânlar bize ecdadımızın ruhunu dü-
şüncelerini hayat felsefelerini de ema-
net eder. Konyamızın geçmişine ışık 
tutan yapılarında Mevlânâ Türbesi’n-
den Karatay Medresesi‘ne kadar her 
köşesinde tarihin izleri bulunur. Bu mi-
rasa bugün bir yenisini daha hep birlik-
te eklemiş oluyoruz. Çocuk ve yetişkin 
kütüphaneleri, atölyeleri, kafeterya ve 
ders çalışma alanlarıyla modern bir 
kimliğe bürünen ve yaşam alanına dö-
nüşen Karatay Hoşkubbe Millet Kütüp-
hanesi de düşünce iklimimizi zengin-
leştirecek bilgiye ve kültüre inancımız 
daha diri tutacaktır. Karatay Hoşkubbe 
Millet Kütüphanesi’nin Konyamıza bu 
kütüphaneden yararlanacak öğrenci-
lerimize hayırlı olmasını temenni edi-
yor, bu eserin ortaya çıkmasında eme-
ği geçen tüm kardeşlerimize bir kez 
daha teşekkür ediyorum” dedi.

Protokol konuşmalarının ardından 
Karatay Belediyesi tarafından şehre 
kazandırılan Karatay Hoşkubbe Millet 
Kütüphanesi’nin resmi açılışı, dualar 
eşliğinde gerçekleştirildi. Açılış kurde-
lesinin kesilmesinin ardından protokol 
üyeleri, tesisi inceleyerek bilgi aldılar.
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ASKON Konya Şube Başkanı Atilla Sinacı ve yönetimi hafta sonu gerçekleşen 
ASKON Genel Merkez Genel Kurulu’na katılım sağladı.

ASKON Konya’dan Başkan
Aydın’a tam destek

Anadolu Aslanları İş Adamları Der-
neği (ASKON) Genel Merkez Olağan 
Genel Kurulu, hafta sonu gerçekleşti. 
Genel kurulda, mevcut başkan Orhan 
Aydın, üyelerin büyük desteğiyle yeni-
den başkanlığa seçildi.

Görev süresi boyunca gerçekleş-
tirdiği projeler ve ASKON’un ulusal ve 
uluslararası arenadaki etkisini artırma-
ya yönelik çalışmalarıyla dikkat çeken 
Orhan Aydın, yaptığı teşekkür konuş-
masında birlik ve dayanışma vurgusu 
yaptı. Aydın, yeni dönemde de eko-
nomik kalkınma, girişimciliğin destek-
lenmesi ve üyeler arası iş birliğinin 
güçlendirilmesi hedefleriyle çalışmaya 
devam edeceklerini ifade etti.

Genel kurulda ayrıca ASKON’un 
önümüzdeki dönem stratejik planları 
ve projeleri de değerlendirildi. Katı-
lımcılar, yeni dönemde derneğin faali-
yetlerini daha da genişleterek Türkiye 
ekonomisine katkı sunmaya devam 
edeceğini belirtti.

ASKON, GLOBAL ARENADA 
ANADOLU'NUN SESİ OLMAYA 
DEVAM EDİYOR
Aydın konuşmasında; Anadolu'nun 

derin köklerine sahip olan Anadolu 
Aslanları İş Adamları Derneği (ASKON), 
Türkiye'nin sınırlarını aşarak dünya ça-
pında önemli başarılara imza atıyor. 7 
kıtada faaliyet gösteren ASKON, üye-
lerine global pazarda rekabet avantajı 
sağlamaya devam ediyor. ASKON'un 
başarısının sırrı, Anadolu'nun zengin-
liklerini ve potansiyelini dünya pazar-
larına taşıma hedefiyle hareket etme-
sinde yatıyor.

Dernek, üyelerine sunduğu geniş 
hizmet yelpazesi ile sektörün gelişi-
mine önemli katkılar sağlıyor. Küresel 
bir ağa sahip olan ASKON, üyelerine 
yeni pazarlara ulaşma fırsatı sunuyor. 
Ayrıca, sektörel çeşitliliği sayesinde 
Türkiye ekonomisinin farklı alanlarına 
değer katıyor dedi.

Orhan Aydın, ASKON’un vizyo-

nunu geliştirmek için ekip ruhuyla 
çalışacaklarını vurgulayarak, üyelerin 
desteğiyle daha güçlü bir dönem ge-
çireceklerine inandığını dile getirdi. 
Yeniden başkan seçilmesi dolayısıyla 
tebrikleri kabul eden Aydın, tüm üye-
lere teşekkür etti.

KONYA’DAN ORHAN AYDIN’A 
TAM DESTEK
ASKON Konya Şube Başkanı Atil-

la Sinacı ve yönetim kurulu da genel 
kurul delegeleri 29 kişi ile eksiksiz 
katıldı. Başkan Sinacı, Genel Başkan 
Orhan Aydın’ın çalışmalarıyla şubelere 
öncü olduğunu belirterek, “Genel ku-
rulumuzu büyük coşkuya gerçekleş-
tirdik. Genel başkanımız büyük tevec-
cüh ile yeniden seçildi. Konya olarak 
biz önemli şubeyiz. Bu noktada genel 
merkezimize tam destek vermeye ve 
ASKON için çalışmaya devam edece-
ğiz. Genel Başkanımız Orhan Aydın’ı 
tebrik ediyor, başarılı bir dönem diliyo-
rum” dedi.
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Konya’da temiz hava ile 
manzaranın buluştuğu 
Meram bölgesinde yer 

alan Zermeram’da yaşam 
başladı. Konut sahibi olmak 

ya da yatırım yapmak 
isteyenler “Altın Kampanya” 
ile sunulan sınırlı sayıdaki 

daireleri %1.89 vade 
farkıyla %25’i peşin kalanı 

12 ay taksit veya %50’si 
peşin kalanı 24 ay taksit 
avantajıyla alıp, evlerine 

hemen taşınabiliyor.

Konya’nın Altın Çağı
Zermeram’da, yaşam başladı
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Konya’nın en büyük ve en kıymetli 
arazilerinden birinde yer alan Zerme-
ram projesinin ilk etabı olan, 205 daire 
ve 9 büyük ölçekli villanın bunduğu 
Elmas Evler’de yaşam başladı. Adese 
Gayrimenkul ve Loras İnşaat’ın ortak 
girişimi ile yapılan Zermeram, inşaatı 
tamamlanan ve hemen teslim avanta-
jı sunan Elmas Evler’e özel kampanya 
hazırladı.

“KAÇIRILMAYACAK
FIRSATLARLA EVİNİZİ ALIN,
HEMEN TAŞININ”
Zermeram’da kaçırılmayacak “Altın 

Kampanya” fırsatıyla sunulan daireler; 
%1,89 vade farkıyla %25’i peşin kalanı 
12 ay taksit veya %50’si peşin kalanı 
24 ay taksit avantajıyla alınabiliyor.

Yaşamın başladığı projede 3+1’den 
5+1’e kadar farklı daire tipinde konut 
ve 10+3 oturum planlı villalar yer alıyor, 
her dairenin kendine ait kapalı otopar-
kı da bulunuyor.

“YAŞAM KALİTESİNE ÖNEM
VERENLERİN TERCİHİ
ZERMERAM”
Sanat yapılarından endüstriyel 

yapılara, alışveriş merkezlerinden 
modern yaşam alanlarına kadar inşa-
at sektörünün her alanında çevresi-
ne değer katan projeler üreten Loras 
İnşaat’ın, Adese Gayrimenkul Yatırım 
ile birlikte üstlendiği Zermeram, Kon-
ya’nın yatırım değeri hızla artan pro-
jeleri arasında yer alıyor. Zermeram, 
Konya’nın eşsiz manzarasının, yaz 

sıcaklarında esen serinletici Gedavet 
rüzgârı ve temiz havasıyla buluştu-
ğu; şehrin beğenilen lokasyonu Me-
ram’da, konut almak ya da yatırım 
yapmak isteyenlerin ilgisini çekiyor 
ve yaşam kalitesine önem verenler 
tarafından tercih ediliyor. Konumu, 
seyir terasları, yemyeşil vadileri, yü-
rüyüş parkurları, çocuk oyun alanları, 
sağlıklı yaşam merkezi, sosyal alanları 
ve alışveriş merkezi ile Konya’nın en 
ayrıcalıklı projesi Zermeram’ın satışa 
sunulan Elmas Evler etabında sınırlı 
sayıdaki daire için geçerli bu kampan-
yadan yararlanmak isteyenler Zerme-
ram’daki ve Kulesite AVM’deki satış 
ofislerini ziyaret ederek ev sahibi olup, 
hemen evine taşınabiliyor.
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Çiftçi kooperatif kuruluşu olan Konya Şeker’in tesisinde işlenen büyükbaş hayvan 
kemiklerinden ayrıştırılan yağlar, sabun ham maddesi olarak satışa sunuluyor.

Konya Şeker’in tesisinde
büyükbaş hayvan kemiklerinden
sabun ham maddesi elde ediliyor

Konya Şeker’in tesisinde büyük-
baş hayvan kemiğinden elde edilen 
yağlar, sabun üreticilerine ham madde 
olarak satılıyor.

Büyük hissedarı 39 bin üreticinin 

ortak olduğu Konya Pancar Ekicileri 
Kooperatifi olan Konya Şeker, 1954’ten 
beri yatırımlarla kurduğu 45 tesiste 
üretime devam ediyor.

Konya Şeker’in Panagro Et ve 

Süt Entegre Tesisleri’nde ise hayvan-
sal atıklar işlenerek değerlendiriliyor. 
Doğrudan üreticilerden alınan kemik-
ler ile Konya Şeker’in kesimhanelerin-
den elde edilen kemikler, bu tesiste 
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kemik unu haline getirilirken, yağından 
da ayrıştırılıyor.

Ortaya çıkan kemik yağı ise sabun 
üreticilerine ham madde olarak satılı-
yor.

PANKOBİRLİK Genel Başkanı ve 
Konya Pancar Ekicileri Kooperatifi 
Yönetim Kurulu Başkanı Ramazan Er-
koyuncu, bütün tesislerinde atıkları 
değerlendirerek, Konya Şeker’e katkı 
sağlayacak projeler geliştirdiklerini 
söyledi.

Faaliyete 2018’de başlayan kemik 
işleme tesisinde, tonlarca hayvansal 
atığın ekonomiye yeniden kazandırıl-
dığını ifade eden Erkoyuncu, “Bünye-
mizde büyük çaplı, çok sayıda hayva-
nımızın olduğu hayvancılık tesislerimiz 
var. Bir de Türkiye’nin en modern et, 
süt entegre tesisimiz var.” dedi.

“HAYVANSAL ATIKLARI
KALİTELİ HAM MADDEYE
DÖNÜŞTÜRÜYORUZ”
Ramazan Erkoyuncu, tesislerinde 

kesilen hayvanların kemiklerini değer-
lendirmek üzere kemik unu ve yağı 
tesisi kurduklarını belirterek, şunları 
söyledi:

“Tesisimiz, günlük 60 ton kapasi-
teli bir tesis. Burada işlenen kemiklerin 
yüzde 10’u kadar yağ çıkıyor. Bu yağ, 
sabun sanayisinde kullanılıyor. Yüzde 
50-55 oranında da kemik unu üreti-
liyor. Bunlar da hayvan yemlerinde, 
özellikle kanatlılarda kullanılıyor. Hay-
vansal atıkları kaliteli ham maddeye 
dönüştürüyoruz. Hem çevresel katkı 
sağlıyoruz, kemiğin çöpe gitmesinden 
ya da olumsuz görüntülerden kurtulu-
yoruz hem de sanayiye katkı verip ku-
rumumuza kar sağlıyoruz.”

Holding bünyesindeki diğer tesis-
lerde de “çevrecilik” ilke ve prensiple-
riyle çalıştıklarını belirten Erkoyuncu, 
Panagro Et ve Süt Entegre Tesisleri’nin 
tamamen çevreye katkı sağlama ama-
cıyla kurulduğunu vurguladı.

“EĞER BU KEMİKLERE İŞLEM 
YAPMAZSANIZ ÇEVRESEL
SORUNLARA DA YOL
AÇABİLİRSİNİZ”
Proje danışmanı Selçuk Üniversi-

tesi Veteriner Fakültesi Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Ümit Gürbüz tesisin hayvansal 
atıkların değerlendirilmesi anlamında 
görülebilecek en modern tesislerden 
biri olduğunu söyledi.

Hayvansal atıkların değerlendiril-
mesinin önemine vurgu yapan Gür-

büz, “Bir karkasın yaklaşık yüzde 18-
20’si kemiklerden oluşmakta. Eğer bu 
kemiklere işlem yapmazsanız çevresel 
sorunlara yol açabilirsiniz. Bu noktada 
Konya Şeker, hem çevre dostu olarak 
hem de ekonomik değerliliğin artırıl-
masına yönelik olarak kemikleri işle-
mek için günlük 60 ton kapasiteli bir 
sistem oluşturdu.” dedi.

Tesiste kemiğin yağından ayrış-
tırıldığını, çıkan yağın kaliteli bir ham 
maddeye dönüştüğünü ifade eden 
Gürbüz, şunları kaydetti:

“Kemiğin preslenme aşamalarında 
ciddi oranda yağ elde edilmekte. Bu 
yağları işlerken yüksek ısı kullanıldığı 

için mikrobiyolojik kalitesi de oldukça 
yüksek. Dolayısıyla bu yağın da en-
düstriyel kullanım alanları bulunmakta. 
Bu yağ birçok sektörde ham madde 
olarak kullanılmakta. Yağların sabun 
endüstrisinde kullanılması bu anlamda 
önemli. Tabii bütün yağlar sabun en-
düstrisinde kullanılıyor ama hayvansal 
yağların kullanılması sanırım sabun en-
düstrisinde çok daha tercih edilebilir 
nitelikte. Belki de şu düşünülüyor; sa-
bunun yumuşatıcı özelliği olması, hay-
vansal yağların da bu anlamda kullanıl-
ması, doku ve hücrelerin yenilenmesi 
açısından da önemli olabileceğini dü-
şünüyorum.”
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Konya’nın 31 ilçesinde tarihi yapıları ihya eden Konya Büyükşehir Belediyesi, 
Kadınhanı’ndaki Selçuklu eseri Raziye Sultan Kervansarayında da restoras-
yon çalışması yürütüyor. Konya Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur İbrahim 
Altay, tarihi yapının, yıllar içinde çeşitli nedenlerle zarar görerek bakımsız 

hale geldiğini belirterek, “Büyükşehir Belediyemizin kapsamlı restorasyon ça-
lışmaları sayesinde, yapıyı aslına uygun olarak yeniden ihya ediyoruz. Tarihi 

değerlerimizi gelece taşımak adına çalışmaya devam edeceğiz” dedi.

Kadınhanı’ndaki Selçuklu
mirası kervansarayı ihya ediyor

Konya Büyükşehir
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Konya Büyükşehir Belediyesi tara-
fından Kadınhanı’nda yürütülen Raziye 
Sultan Kervansarayında restorasyon 
çalışmaları tüm hızıyla sürüyor.

Konya Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Uğur İbrahim Altay, “Konya Mo-
deli Belediyecilik” anlayışıyla 31 ilçede 
tarihi mirası korumak ve geleceğe ta-
şımak adına önemli restorasyon, ye-
nileme ve sağlıklaştırma çalışmalarını 
hayata geçirdiklerini vurguladı.

RESTORASYON, ASLINA UYGUN 
OLARAK TİTİZLİKLE SÜRÜYOR
Selçuklu eseri olan Kadınhanı Ra-

ziye Sultan Kervansarayının da bunlar-
dan birisi olduğunu kaydeden Başkan 
Altay, “Konya, Anadolu’nun en kadim 
şehirlerinden biri ve tarih boyunca pek 
çok medeniyete ev sahipliği yapmış 
bir yerleşim merkezi. Bu topraklarda 
bize miras kalan eserler, sadece geç-
mişin değil, geleceğin de birer ema-
neti. Raziye Sultan Kervansarayı’nda 
başlattığımız restorasyon çalışmasıyla, 
bu değerli yapıyı sonraki kuşaklara ka-
zandırmayı hedefliyoruz. Önemli me-
safe aldığımız projede çalışmalarımız 
aslına uygun olarak titizlikle devam 
ediyor. En kısa sürede tamamlayarak 
vatandaşlarımızın hizmetine sunacağız 
inşallah” ifadelerini kullandı.

Raziye Sultan Kervansarayının, 
Anadolu’daki Selçuklu mimarisinin 
önemli örneklerinden birisi olduğuna 
değinen Başkan Altay, “Ticaret yolları 
üzerinde önemli bir durak noktası ola-
rak hizmet veren bu tarihi yapı, yıllar 
içinde çeşitli nedenlerle zarar görmüş 
ve bakımsız hale gelmişti.

Konya Büyükşehir Belediyemizin 
kapsamlı restorasyon çalışmaları sa-
yesinde, yapı hem aslına uygun olarak 

yeniden ihya edilecek hem de kültürel 
ve turistik değerini artıracak.

Tarihi değerlerimizi korumak ve 
onları geleceğe taşımak adına çalış-
maya, gayret etmeye devam edece-
ğiz” diye konuştu.

Kadınhanı Belediye Başkanı İrfan 
Karaca da Kadınhanı’nın Konya’nın 
önemli ilçelerinden birisi olduğunu ifa-
de ederek, desteklerinden dolayı Baş-
kan Altay’a teşekkür etti.
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Adı üstünde Yapay Zekâ

İnsanoğlu tarihin belirli dilimlerin-

de teknoloji konusunda çok ileri gitti.

Sınır koymadığı/koyamadığı tek-

noloji genellikle insana yarardan çok 

zarar verdi.

Hatta bazı kavimlerin helakine ne-

den oldu.

Allah her an kendini kullarına his-

settirmek ister.

Bu sebeple her şeyde vahidiyet 

içerisinde ehadiyet sırrı dediğimiz 

apaçık bir deliller silsilesi yaratıyor.

Mesela; her insan genelde birbi-

rine benzerse de (vahidiyet) özelde 

hiç kimse diğerinin aynı (ehadiyet) 

değildir. Bu benzerlik içerisinde fark-

lılık Allah’ın en yaygın ve güçlü ayet-

lerindendir.

Yapay zekâ dünyada mevcut ve-

rileri toplayıp insan-gibi çıkarımlar ya-

pıyor.

Bütün teknolojik gelişmelerin do-

zunda kullanılmasını savunduğum 

gibi yapay zekâya da başvurulmasın-

dan yanayım. Her faydalı gelişmeyi 

zarara dönüştüren doz aşımına dik-

kat çekmek isterim.

İnsan bal arısı gibidir.

Bal arısı insan ulaşabildiği her ki-

tap, eser ve insandan nektarını toplar, 

kendi kovanına çekilir ve balını yapar.

Yapay zekâ da ulaşabildiği bütün 

bilgileri toplar ve kendisine verilen 

komut-promt larla ortaya bir şeyler 

çıkarır.

İnsan direkt diğer insan ve çiçek-

ten nektar alıp, ilahi bilgisayara da 

bağlanıp (vahiy/ilham) doğal bal ya-

parken; yapa zekâ insanların yaptığı 

şekerden bal yapar.

Doğal yayla balı ile şeker balı 

arasında ne kadar fark varsa insanın 

özgün eserleri ile yapay zekânın üre-

timlerinde o kadar fark vardır.

Özetle; yapay zekâdan –abartma-

dan- istifade etmek, onu en kaliteli re-

çel olarak görmek düşüncesindeyim.

Reçellere takılıp balları ihmal et-

meyelim; daha da önemlisi reçel ya-

pacak şekeri ve meyveleri üretmeyi 

bırakmayalım.

Ama doğal balın yerini tutmaz.

Adı üstünde yapay zekâ.

Artificial Intelligence as

Its Name Says

Human beings have gone very far 

in terms of technology in certain peri-

ods of history.

Technology that does not set li-

mits has generally done more harm 

than good to humans.

It even caused the destruction of 

some tribes.

God wants to make His servants 

feel Himself at all times.

For this reason, it creates a clear 

chain of evidence in everything, whi-

ch we call the secret of unity within 

unity.

For example; Although every per-

son is similar to each other in general 

(vahidiyet), no one is the same as the 

other (ehadiyet) in particular.

Difference within this similarity is 

one of the most common and power-

ful verses of Allah.

Artificial intelligence collects data 

available in the world and makes hu-

man-like inferences.

Just as I advocate using all tech-

nological developments in moderati-

on, I am also in favor of using artificial 

intelligence.

I would like to draw attention to 

overdose, which turns every benefi-

cial development into harm.

Man is like a honey bee.

The human honey bee collects 

nectar from every book, work and 

person it can reach, retreats to its 

own hive and makes honey.

Artificial intelligence collects all 

the information it can reach and cre-

ates something with the commands 

given to it.

While humans take nectar directly 

from other humans and flowers, con-

nect to the divine computer (revela-

tion/inspiration) and make natural 

honey; Artificial intelligence makes 

honey from human-made sugar.

There is as much difference 

between the original works of hu-

mans and the productions of artificial 

intelligence as there is between na-

tural plateau honey and sugar honey.

In summary; I am thinking of ma-

king use of artificial intelligence – wit-

hout exaggeration – and seeing it as 

the highest quality jam.

Let’s not get caught up in jams 

and neglect honey; More important-

ly, let’s not stop producing sugar and 

fruits to make jam.

But it does not replace natural 

honey. Artificial intelligence as the 

name suggests.

Dr. Cemil PASLI

Araştırmacı/Yazar
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Konya Kapalı Havzası, iklim de-
ğişikliğinin pençesinde. Her geçen 
yıl azalan yağış, artan kuralık, yer altı 
sularının bilinçsiz tüketimi Konya Ova-
sı’nda geri dönüşü olmayan tahribat 
yaratıyor. Konya Karapınar’da benzer 
sebeplerle çölleşen arazinin Yenilene-
bilir Enerji Kaynak Alanı (YEKA) olarak 
değerlendirilmesine karar verilmesiyle 
kurulan Kalyon Enerji Karapınar Güneş 
Enerji Santrali (GES), verimsiz arazide 
enerji vahası niteliğiyle hem ekonomi-
ye hem de iklim değişikliği ile mücade-
leye destek veriyor.

Kalyon Enerji Yönetim Kurulu Üye-
si ve CEO’su Murtaza Ata, “Karapınar 
GES ile ekolojik değerini yitiren, çöl-
leşmiş bir araziyi ekonomiye yeniden 
kazandırdık. Avrupa’nın en büyük ve 
dünyanın sayılı GES projesi 1.350 MWp 
kurulu gücüyle yılda 3 milyar kilovatsa-
ate yakın elektrik üreterek, 2 milyon 
nüfuslu bir şehrin elektriğe temiz bir 
şekilde ulaşmasını sağladık. Yıllık 1.7 
milyon ton fosil yakıt ve karbon emis-
yonunu da önleyerek sadece bölgede 
değil dünyadaki iklim değişikliği ile 
mücadele için de etkili bir rol oynadık” 
dedi.

Avrupa’nın en büyüğü
Kalyon Karapınar GES, yaklaşık 

20 milyon metrekarelik (yaklaşık 2 
bin 600 futbol sahası büyüklüğüne 
eşit) bir alanda kurulu Türkiye ve Av-

rupa’nın en büyük, dünyanın ise sayılı 
büyüklükteki güneş enerjisi santralin-
den biri olma özelliğini taşıyor. Toplam-
da 1 milyar dolarlık bir yatırıma sahip 
olan GES alanının kurulumunda 3 mil-
yon 256 bin 38 adet fotovoltaik panel 
kullanıldı. Paneller yüzde 80 üzerinde 
yerlilikle Kalyon PV entegre tesislerin-
de üretildi.

Mikro iklim oluşturdu
Güneş panelleri toprağın, gölge-

lenme süresi ile su tutma kapasitesini 
artırarak ve sıcaklık kontrolü sağlaya-
rak mikro iklim oluşmasını sağladı. Bu 
durum biyolojik çeşitliliğin artmasının 
önünü de açtı. Santral sahası bölgede 
bulunan küçükbaş hayvan çiftlikleri ta-

rafından da kullanılıyor. “Otlatma Pilot 
Uygulaması” kapsamında Karapınar 
GES sahasında ilk otlatma denemesi 
10 Ağustos 2023 tarihinde yaklaşık 
70 koyunluk bir sürü ile yapıldı ve yıl 
içinde sayı 600 koyuna kadar ulaştı. 
Yeni otlatma dönemi ile birlikte de sa-
hayı kullanan hayvan sayısı bin 300’e 
yükseldi. Uygulamanın çiftçilerin yem 
masraflarının azalmasına katkı sağladı-
ğı belirtiliyor.

Yönetim binası uluslararası
ödüllü
Kalyon Karapınar (GES) SCADA 

Yönetim Kontrol Binası, Singapur’da 
düzenlenen 17. Dünya Mimarlık Fes-
tivali’nde (WAF) “En İyi Yapı” ödülüne 
layık görülmüş bir yapı. Kalyon Enerji 
CEO’su Ata, “Karapınar’ın geniş coğ-
rafyasına uyumlu bir vaha konseptiyle 
tasarlanan SCADA Yönetim Merkezi, 
hem güneş enerjisi santralinin kont-
rol ve denetimini sağlıyor hem de 
çevresine bir yaşam alanı sunuyor. 
Bina, aynı zamanda bilim insanlarının 
buluşabileceği, konferanslar ve bilim-
sel oturumların düzenlenebileceği bir 
merkez olarak da hizmet veriyor. Bina-
nın merkezindeki Vaha’da bölgedeki 
endemik bitkiler yetiştiriliyor. SCADA 
Binası, 2020 yılında düzenlenen bir 
mimari proje yarışmasında 58 farklı 
proje arasından seçilerek inşa edildi” 
bilgisini verdi.

Karapınar Çölü’nde bir enerji vahası

Kalyon Karapınar 
GES ile çölleşmiş 

arazinin ekonomiye 
kazandırıldığını 

belirten Kalyon Enerji 
CEO’su Ata, “Sadece 
bölgede değil küresel 

iklim değişikliği 
mücadelesinde de etkili 

rol oynadık” dedi.
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Kütüphaneciliğe farklı bir 
başlık açan Selçuklu Be-
lediyesi Yeni Nesil Şehir 
Kütüphanesi, içerisinde 
bulundurduğu donatılar 
ve tüm konforuyla okur-

lar ve ders çalışanlar tara-
fından yoğun ilgi görmeye 
devam ediyor. Kütüphane 
açıldığı günden bu yana 
743 bin 855 kişi tarafın-
dan ziyaret edilerek bu  

yoğun ilgiyi korudu.

Yeni Nesil Şehir Kütüphanesi,
okurların ve ders çalışanların buluşma 

noktası olmaya devam ediyor
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Türkiye’de kütüphanecilikte bir 
marka olan Selçuklu Belediyesi Yeni 
Nesil Şehir Kütüphanesi ile marka de-
ğerini artırmaya devam ediyor. Farklı 
tasarım ve birçok kullanım alanına sa-
hip olan Yeni Nesil Şehir Kütüphanesi 
her yaşa hitap eden yapısıyla misa-
firlerini ağırlıyor. Bosna Hersek Ma-
hallesi’nde öğrencilerin kolay ulaşım 
noktasında yer alan kütüphane sosyal 
donatıları ile de kitapseverlerin her tür-
lü ihtiyacına cevap veriyor.

Yıl boyunca öğrencilerden yoğun 
ilgi gören Yeni Nesil Şehir Kütüphane-
si; bünyesinde yer alan çocuk kütüp-
hanesi ile birlikte 51 bin 970 üye sayısı-
na ulaştı. Açıldığı günden bu yana 743 
bin 855  kişi tarafından ziyaret edilerek 
kitapseverler için önemli bir kaynak 
sağlayan merkezde, 9 bin 730’u Yeni 
Nesil Çocuk Kütüphanesi, 48.385’i di-
ğer kitaplar olmak üzere toplam 58 bin 
115k itap bulunuyor.

Farklı yaş gruplarındaki öğrenci-
lerin aynı anda hizmet alabileceği ya-
pısıyla öne çıkan kütüphane sadece 
sunduğu özel ortam ve renkli tasarı-
mı ile değil sosyal, kültürel ve eğitim 
programları ile de öğrencilerin kariyer 
yaşamlarına destek oluyor. Öğrencile-
re ev ve okullarından sonra 3.Mekan 
olarak kendilerini rahat hissettiren kü-
tüphane 4-6 yaş grubu çocuklara da 
yüz boyama, Hacıvat-Karagöz gibi eğ-

lenceli etkinlikler düzenliyor.
BAŞKAN PEKYATIRMACI:
“YENİ NESİL ŞEHİR
KÜTÜPHANEMİZ
ÖĞRENCİLERİMİZİ GELECEĞE 
HAZIRLAYAN ÖNEMLİ BİR
MARKA”
Selçuklu Belediye Başkanı Ah-

met Pekyatırmacı, geleceğin temi-
natı gençlerin eğitim hayatına katkı 
sağlamak için var güçleriyle gayret 
ettiklerini belirterek, “Eğitime yaptığı-
mız yatırımlar son derece kıymetli. Bu 
alanda da gençlerimizin donanımlarını 
artırmak adına kütüphanelerin ayrı bir 
önemi bulunuyor. Bu kapsamda Bos-
na Hersek Mahallemize kazandırmış 
olduğumuz Yeni Nesil Şehir Kütüp-

hanemiz de içerisindeki etüt merke-
zi, kütüphane, grup çalışma salonları, 
toplantı salonları, derslikler ve sosyal 
alanlarla öğrencilerimizi geleceğe ha-
zırlayan önemli bir marka haline ge-
len kompleks. Kütüphanemiz açıldığı 
günden bu yana her yaştan insanımız 
tarafından  oldukça ilgi görüyor ve bu 
durum bizi de oldukça mutlu ediyor. 
Öğrencilerimizin buradan en iyi şekil-
de istifade etmesi için bütün imkanları-
mızı seferber ediyoruz. Selçuklu Bele-
diyesi olarak gençlerimizin her zaman 
yanındayız.Onların eğitimlerini en iyi 
şekilde sürdürebilmeleri ve kendileri-
ni en iyi şekilde geliştirebilmeleri için 
bundan sonra da çalışmalarımızı sür-
düreceğiz.” ifadelerini kullandı.
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Konya Büyükşehir Belediyesi ve 
Meram Belediyesi iş birliğiyle haya-
ta geçirilen Konevi Sosyal Tesisleri 
şehrin spor, eğitim ve sosyal haya-
tının yeni gözdesi oldu. Spor salon-
larından yüzme havuzlarına, Bilge-
hane’den emekli lokaline, sauna ve 
hamamdan ticarethanelere kadar 
pek çok hizmeti aynı çatı altında 

toplayarak sosyal, kültürel ve eko-
nomik olarak bölgesine değer katan 
tesis vatandaşların ilgi odağı oldu.

KONEVİ SOSYAL TESİSİ
ŞEHRİN YENİ İLGİ ODAĞI OLDU
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Konya’daki birlik, beraberlik ve ko-
ordinasyonun en güzel örneklerinden 
biri olarak Konya Büyükşehir Beledi-
yesi ve Meram Belediyesi iş birliğiyle 
yapılan Konevi Sosyal Tesisleri, şehrin 
ilgi odağı oldu.

KONEVİ SOSYAL TESİSİ
VATANDAŞLARDAN BÜYÜK
İLGİ GÖRDÜ
Bölge halkıyla yapılan istişareler 

sonucu şekillenen Konevi Sosyal Te-
sisi’nde, Bilgehane, emekli lokali, yüz-
me havuzu, spor salonu, bay-bayan 
fitness salonu, sauna, hamam, kapalı 
ve açık otopark alanlar ile ticari alan-
lar bulunuyor. 10 bin metrekare kapalı 
alana sahip olan tesis, bölgeye sosyal, 
kültürel ve ekonomik alanda büyük 
değer kattı.

Hizmetleri başta olmak üzere her 
detayıyla farkını ortaya koyan ve hiz-
met alan almayan herkesten tam not 
alan Konevi Sosyal Tesisi’nde özellik-
le spor alanları vatandaşlardan büyük 
rağbet gördü.
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Büyükler, emekliler lokalinde 
sosyalleşerek vakit geçirirlerken 
gençler ve çocuklar da bilgeha-
nelerde eğitimlerine devam edi-
yorlar.   

BAŞKAN KAVUŞ;
“HER AYRINTISI 7’DEN 70’E 
HERKES İÇİN ÖZENLE
TASARLANDI”
Konevi Sosyal Tesisleri’nin 

gördüğü ilgiden bir hayli mem-
nun olduklarını belirten Meram 
Belediye Başkanı Mustafa Ka-
vuş, tesislerin gerek modern 
yapısı gerekse nitelikli hizmetle-
rinin bu ilgide önemli pay sahibi 
olduğuna vurgu yaptı. Tesisin, 
bulunduğu çevre mahallelerin 
ihtiyaçlarına yanıt vermesinin 
yanı sıra tüm şehre hizmet verdi-
ğinin altını çizen Başkan Mustafa 
Kavuş, yaptığı açıklamada ayrıca 
şu görüşlere yer verdi; “Konevi 
Sosyal Tesisi açıldığı günden bu 
yana hemşehrilerimizin ilgi odağı 
oldu. Gencinden yaşlısına, kadı-
nından erkeğine her bir hemşeh-
rimizin faydalanabileceği alanlar 
bulunuyor.
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Her ayrıntısı özenle tasarlanan te-
sis tüm özellikleriyle adeta bir cazibe 
merkezi oldu.

Böylesi güzel ve fonksiyonel bir 
tesisin Meram’a kazandırılmasında 
önemli pay sahibi olan Konya Büyük-

şehir Belediyemiz ve değerli Başkanı 
Uğur İbrahim Altay’a bir kez daha şük-
ranlarımı sunuyorum.”
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Belediyeler; Türkiye’nin siyasi, 
ekonomik ve sosyal yapısında mer-
kezi bir üstlenmektedir. Bu bağlamda 
belediyeler sadece idari ve politik 
bir kurum olmanın ötesine geçerek 
ekonomik kalkınma, sosyal adalet ve 
kültürel zenginlik açısından da önem 
kazanmaktadır. Belediyeler, ülkemi-
zin ulusal kalkınma hedeflerine ulaş-
mada önemli bir role sahiptir. Beledi-
yelerin rolü ve vizyonu, vatandaşların 
yaşam kalitesinin yükseltilmesi, şe-
hirlerin küresel rekabetçiliği, çevre-
sel sürdürülebilirliği, teknoloji ile ino-
vasyonu, belediyecilik hizmetlerinde 
örnek uygulamalar olarak karşımıza 
çıkmaktadır. Belediyelerimiz artık, 
sadece yol, kanalizasyon, su, çöp, 
temizlik konularıyla uğraşan kurumlar 
olmaktan çıkıp, bunların yanında sos-
yal, kültürel, sanatsal pek çok proje-
nin yürütücüsü haline gelmişlerdir.  

Ülkemizin kalkınmasında, geliş-
mesinde, özellikle doğrudan halkın 
hayatına dokunan hizmetlerin ifa-
sında, yerel yönetimlerin çok önemli 
payı bulunuyor. Belediyelerimiz tara-
fından verilen hizmetler, bir bakıma 
merkezi yönetimlerin çalışmalarının 
tamamlayıcısı niteliğini taşıyor. Ma-
halli ihtiyaçların zamanla değişmesiy-
le birlikte belediyecilik hizmetlerinin 
şekli, standardı ve kapsamı daha da 
genişlemiştir. Coğrafyaların, ürün-
lerin, fikirlerin, kültürlerin ve dünya 
görüşlerinin alışverişinden doğan 
uluslararası bütünleşme, mahalli ida-
relerin önemini ortadan kaldırmamış, 
bilakis daha da güçlendirmiştir.

Huzurlu ve Güvenli Kentler
Belediyelerimiz, şehirleriyle ileri 

teknoloji altyapısından, insanımızın 
hayat kalitesini yükseltecek hizmet-
lere kadar, klasik belediyeciliğin çok 
ötesinde bir yerel yönetimler vizyonu-
nu hedeflemektedirler. Afetlere daya-
nıklı, dirençli, sağlam yerleşim yerleri 
kurarak, yeni nesil dijital teknolojilere 
uygun altyapılar tesis ederek, değer 
üreten ekonomilere destek olan yerel 
yönetim modellerini güçlendirerek,  
çocuklar, yaşlılar, engelliler, gençler 
ve kadınlar başta olmak üzere toplu-
mun bütün kesimlerine yönelik sos-
yal belediyecilik hizmetlerini geniş-
leterek, maddi ve manevi desteklerle 
toplumumuzun temeli aile yapımızı 
koruyarak, çevreye ve tabiata duyarlı 
sürdürülebilir yönetim uygulamalarını 
yaygınlaştırarak, mimarisi estetikle 
yoğrulmuş, tarihi ve kültürel varlıkla-
rı korunmuş, huzurlu, güvenli kentler 
kurarak, kırsaldaki hayat şartlarını 
yükseltip, insanımızın doğup büyü-
düğü yerde kalmasını teşvik ederek, 
katılımcı, kaliteli, memnuniyet esaslı 
yönetimlerle şehirlerimizi geleceğe 
hazırlamaktadırlar.

Küresel rekabetçilik açısından 
ekonomik sürdürülebilir projeler, ya-
şam kalitesi ve sosyal kalkınma, tek-
noloji ve inovasyon; sürdürülebilir 
kalkınma açısından enerji verimliliği, 
atık yönetimi, su tasarrufu, yeşil alan-
ların korunması; vatandaşların yaşam 
kalitesinin yükseltilmesi açısından 
altyapı, ulaşım, eğitim, sağlık, kültürel 
ve sosyal faaliyetler ülkemizin kalkın-
ma hedeflerine ulaşmasında merkezî 
bir öneme sahiptir. Akıllı şehir uygu-
lamalarında, belediye hizmetlerinin 
çevrim içi platformlara taşınması gibi 
dijital dönüşümlerde, daha esnek, 
erişilebilir ve etkili yenilikçi projeler 
de görülebilmektedir. Ayrıca bele-
diyelerin teknoloji ve inovasyonu 
benimsemeleri beklenen kapsayıcı 
kalkınma, çevresel sürdürülebilirlik, 
küresel rekabetçilik, toplumsal refah, 
katılım ve şeffaflık içeren bir dizi gele-
cek projeksiyonunu da beraberinde 
getirmektedir.

Belediye Başkanı ‘Ben’
Duygusunu Aşmış İnsandır
Tüm bu açıklamalar ışığında yö-

nümüzü Konya’ya döndüğümüzde, 
yukarıda bahsedilen modern beledi-

yecilik hizmetlerini Konya’da fazlasıy-
la görebilmekteyiz. Halk arasında bir 
deyim vardır. Bir işi en iyi şekilde ya-
pan birisi için “bu işin kitabını yazmış” 
ifadesini kullanırız. Ne zamandır bele-
diyelerimizin hizmetlerine değinmek 
istiyordum.

Ta ki, Konya Büyükşehir Belediye 
Başkanı Uğur İbrahim Altay’ın geç-
tiğimiz günlerde düzenlediği basın 
toplantısında, belediyelere kayyum 
atanmasını değerlendirerek, beledi-
ye başkanlığının hizmet üretilecek bir 
makam, belediye başkanlığının şehir-
de yaşayan her insanın, hatta doğa-
nın, canlı olan her şeyin sorumlulu-
ğunu üstlendiği bir makam olduğunu 
ifade etti.

Demokrasinin en güzel yönlerin-
den birisinin 5 yıl boyunca verilen 
sözlerin yerine getirilip getirilmediği 
yönünde vatandaşa hesap verilmesi 
olduğuna dikkat çeken Başkan Altay, 
“Belki seçim kazanabilirsiniz, belki 
söyledikleriniz sizi popüler hale ge-
tirebilir, belki söyledikleriniz size ki-
şisel manada bir kariyer planlaması 
yapabilir. Ama belediye başkanı ‘ben’ 
duygusunu aşmış bir insandır. O artık 
şehir için yaşamak zorundadır. Şehir-
de yaşayan insanların mutluluğu için 
yaşamak zorundadır. En önemlisi de 
hesap vermek zorundadır. Maalesef 
belediyecilik konuşamıyoruz. Maa-
lesef derin bir polemik içerisindeyiz. 
Belediye başkanlarının sosyal med-
ya hesaplarına bakın, şöyle geriye 
gidin; şehirle ilgili ne konuşmuşlar, 
belediyecilikle ilgili ne konuşmuşlar, 
hizmetle ilgili ne konuşmuşlar. Bir de 
genel siyasetle ilgili ne konuşmuşlar? 
Bunu görün ve fark edin” ifadelerini 
kullandı.

Belediyeciliğin Kitabını Yazmak
İstanbul Büyükşehir Belediye Baş-

kanı Ekrem İmamoğlu başta olmak 
üzere Ankara, İzmir ve Bolu Büyük-
şehir Belediye Başkanlıklarına eleşti-
rilerde bulunan Altay, belediyecilikte 
asıl gündemin siyaset değil, şehir ol-
ması gerektiğini belirterek, belediye 
başkanlarının, şehirlerinin sorunlarına 
çözüm bulma odaklı çalışması gerek-
tiğini söyledi. Bu açıklamaların ardın-
dan şimdi gelelim yazımızın başlığına, 
“Belediyeciliğin Kitabını Yazmak”, 

İbrahim GÜNAY

Aliya İzzetbegoviç Kültür Sanat
ve Eğitim Derneği Başkanı

Belediyeciliğin kitabını yazmak
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gerçekten Konya’da, Büyükşehir ve 
İlçe Belediyeleri arasında müthiş bir 
uyum var. Özellikte Konya dışından 
gelen öğrenci, bürokrat ve kamu çalı-
şanlarının dikkatini ilk çeken şey, şe-
hir planlaması ve şehircilik hizmetleri 
oluyor. Konya’da belediyeler yerel 
yönetim hizmetlerinin dışında takdire 
şayan bir hizmet anlayışıyla, merkezi 
idarenin de sorumlu olduğu sağlık, 
eğitim, ulaşım, kültür ve turizm, sos-
yal yardımlar, bilim ve teknoloji, trafik 
vs. yatırımları gerçekleştirerek tabiri 
caizse Türkiye’ye örnek bir belediye-
cilik modeli ortaya koyuyorlar.

Konya Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Uğur İbrahim Altay başta olmak 
üzere, Karatay Belediye Başkanı Ha-
san Kılca, Meram Belediye Başkanı 
Mustafa Kavuş ve Selçuklu Belediye 
Başkanı Ahmet Pekyatırmacı, resmi 
programların dışında alışagelmiş pro-
tokol temayüllerinin dışına çıkarak 
her fırsatta vatandaşlarla bir araya 
geliyor. Özellikle Cuma buluşmaları 
Konya’da güzel bir gelenek haline 
geldi. Başkanlar vatandaşla, esnafla 
hasbihal ederek istek ve önerilerini 
dinliyor. Bir anlamda istişare gelene-
ğini sürdürüyorlar. Bu da belediyecilik 
hizmetlerinin bereketlenmesini sağlı-
yor. Bugün Konya’da yerde, gökte, 
her köşe başında belediyecilik hiz-
metine rastlayabilirsiniz. Gökte diyo-
rum, Konya Büyükşehir Belediyesinin 
balon turizmi amaçlı bir projesinin 
olduğunu duymuştum, şu an hangi 
aşamada onu da ilerideki günlerde 
göreceğiz inşallah.

Türkiye Yüzyılı Vizyonuyla
Belediyecilik
Projeden bahsetmişken Büyük-

şehir Belediyesi öncülüğünde, bir 
uyum içerisinde Merkez İlçe Karatay, 
Meram ve Selçuklu Belediyelerimizin 
harikulade yatırımları bulunuyor. Han-
gisini saysam bilemiyorum. Yazmaya 
kalksam bu cümlelerle ciltler dolusu 
kitap olur. Ancak geçenlerde dikka-
timi çekmişti. Cumhurbaşkanlığı İleti-
şim Başkanlığı tarafından hazırlanan 
“Türkiye Yüzyılı Vizyonuyla Belediye-
cilik” isimli kitapta, Konya’daki Beledi-
yelerimizin özellikle “Akıllı Kent Uygu-
lamaları”, “Enerji ve Çevre Yönetimi”, 
“Kültür ve Sanat Etkinlikleri”, “Eğitime 
Destek Projeleri” model belediyecilik 
örneği olarak gösteriliyor. 

Konya’da belediyelerimiz, kültürel 
mirasın korunması ve tanıtımı, vatan-
daşların sosyal ve kültürel yaşama 

katılımı ve kültürel çeşitliliğin sağlan-
masında önemli çalışmalar yürütmek-
te. Yürütülen bu çalışmalar, Konya’nın 
kültürel dokusunu zenginleştirirken, 
aynı zamanda sosyal uyumu ve top-
lumsal huzuru da desteklemekte. 
Geleceğe yönelik olarak, belediye-
lerin kültürel belediyecilik alanında 
daha yenilikçi projeler geliştirmesi, 
teknolojiyi kültürel mirasın korunma-
sı ve tanıtılmasında etkin bir şekilde 
kullanması ve vatandaşların bu sü-
reçlere katılımını daha da artırması 
önem arz etmektedir. Önümüzdeki 
günlerde Hazreti Mevlana’nın 751. 
Vuslat Yıl Dönümünü anacağız Şeb-i 
Arus Törenleri uluslararası alanda 
buna güzel örnektir. Kültür ve Turizm 
Bakanlığı ve Konya Büyükşehir Bele-
diyesi işbirliğiyle yürütülecek organi-
zasyonda on binlerce Mevlana dostu 
Şeb-i- Arus’da Konya’ya akın edecek.  
Bu sayede, şehirlerin kültürel ve sa-
natsal yaşamı daha da canlanacak, 
tarihî ve kültürel miras gelecek ne-
sillere aktarılacak ve şehirlerin ulusal 
ve uluslararası alanda tanınırlığı arta-
caktır.

Konya Modeli Belediyecilik
Yazımızın başlığına tekrar gelir-

sek, gerçekten te Konya Büyükşehir 
ve Merkez İlçelerimiz Belediyeciliğin 
kitabı yazdı. “Konya Modeli Beledi-
yeciliği” markalaştırarak Konya’nın 
çalışmalarını dünyaya duyuran Konya 
Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur 
İbrahim Altay, “Konya Modeli Be-
lediyecilik” adıyla çıkardığı kitapla, 
Konya’nın vizyonunu ortaya koydu. 
Belediyecilik hizmetlerinde köklü 
bir geleneğe sahip olan Konya, Tür-
kiye’ye örnek olduğu gibi son dö-
nemde gerçekleştirilen atılımlarla 
dünyada da ses getirmeye başladı. 
Özellikle Konya Büyükşehir Belediye 
Başkanı Uğur İbrahim Altay’ın “Dün-
ya Belediyeler Birliği” gibi yerel yöne-
timlere dair uluslararası platformlarda 
Konya’yı ve Türkiye’yi temsil etmesi, 
şehre yapılan hizmetlerin dünyaya 
açılmasını da hızlandırdı. Başkan Al-
tay, gerek geleneksel gerek modern 
belediyecilik hizmetlerinde ön pala-
na çıkmayı başaran Konya’nın örnek 
çalışmalarını ve vizyonunu “Konya 
Modeli Belediyecilik” markasıyla ki-
taplaştırdı. Kitapta Konya’nın bele-
diyecilik kültürüne dikkat çekilirken, 
Konya’nın tarihiyle, kültürel geçmi-
şiyle, milli ve manevi değerleriyle, 
belediyecilik tecrübesiyle ve gelece-

ğe dair planlarıyla vücut bulan; ortak 
akılla şekillenen ve gönül belediyeci-
liğiyle bütünleşen bir hizmet anlayışı 
sembolize edilmekte. 

Altay’a Fahri Doktora
Yazıyı dergiye yetiştirmek içi bilgi-

sayarın başına oturduğumda tesadüf 
ya yeni bir gelişme yaşandı. Konya 
Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur 
İbrahim Altay, Hatay Mustafa Kemal 
Üniversitesi tarafından fahri doktora 
unvanına layık görüldüğünü öğren-
dim. 

Cenab-ı Allah devletimize zeval 
vermesin, 2023 yılı Şubat ayında 
yaşanan Kahramanmaraş Depremle-
rinde 10 şehrimizle birlikte Hatay’da 
yerle bir olmuş, arama ve kurtarma 
çalışmalarının yanı sıra barınma, iaşe 
ve şehirlerin yeniden inşasında mer-
kezi yönetimin yanında belediyeler 
unutulmayacak hizmetlere imza attı. 
İşte bunlardan bir tanesi de Konya 
Büyükşehir Belediyesi. Başkan Uğur 
İbrahim Altay, dönemin Konya Vali-
siyle birlikte Hatay’da aylarca kalarak 
birlikte koordinasyonu sağladı. Gün 
geldi yorgunluktan oturduğu koltukta 
uyuya kaldı.  Böylesi anlamlı bir ödü-
lü sonuna kadar hak ettiler. Allah bir 
daha böylesi acılar yaşatmasın inşal-
lah. Yazıya burada son verirsen Başta 
Konya Büyükşehir Belediye Başkanı 
Uğur İbrahim Altay olmak üzere, Ka-
ratay Belediye Başkanı Hasan Kılca, 
Meram Belediye Başkanı Mustafa 
Kavuş ve Selçuklu Belediye Başkanı 
Ahmet Pekyatırmacı’ya takdire şa-
yan hizmetlerinden dolayı şahsım ve 
hemşerilerim adına gönülden teşek-
kür ediyoruz.

Atatürk’ü Minnetle Anıyoruz
Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal 

Atatürk’ü de anmadan geçemeye-
ceğim. Cumhuriyetimizin kurucusu 
Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk, vefatının 86. yıl dönümünde 
Konya’da düzenlenen törenle anıldı. 
Düzenlenen programlarda Atatürk ve 
silah arkadaşlarının hatırlanacağı bir-
çok etkinlik gerçekleştirildi.

Bir asır önce İstiklal Harbi’ni başla-
tarak Anadolu topraklarına gömülme-
ye çalışılan bu milletin önünde yeni 
bir ufuk açan, bir yıl önce 100. yaşı 
iftiharla kutlanan cumhuriyeti genç 
nesillere emanet eden Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ü ve silah arkadaşla-
rını, kahraman şehitlerimizi ve gazi-
lerimizi, rahmet, minnet ve saygıyla 
anıyoruz.
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Başkan Altay: “Pilot 3 ilçemizde
çiftçilerimize Antep Fıstığı

fidanı desteğinde bulunduk”

Konya Büyükşehir Belediyesi, tarımsal üretimi artırmak ve çiftçilerin refah 
seviyesini yükseltmek için tarımsal destekleri çeşitlendirerek sürdürüyor. Konya 

Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay, “Yaptığımız desteklerde, 
getirisi yüksek ve çok su istemeyen ürünlere önem veriyoruz. Bu kapsamda 

mikro klimaya sahip pilot bölge olarak belirlediğimiz Bozkır, Hadim ve Taşkent 
ilçelerimizde çiftçilerimize yüzde 50 hibe destekli, aşılı Antep Fıstığı fidanı 

desteğinde bulunduk. Bu bölgelerimizde su tasarrufu sağlayıp birim alandan 
yüksek gelir getirisi ile bölge ekonomisine katkı sunmayı hedefliyoruz” dedi.
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Konya Büyükşehir Belediyesi, çift-
çiye ve üreticiye yönelik fidan ve fide 
desteğini çeşitlendirerek sürdürüyor. 

Konya Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Uğur İbrahim Altay, tarımın mer-
kezi olan Konya’da tarımsal üretimin 
artırılmasının ve çiftçilerin desteklen-
mesinin her zaman öncelikleri arasın-
da olduğunu vurguladı. 

TARIMSAL DESTEKLER 2025
YILINDA DA ARTARAK SÜRECEK
Çiftçilerin yaşadığı bölgede ge-

lirini artırmak amacıyla her yıl olduğu 
gibi 2025 yılında da tarımsal destek-
lemelerin artarak devam edeceğini 
kaydeden Başkan Altay, “Amacımız va-
tandaşlarımızın yaşadıkları bölgelerde 
refah seviyesini artırmak. Bu kapsam-
da 31 ilçemizdeki çiftçilerimize farklı 
destekler sağlıyoruz” diye konuştu.

“ANTEP FISTIĞI
YETİŞTİRİCİLİĞİNİ
DESTEKLİYORUZ”
Mikro klimaya sahip pilot bölge 

olarak belirledikleri Hadim, Taşkent 
ve Bozkır ilçelerindeki üreticilere yüz-
de 50 hibe destekli, aşılı Antep Fıstı-
ğı fidanı desteğinde bulunduklarını 
vurgulayan Başkan Altay, “Yaptığımız 
desteklerde, getirisi yüksek ve çok su 
istemeyen ürünlere önem veriyoruz. 
Özellikle arazi varlığının kısıtlı ve par-
çalı olduğu bölgelerde alternatif gelir 
kaynaklarından biri olan Antep Fıstığı 
yetiştiriciliği üzerinde önemle duruyo-
ruz.

Bu bölgelerimizde su tasarrufu 
sağlayıp birim alandan yüksek gelir 
getirisi ile bölge ekonomisine katkı 
sunmayı hedefliyoruz.

Çiftçilerimiz için hayırlı ve bereketli 
olmasını diliyorum” ifadelerini kullandı. 

Hadim Belediye Başkanı Mehmet 
Çetiner de ilçenin coğrafi konumun-
dan dolayı her türlü meyve ve bitki 
üretiminin yapılan bir ilçe olduğunu 
belirterek, “Her zaman çiftçilerin ya-
nında olan Büyükşehir Belediye Baş-
kanımıza teşekkür ediyoruz” diye ko-
nuştu.

ÇİFTÇİLERDEN BAŞKAN

ALTAY’A TEŞEKKÜR
Projeye ilgi gösteren çiftçiler de 

Konya Büyükşehir Belediyesi’nin sağ-
ladığı bu destekten duydukları mem-
nuniyeti dile getirerek çiftçi dostu olan 
Başkan Altay’a teşekkürlerini iletti.

Aşılı tüplü fidanlarla bahçe tesisi-
nin önem kazanmaya başladığı son yıl-
larda, yabani olarak yetişen menengiç 
ağaçlarının aşılanması ile Antep Fıstığı 
ağaçlarının yetiştiriciliği yapılabiliyor.
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İlkin İstanbul Grand Harilton otel-
de düzenlenen Karabağ Zaferinin 
4.yılı kutlama törenine katılan Başkan 
Toptaş, Türk dünyasının geleneksel 
hale getirdiği bu birlik ve beraberlik 
toplantılarının Konya’da da yapılma-
sı yönünde ön görüşmeleri yaparak 
önümüzdeki dönem planlamalarına 
aldıklarını belirterek ,bu tür organizas-
yonların güçlü bağlar kurulması ,sağ-
lam ekonomik işbirliği adımlarının atıl-
ması yol açması açısından son derece 
önem arz ettiğini ifade etti. 

Şölene İstanbul Valiliği İstanbul 
Belediye Başkanları Romanya Türkiye 
Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Tamer 
Atalay ve Yönetimi Türkiye Amerika İş 
Adamları Derneği Başkanı Süleyman 
Ecevit Şanlı ve Yönetimi, Azerbaycan 

Konya İhracatçılar Birliği Derneği Kurucu Başkan Mustafa Toptaş  beraberinde  
Yönetim Kurulu Üyeleri ile birlikte  İstanbul’da yoğun temaslarda bulundu.

Konya İhracatçılar Birliği
Derneği yoğun mesaide
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milletvekili  Aksaclı Tenzile Rüstem-
hanlı ve Azerbaycan heyeti olmak 
üzere bir çok ülkeden STK başkanları 
ve yönetim kurulları da katılım sağladı.

Ardından Türk Amerika İş Adam-
ları Derneği Yönetim Kurulu Başkanı 
Süleyman Ecevit Şanlı’nın İstanbul 
Üsküdar Sezen hanım yalısına konuk 
olan heyet ,Meltem Banko modera-
törlüğünde E. Washington büyükelçisi 
Murat Ercan ve Taba-amcham E. Genel 
Başkanı Beşir Kemal Ustaoğlu’nun ko-
nuşmacı olarak yer aldığı  panel sonra-
sı, Trump döneminde Türkiye Amerika 
ticareti hakkında detaylı Bilgilendirme 
toplantısına katılan KONİB Yönetimi, 
toplantı sonunda E. Washington büyü-
kelçisi Murat Mercan ile Konya Ameri-
ka arasındaki yeni dönem ticareti hak-
kında istişarelerde bulunarak Başkan 
Süleyman Ecevit Şanlı ve yönetimine 
teşekkür etti.

Merkezi Irak Hükümeti Ticaret 
Ataşesi Mohammed Magtoof bey’in 
davetine de katılan Konib heyeti önü-
müzdeki dönemde  başta Basra, ve 
Bağdat olmak üzere Konyalı sanayi-
cilere yönelik yatırım ve işbirliklerini 
hayata geçirecekleri bir Irak zirvesini 
önümüzdeki dönem programlarına al-
dıklarını duyurdu.

Tüm bu görüşmelerin ve atılan 
işbirliği köprülerinin Konyalı Sanayici 
ve ihracatçılara kazandıracağı ivme 
kadar şehrimize ve ülkemize katacağı 
ekonomik değerin son derece kıymeti 
olduğunu vurgulayan Kurucu Başkan 
Mustafa Toptaş sektörün tüm aktörle-
rini de dernek çatısı altında birlik olma-
ya davet etti.
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Karatay Belediyesi öncülüğünde Konya, yeni bir sağlık merkezine daha 
kavuşuyor. Araplar Mahallesi’ne kazandırılacak “Karatay 1. Nolu Fahriye-
Yaşar Oğuz 112 Acil Sağlık Hizmetleri İstasyonu”nun protokolü; Karatay 
Belediye Başkanı Hasan Kılca, Konya İl Sağlık Müdürü Mehmet Koç ve 
Hayırsever Serhan Oğuz tarafından imzalandı. Karatay’ın son yıllarda 
önemli sağlık yatırımlarıyla önemli bir mesafe kat ettiğinin altını çizen 
Başkan Hasan Kılca; “Son yıllardaki yatırımlar ve projelerle Karatay, 
sağlıkta Konya’nın adeta bir üssü haline geldi” ifadelerini kullandı.

KARATAY’A YENİ BİR
SAĞLIK MERKEZİ DAHA
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Karatay Belediyesi’nin büyük çaba-
sı sayesinde özellikle son yıllarda pek 
çok sağlık yatırımı kazanan Karatay’a 
bir sağlık merkezi daha yapılacak.

KARATAY 1 NOLU
FAHRİYE-YAŞAR OĞUZ 112 ACİL 
SAĞLIK HİZMETLERİ İSTASYONU 
İÇİN İMZALAR ATILDI
Bu kapsamda, Karatay Belediye-

si’nin arsa tahsisiyle ilçeye kazandırıla-
cak Karatay 1. Nolu Fahriye-Yaşar Oğuz 
Acil Sağlık Hizmetleri İstasyonu’nun 
protokolü, Karatay Belediye Başkanı 
Hasan Kılca, Konya İl Sağlık Müdürü 
Prof. Dr. Mehmet Koç ve Hayırsever 
Serhan Oğuz tarafından imzalandı. 
Karatay Belediyesi’nde gerçekleştiri-
len protokol imza töreninde konuşan 
Karatay Belediye Başkanı Hasan Kıl-
ca, Karatay’da aile sağlığı merkezleri, 
acil sağlık hizmetleri ve sağlıklı yaşam 
merkezleri gibi sağlık yatırımların sayı-
sının her geçen gün arttığını ifade etti.

İLÇEMİZ SAĞLIKTA ADETA
BİR ÜS HALİNE GELDİ
Başkan Hasan Kılca; “İlçemiz-

de hayata geçen sağlık yatırımları-
nın bir kısmı Sağlık Bakanlığımız, bir 
kısmını hayırsever vatandaşlarımızın 
katkılarıyla bir kısmını da kendi kay-
naklarımızla belediye olarak hayata 
geçiriyoruz. Özellikle Konya Şehir 
Hastanesi’nin de bölgemize gelme-
siyle birlikte Karatay, sağlık alanında 
adeta bir üs haline geldi. Bu süreçte 

hayırseverlerimizin de katkısı kıymetli 
ve büyük. Bu kapsamda da İl Sağlık 
Müdürlüğümüz ve hayırseverimizin 
katkılarıyla Araplar Mahallemize Kara-
tay 1. Nolu Fahriye-Yaşar Oğuz 112 Acil 
Sağlık Hizmetleri İstasyonu’nu kazan-
dırıyoruz. Konyamıza, Karatayımıza ve 
hemşehrilerimize uzun yıllar hizmet 
verecek bu sağlık yatırımımızın hayırlı 
olmasını diliyor; emeği geçen İl Sağlık 
Müdürlüğümüze, hayırseverimize te-
şekkürlerimi sunuyorum” dedi.

KONYAMIZDA SAĞLIK
ALTYAPISININ GÜÇLENDİRİ
KONUSUNDA ÖRNEK BİR
İŞBİRLİĞİ İÇERİSİNDEYİZ
KARATAY’A KAZANDIRILAN 
11 SAĞLIK MERKEZİNDEN
7’SİNİN ARSA TEMİNİNİ
KARATAY BELEDİYESİ
GERÇEKLEŞTİRDİ
Sağlıkta Konya modelinin sıkıntı-

sız bir şekilde çalıştığına vurgu yapan 
Konya İl Sağlık Müdürü Prof. Dr. Meh-
met Koç şunları kaydetti; “İlimizde sağ-
lık hizmetleri, özel bir modelle yürü-
tülüyor. Bakanlığımız, belediyemiz ve 
hayırseverlerimizin koordinasyonuyla 
gerek arsa temini, gerek ek binaların 
yapımı gerekse diğer hizmetlerin sunu-
mu konusunda örnek bir işbirliği içeri-
sindeyiz. Bugün de bu örneğe yeni bir 
halka ekliyoruz. Araplar Mahallesi’ne 
yapılacak Karatay 1. Nolu Fahriye-Ya-
şar Oğuz 112 Acil Sağlık Hizmetleri 

İstasyonu’nun yapımını hayırseverimiz 
Serhan Oğuz, merkeze anne ve baba-
sının adını vererek üstlenmiş oldu. Ka-
ratay Belediye Başkanımızın da ifade 
ettiği gibi ilçemizde ihtiyaç veya eksik 
kalmayacak şekilde Karatay için güzel 
bir sağlık yatırım planlaması yaptık. Bu 
proje de ihtiyacın ve trafiğin olduğu bir 
noktada, Karatay Belediyemizin arsa 
tahsisiyle planlandı. Bugüne kadar 
ilçeye kazandırılan 11 sağlık merke-
zinin 7 tanesinin arsa teminini üstelik 
en güzel ve ihtiyaç duyulan bölgeler-
den Karatay Belediyesi gerçekleştirdi. 
Belediyemiz birçok sağlık merkezinin 
yapımını üstlendi. Yine belediyemiz, 
hayırseverlerimizin yapımını üstlendiği 
merkezlere de önemli katkılar yaptı. 
Bununla da kalmayan Karatay Beledi-
yesi, hayata geçen merkezlerin çev-
re düzenlemelerini de gerçekleştirdi. 
Dolayısıyla belediyemiz gerçekten bu 
alanda önemli bir hizmet gerçekleştiri-
yorlar. Bu vesileyle de, her projemizde 
daima yanımızda olan Karatay Beledi-
ye Başkanımız Sayın Hasan Kılca’ya ve 
hayırseverimize teşekkür ediyorum.”

Konuşmaların ardından Karatay 1. 
Nolu Fahriye-Yaşar Oğuz 112 Acil Sağ-
lık Hizmetleri İstasyonu’nun yapımı için 
hazırlanan protokol; Karatay Belediye 
Başkanı Hasan Kılca, Konya İl Sağlık 
Müdürü Prof. Dr. Mehmet Koç ve Ha-
yırsever Serhan Oğuz tarafından imza-
landı.
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Selçuklu Belediyesi Glutensiz
Satış Noktası Çölyak Hastalarının

tercihi olmaya devam ediyor

 Selçuklu Belediyesi tara-
fından dört yıl önce faaliye-
te geçirilen Glütensiz Satış 
Noktası çölyak hastalarına 
hizmet vermeye devam edi-

yor. Konya Şehirlerarası 
Otobüs Terminalinde bulu-
nan noktada glütensiz ek-
meğin yanında un, poğaça, 
simit ve kurabiye çeşitleri 

gibi birçok ürün yer alıyor.

Selçuklu’nun her alanında faa-
liyetlerini sürdüren Selçuklu Bele-
diyesi toplumun hassasiyetlerini de 
göz ardı etmiyor. Bu anlamda glü-
ten duyarlılığı olan vatandaşlarını 
unutmayan Selçuklu Belediyesi, 4 
yıl önce Konya Şehirlerarası Otobüs 
Terminali’nde hizmete sunduğu Glü-
tensiz Ekmek Satış Noktası özellikle 
yolculuk yapan çölyak hastalarının 
kolay ulaşabildiği şekliyle hizmetini 
sürdürüyor.

Buğday, arpa, çavdar gibi ta-
hıllarda bulunan “glüten” isimli bir 
madde nedeniyle vücut bağışıklık 
sistemi tarafından verilen anormal 
yanıt sonucu ortaya çıkan çölyak 
hastalığı için kullanılması gereken 
glütensiz un, ekmek, simit, poğaça 
ve kurabiye Selçuklu Belediyesi’nin 
Konya Otogarında kurduğu satış 
noktası glüten hassasiyeti olan va-
tandaşların tercihi olmaya devam 
ediyor.
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BAŞKAN PEKYATIRMACI:
“ÇÖLYAKA DİKKAT ÇEKMEYE 
DEVAM EDİYORUZ.”
Çölyak hastalığının farkında ol-

duklarını ve bu sebeple vatandaşların 
glütensiz ürünlere kolay ulaşmasının 
önemli olduğuna vurgu yapan Selçuk-
lu Belediye Başkanı Ahmet Pekyatır-
macı: “Selçuklumuzda yaşayan hem-
şehrilerimizin ihtiyaçları doğrultusunda 
adım atmaya devam ediyoruz. Bu çer-
çevede glüten hassasiyeti bulunan va-
tandaşlarımızın taleplerini de dikkate 
alarak dört yıl önce Konya Şehirlera-
rası Otobüs Terminali’nde Glütensiz 
Satış Noktamızı faaliyete geçirmiştik.  
Buradaki satış noktamızda glütensiz 
ekmek, un, simit, poğaça, kurabiye, 
makarna ve birçok ürün yer alıyor ve 
bu konuda vatandaşlarımızdan olumlu 
geri dönüşler alıyoruz. Bu hizmetimiz-
den sadece Selçuklu’daki hemşehri-
lerimiz değil otogarın lokasyon olması 
sebebiyle ülkemizin her noktasından 
gelen vatandaşlarımız da kolaylıkla 
yararlanabiliyor.  Satış noktamızdaki 
glütensiz ürünleri Karatay Belediyemi-
zin Halk Ekmek Fabrikası’ndan temin 
ediyoruz. Şehrimizi fiziksel olarak imar 
ederken vatandaşlarımızın sağlığı da 
bizler için büyük önem taşıyor. Bu an-
layışla çalışmalarımıza devam edece-
ğiz.” dedi.

VATANDAŞLAR GLÜTENSİZ
SATIŞ NOKTASI’NDAN MEMNUN
Satış noktasından hizmet alan va-

tandaşlar da Selçuklu Belediyesi Glü-
tensiz Satış Noktası’nın kurulmasından 
ve Çölyak hastalarının düşünülmesin-
den dolayı Selçuklu Belediye Başkanı 
Ahmet Pekyatırmacı’ya teşekkürlerini 
ilettiler. ş

Selçuklu Belediyesi tarafından sa-
tılan glütensiz ekmekler 3 lira 50 ku-
ruştan, un ise 50 liradan satışa sunulu-
yor. Ayrıca glütensiz ürün satış noktası 

Pazar günü hariç hafta içi her gün sa-
bah saat 08:00-19.00 saatleri arasında 
Cumartesi günleri ise 09.00-18.00 sa-
atleri arasında hizmet veriyor.
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Konut alım zamanı mı?

Konutta bir hareketlenme var, 

evet, ama bu hareketlilik sadece be-

lirli fiyat aralıklarında gözlemleniyor.

Peki, bu durum konut alımı için 

doğru zaman mı?

Gelin hem sayılara hem de piya-

saya yakından bakalım. 

Konut fiyatları artıyor mu

düşüyor mu?

Konut fiyatları yıllık bazda %27 

oranında bir artış görüldü. Ancak aynı 

dönemde enflasyon %49 seviyesin-

deydi.

Bu, reel anlamda konut fiyatlarının 

gerilediğini gösteriyor. Eylül ayında 

da durum farklı değildi. Konut fiyatla-

rı %1 artarken enflasyon %3 oranında 

arttı.

Piyasadaki bu durum, yatırımcı-

ların dikkatini konuttan uzaklaştırdı. 

Hangi alanlar mı yönlendirildiler?

Türkiye İstatik kurumuna (TUİK) 

göre 

Altın %70, mevduat faizi %50, ki-

ralar ise %117 oranında arttı. Doğal 

olarak bu alanlara yatırımcılar odak-

lanmaya başladı. 

Konut satışları neden

hız kesmiyor?

Hâlâ konut satın alma yapanların 

motivasyonları farklı. İşte bu hareke-

tin belirli türleri:

*Fiyatlar uygun görünüyor: Piya-

sada bir daha bu fiyatlara ulaşılama-

yacağını düşünenler alım yapıyor.

*Mevduat sahipleri devrede: El-

lerindeki paranın değer kaybetmesi-

ni istemeyenler, konut almayı tercih 

ediyor.

*Konut ihtiyacı olanlar: Kiraların 

yüksek seyretmesinden dolayı kira 

vermek istemeyip alım yapanlar.  

*Kira geliri için alım yapanlar: 

Kira çarpanları düştü. Geçmişte 25 yıl 

olan bu oran, bugün 12-15 yıllık, hatta 

1+1 reformlarda 11 yıllık kadar indi. Kira 

getirisi sağlamak için önemli bir fırsat 

sunuyor. 

Satış Yapanların Hikâyesi

Öte yandan konut satanların da 

kendilerine göre haklı gerekçeleri 

var:

*Kredi borcu kapatma isteği: 

Yükselen faiz oranları, borç yükün-

den kurtarma çabalarını artırdı.

*Faiz geliri için satış: Yüksek faiz 

oranları, konut yerine nakdi tercih 

edenlerin sayısı artıyor.

*Kiracılarla uğraşmak isteme-

yenler: Kira yönetiminin başarabil-

mesi, bazı yatırımcıları bu durumdan 

vazgeçiriyor.

*Nakit akışını sağlamak: Nakit 

akışı planlamasını yapan firmalar na-

kit akışını sağlamak için elindeki gay-

rimenkulü satma isteği

*Yatırımcı firmalar: Yatırama girip 

krediye ulaşamayan veya farklı ge-

rekçelerle krediye girmek istemeyen 

yatırımcılar devam eden yatırımını 

sonlandırmak için elindeki pasif gay-

rimenkulü satma isteği

Beklemek mi, harekete

geçmek mi?

Konut pazarları, dinamikleri açı-

sından her zaman fırsatları sunar. An-

cak bugünün şartları, farklı bir tablo 

ortaya koyuyor:

• Yatırım amacıyla alım yapmayı 

düşünenler için daha iyi görünüyor-

lar. Faiz ve enflasyon oranlarının den-

gelenmesi, bu kesintilerin en önemli 

etkeni.

• Kira geliri kaydedenler için ise 

seçenekler aynıdır. Özellikle 1+1 ve 

2+1 gibi küçük dönüşler, kazanç çar-

panı yatırımcıları cezbedebilir.

Kriz dönemleri, zenginlerin, tapu-

ların değiştiği zamanlardır. Pasif ser-

mayeler nakde, nakitler ise yeni yatı-

rımlara dönüşür.

Şu anki piyasa, “nakitti olanın ol-

duğu” bir dönemden geçiyor. Alım 

satımlar büyük oranda krediden ziya-

de nakitte dönüştü.

Önümüzdeki süreçte faiz ve enf-

lasyonun dengesi belirleyecek gibi 

görünüyor ve konut alımının cazipliği-

ne biraz daha zaman var gibi ama Ko-

nut piyasasını yakından takip etmek 

doğru alım fırsatlarını her an karşınıza 

çıkarabilir.

Sağlıcakla kalın!

Hasan ÖZDEMİR

Mimar
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Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanı 
Murat Kurum, Hatay’da 

Uzun Çarşı’yı ayağa 
kaldırma çalışmalarının 

devam ettiğini ve 
şehri yeniden tarihin, 
kültürün, medeniyetin 
merkezi yapacaklarını 

ifade etti.

Bakan Kurum, sosyal medya hesa-
bından yaptığı paylaşımda, “Hatay’da 
ticaretin kalbinin attığı Uzun Çarşı’yı 
ayağa kaldırıyoruz. Bu kadim şehri 
öyle bir inşa ve ihya edeceğiz ki Ha-
tay’ımızı yeniden tarihin, kültürün, me-
deniyetin merkezi yapacağız.” ifadele-
rini kullandı.

Paylaşımda, bölgeden görüntüler 
de yer aldı.

Bakanlık tarafından konuya iliş-
kin yapılan açıklamada da, Murat Ku-

rum’un yeniden göreve başlamasının 
ardından 4 aylık sürede 21 kez deprem 
bölgesini ziyaret ettiği belirtildi.

Hatay’daki çalışmalara ilişkin bilgi 
verilen açıklamada, tarihi Uzun Çar-
şı’nın ihalesinin 4 Ekim’de yapıldığı ha-
tırlatılarak, “TOKİ’nin yürüttüğü proje 
kapsamında Uzun Çarşı’nın ilk etabın-
da 6 bin 441 metrekarelik alanda 3 ada 
içinde Antakya mimarisine uygun 131 
dükkan ve iş yeri inşa edilecek. Bölge-
de sondaj çalışmaları başladı. İş yerleri 

zemin artı 1’i geçmeyecek şekilde ya-
pılacak.” ifadelerine yer verildi.

Sit alanı olarak tescillenen Kemal-
paşa Caddesi’nde Kentsel Dönüşüm 
Başkanlığı tarafından 20 bin metreka-
relik alanda 11 etap halinde inşaatların 
sürdüğü belirtilen açıklamada, 7 etapta 
426 dükkanın inşasına başlandığı, Kur-
tuluş Caddesi’nde ise TOKİ tarafından 
4 ada içerisinde 11 bin 254 metrekare 
alanda, 54 dükkan ve 47 konutun inşa 
edileceği bildirildi.

Bakan Kurum: Hatay’ımızı
yeniden tarihin, kültürün,

medeniyetin merkezi yapacağız
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İller Bankası Genel Müdürlüğünün 
finansal desteğiyle, projesi Ilgın Bele-
diyesi tarafından yürütülen “Ilgın Millet 
Kütüphanesi”, 1 yıl süren çalışma son-
rası faaliyete geçti. Kütüphane 8 aydır 
öğrenciler başta olmak üzere ilçe hal-
kına hizmet veriyor.

Kültürel aktiviteleri desteklemek, 
kitapseverlere yeni mekan sunmak için 
dönüştürülen 800 metrekare alandaki 
binada, kitap kafe, okuma ve çalışma 
alanı, sessiz kütüphane, çocuk sinema 
salonu, çocuk okuma salonu, yetişkin 
kütüphanesi, bahçesinde ise oyun par-
kı bulunuyor.

Kent merkezinde bulunan, rahat 
bir okuma ve ders çalışma ortamı su-

Konya’da 61 yıl cezaevi
olarak kullanılan taş
bina kütüphane oldu

Konya’nın Ilgın ilçesinde, 61 yıl kapalı cezaevi olarak kullanılan taş bina, 
özgün dokusuna uygun restore edilerek kütüphaneye dönüştürüldü.
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nan kütüphane, öğrencilerin uğrak yeri 
oluyor.

“BURASI CEZAEVİYKEN BİR
EĞİTİM YUVASINA DÖNÜŞTÜ”
Ilgın Belediye Başkanı Ömer Apil, 

yürüttükleri çalışmanın, kent kültürü ve 
toplumsal hafıza açısından değerli ol-
duğunu söyledi.

Geçmişte dikenli tellerle çevrili 
bahçede, ailelerin çay sohbetleri yap-
tığını, çocukların oynadığını belirten 
Apil, mahkumların kaldığı koğuşların 
da ilim yayan salonlara dönüştüğünü 
dile getirdi.

Cezaevinin soğuk ortamını, nezih 
ve sıcak bir mekana çevirmenin taşı-
dığı anlama dikkati çeken Apil, şöyle 
konuştu:

“Burada, kampanyalar düzenli-
yoruz. Kitap okuyan öğrencilerimize 
ödüller veriyoruz. Burası cezaeviyken 
bir eğitim yuvasına dönüştü. Mahkum-
ların geçmişte yaşadıklarını düşünüyo-
rum, bir de bugün burada zaman ge-
çiren öğrencilere bakıyorum, bu bana 
çok anlamlı geliyor. Cezalandırmak için 
yapılan bir binanın, gelecekte doktor, 
avukat, öğretmen olacak gençlerin 
faydalanacağı bir ortama dönüşmesi 
gerçekten çok güzel.”

İller Bankası Konya Bölge Müdürü 
Sedat Yılmaz da kurum olarak, anlamlı 
bir dönüşüm projesine destek olmanın 
mutluluğunu yaşadıklarını ifade etti.

Binanın, modern bir kütüphane gö-
rünümüne kavuşturulduğunu vurgula-
yan Yılmaz, “Mekan, çevre düzenleme-
si ve iç konforuyla, insanların severek 
vakit geçirebileceği sosyal ve kültürel 

etkinliklere olanak sağlıyor. Cezaevi 
kapatıldıktan sonra atıl kalan bina, artık 

sıklıkla ziyaret edilen bir yer haline gel-
di.” diye konuştu.

“BURADA OLMANIN ÇOK
FARKLI BİR HİSSİYATI VAR”
Lise öğrencisi 17 yaşındaki Zeynep 

Nur Yıldız ise insanın içini ürperten bir 
yerin, keyifli ve kaliteli zaman geçirebil-
dikleri bir mekana dönüşmesinin çok 
güzel olduğunu anlattı.

Arkadaşlarıyla sıklıkla geldiklerini 
kaydeden Yıldız, “Bence, bir kütüp-
hane açmak, bin cezaevi kapatmaktır. 
Suçluları cezalandırmak için yapılan bir 
yerin şimdi iyi bir amaca hizmet etmesi 
çok anlamlı bir şey. Burada ders çalış-
mak, zaman geçirmek çok etkileyici. 
Bizim bugün oturduğumuz yerlerde 
geçmişte mahkumlar vardı. Belki daha 
iyi imkanlara, eğitime sahip olsalar suç-
lu durumuna düşmezlerdi. Burada ol-
manın çok farklı bir hissiyatı var. İbret 
almak gerekiyor.” dedi.
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Sevgiliye dönüş
Mevlevilikte “SEMA” Ritüeli

“Sema aşıkların gıdasıdır. Çün-

kü semada Allah ile buluşma hayali 

vardır. Sevgiliye yolculuktur.”

“Sema”, Mevleviliğin

Temelini Oluşturur

Mevlana Celaleddin Rumi’nin 

anıldığı törenlerde icra edilen sema 

ayini, Mevleviliğin felsefesini ve derin 

anlamlarını barındırır. Sema; kainatın 

yaratılışını, insanın varoluşunu, Al-

lah’a duyulan aşk ile harekete geçişi-

ni ve kulluğun idrak edilerek “insan-ı 

kamil”e ulaşma yolculuğunu simge-

ler. Mevlevi dervişleri tarafından yüz-

yıllardır sürdürülen bu ritüelde, sema-

zenlerin kıyafetleri dahi bu felsefeye 

işaret eden semboller taşır.

Dört Selam Dört Kademe

Neyi Anlatıyor

Kalkarken yere el vurmak hem 

“Ol”manın hem Sur’u işitince kabir-

den kalkmanın sembolüdür. Tecelli 

rengi olan kırmızı renkli post üstün-

deki şeyh, Hazreti Mevlana’yı temsil 

eder. Semadaki selamlar fiil, sıfat, zat 

ve vahdet gibi tasavvuf anlamlarını 

taşır.

Dört selam, tarikat, şeriat, haki-

kat ve marifet kademelerini anlatıyor. 

Dördüncü selamda; Allah’ın gerçek 

ve tek varlığı ile var oluş olan, vahdet 

durağından kıpırdamadan, ayak dire-

yerek duruş anlatmaktadır.

Semanın Bölümleri

Sema, toplam 7 bölümden oluşu-

yor ve hepsinin bir anlamı vardır. Çün-

kü yer ile gök arasında 7 kat olduğu-

na inanılmaktadır.

1. Bölüm: Nat-ı Şerif adlı bölümde 

Hz. Muhammed ve diğer tüm pey-

gamberler methedilmektedir.

2.Bölüm: Bir kudüm (müzik ale-

ti) darbesi ile Allah’ın kainatı yaratışı 

sembolize edilir.

3.Bölüm: Bu bölümde, Allah’ın 

hayat veren nefesini sembolize eden 

ney sesi duyulur.

4.Bölüm: Semazenler birbirlerine 

üç kere selam vererek yürürler.

5.Bölüm: Semazenler üstlerindeki 

hırkayı çıkarıp sembolik olarak doğ-

muş olurlar.

Sonrasında Şeyh Efendi’nin elini 

öperek semaya izin alarak, dört kez 

dönüş hareketini yaparlar.

6.Bölüm: Kur’an-Kerim’in Bakara 

suresinden ayetler okunur.

7.Bölüm: Dualar ve Fatiha ile sema 

sona erer. Semazenler hiç konuşma-

dan sessizce dinlenmeye çekilirler.

Semada Semboller

Semadaki her detay arkasında 

sembolik anlamlar barındırır. Bunlar;

Dönmek: Sema törenlerindeki 

meşhur dönme hareketi de her şeyin 

topraktan gelip toprağa geri dönme-

sini, inanan kişinin Allah’tan gelip ona 

geri dönüşünü simgeler.

Kıyafetler: Dervişin başındaki sik-

ke, nefsinin mezar taşı; beyaz ten-

nuresi, kefeni; siyah hırkası ise kabri 

olarak yorumlanır.

Ayin sırasında semazen, siyah 

hırkasını çıkararak hakikate doğmayı 

temsil eder. Kollarını bağladığında ise 

“bir” rakamını işaret ederek Allah’ın 

birliğine şahitlik eder.

Kolların Pozisyonu:

Dönmeye başlamadan önce se-

mazenler ellerini çapraz bir şekilde 

omuzlarına koyarlar.

Serap ARI

Kobi Konya Dergisi Kültür ve
Turizm Haberleri

Koordinatörü
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Bu figür yandan bakıldığında 

Arap alfabesinin ilk harfi olan ve biri-

cik anlamı taşıyan elife benzer. Bu da 

Allah’ın birliğine gönderme yapılmak-

tadır.

Semahane kainatı, sağ tarafı; gö-

rünen ve bilinen madde alemini, sol 

tarafı ise mana alemini temsil eder. 

Kudümün ilk vuruşu “Ol” emrinin 

anlatımını, ney “insan-ı kamil”, neyin 

üflenmesi ise İsrafil’in “Sur”u üfleme-

sini simgeler.

Semazenlerin Ayin Sırasında 

Başı Neden Dönmez

Semazenler başlarını aynı dünya-

nın 23 derecelik açısı gibi 20-25 de-

rece sola eğerek dönerler. Bu eğimin 

iç kulaktaki etkileri nötralize eder ve 

baş dönmez. Semazenler dönüş sıra-

sında belirli bir noktaya odaklanarak 

baş dönmesi hissini azaltırlar. Bu tek-

nik, hem dervişlerin sakinleşmesine 

yardımcı olur hem de sema esnasın-

da zikir yapmalarıyla birleşir, böylece 

zihinlerini ve bedenlerini dengede 

tutarlar.

Semada Müzik

Sema dingin bir müzik eşliğinde 

yapılır. Buna da Mevlevi Musikisi de-

nilir. Bu müzikte, Mevlana’nın kendisi-

nin de çok güzel çaldığı söylenen re-

bap denilen telli bir çalgı, Mevlana’nın 

insana benzettiği ney, iki çubukla ça-

lınan bir vurmalı çalgı olan kudüm, bir 

tür tef olan bendir ve birbirine vurula-

rak çalınan halile kullanılır.

Rebabın, iniltiye benzeyen içli bir 

sesi var. Ney ise yaratılışın sembolü 

olan aşkın ses hali olarak kabul edilir. 

Kudüm de en az ney kadar kutsal ka-

bul edilir. Bendir ise el üstünde veya 

bel hizasından üstte çalışması şart 

olan bir çalgı. Asla dize dayandırılmaz 

ve bacak arasına alınmaz. Halile ise 

Mehter musikisine benzer zillerin bir 

küçük versiyonu ve çarpma, kapatma 

ve sürtme gibi farklı temaslarla çalınır.

Sema töreninin musikili kısmı, baş 

taksim ile yani ney ile uzun bir giriş 

yapılarak başlar. Semazenlerin alanı 

üç defa dolaşmaları sırasında peşrev 

yani “giriş müziği” çalınır. Bu, selam-

lama bitene kadar tekrar edilir. Bu 

kısım, semazenler çoksa 20 dakika 

kadar sürebilir. Daha sonra semazen-

lerin 360 derecelik dönüşleri başlar. 

Bu dönüş toplam 4 kez tekrarlanır.

Mevlana’nın vefatından sonra ha-

lefi Hüsameddin Çelebi tarafından 

cuma namazına müteakip, Kur’an 

okunduktan sonra, toplu bir halde 

sema yapılması bir gelenek haline 

getirilmiştir. Bununla beraber belirli 

bir zaman ve mekana bağlı kalmaksı-

zın, çeşitli vesileler ile sema yapıldığı 

da bilinmektedir.

Mevlevi Sema Törenleri 2005 yı-

lında UNESCO’nun Somut Olmayan 

Kültürel Miraslar Listesine girmiştir.
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Karatay Belediye Başkanı Hasan 
Kılca, Anadolu Aslanları İş Adamları 
Derneği (ASKON) Konya Şube Yöne-
tim Kurulunun misafiri oldu. Başkan 
Hasan Kılca, ASKON Konya Şube Baş-
kanı Atilla Sinacı ve yönetimine; kent-
sel dönüşüm çalışmaları başta olmak 
üzere göreve geldikleri günden bu 
yana hayata geçirdikleri çalışmaları 
anlattı.

HEP VATANDAŞLARIMIZLA
İÇ İÇE OLDUK
Hasan Kılca, Konyalı sanayici ve 

işadamlarının şehrin ile ülkenin kalkın-
masına, ekonomisine ve istihdamına 
önemli katkılar sunduğuna vurgu ya-
parak, ASKON’un bu konudaki payına 
dikkatleri çekti.

ASKON’un bu alanda önemli ça-
lışmalara ve başarılara imza attığının 
altını çizen Kılca, “ASKON Konya Şube-
si’nin kıymetli başkan ve yönetimiyle 
bir arada olmaktan dolayı çok mutlu-
yum. Şehrimize pek çok alanda katma 
değer sağlayan ASKON üyeleri olmak 
üzere tüm sanayici ve işadamlarımı-

za şükranlarımızı sunuyoruz. Karatay 
olarak 2 bin 800 kilometrekare alana 
sahip büyük bir ilçeyiz. Konya’da en 
büyük sanayi alanlarının olduğu ilçe-
yiz, yine en önemli tarım arazileri biz 
de. Hakeza Türkiye’nin en fazla turist 
alan müzesi Hz. Mevlana Türbesi yine 
sınırlarımız içerisinde. Yani, sanayinin, 
tarımın ve turizmin olduğu güçlü bir 
ilçeyiz. Biz de bu sorumluluğumuzla 
geldiğimiz günden bu yana hiç dur-
madık. İlçemize hep yatırım yaptık. 
Kentsel dönüşüme çok önem verdik 

BAŞKAN KILCA, ASKON’DA
KARATAY’I ANLATTI

Anadolu Aslanları İş Adamları Derneği (ASKON) Konya Şubesi’nin bu 
haftaki konuğu Karatay Belediye Başkanı Hasan Kılca oldu. Belediye 

olarak hayata geçirdikleri yatırımlar, hizmetler ve yürüttükleri çalışmalar 
hakkında bilgi veren Başkan Hasan Kılca, yatırımları ve projeleriyle 

Karatay’ı kalkındırmaya devam ettiklerini belirtti.
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ve ilçemizde birçok bölgenin çehresini 
değiştirdik. Pek çok park, bahçe, yeşil 
kuşak projesi ve yeşillendirme proje-
sini hayata geçirdik. 16 eğitim tesisi 
kazandırdık. 7 sağlık tesisi projesinin 
yapımını üstlendik veya katkıda bu-
lunduk. Eğitim, sağlık, spor, sosyal ve 
kültür tesisleri inşa ettik, etmeye de-
vam ediyoruz. Bunları yaparken hep 
vatandaşlarımızla iç içe olduk, olmaya 
devam ediyoruz. Hemşehrilerimizden 
gelen her talebe cevap vermeye çalı-
şıyor, ilçemizin faydasına olan önerileri 
hayata geçirdik. Dolayısıyla Karatay’ı-
mızı ülkemizin marka ilçelerinden birisi 
haline getirdik” dedi.

SANAYİ ALANLARININ
YÜZDE 60’I KARATAY’DA
Sanayi alanlarına önem verdikleri-

ni belirten Kılca sözlerini şöyle tamam-
ladı, “İlimiz sanayi alanlarının yüzde 
60’ı ilçemizde yer alıyor. Bu bizim için 
çok önemli ve bize bazı sorumluluklar 
da getiriyor.

Örneğin sanayi alanlarımızın güç-
lendirilmesi ve üretime katkı sağlama-
ya yönelik projelere önem veriyoruz. 
Tüm sanayilerimizin alt yapılarını yap-
tık.

Asfaltı olmayan sanayi sitemiz kal-
madı. Sıfır atık çalışmalarımızı sanayi-
lerimize de yaydık ve bu alanda hem 

bilgilendirici, eğitici hem de uygulama-
lı önemli pek çok çalışma yapıyoruz. 
Daha fazlasını yapmaya devam edece-
ğiz. Çünkü daha önce de ifade ettiğim 
gibi ülkemize, şehrimize ve ilçemize 
katma değer sunan, istihdama, ekono-
miye ve kalkınmaya yönelik başarı hi-
kayesi yazan tüm sanayici ve iş adamı-
mız bizim için son derece kıymetli. Siz 
üretir, istihdam sağlar ve ihraç ederse-
niz ülkemiz kalkınır. Bu vesileyle hepi-
nize ayrı ayrı teşekkür ediyorum.”

ASKON Konya Şube Başkanı Atilla 
Sinacı da, yönetimiyle bir araya gelen 
Karatay Belediye Başkanı Hasan Kıl-
ca’ya teşekkür ederek, “Birçok sanayi-
cimiz faaliyetlerini Karatay bölgesinde 
yürütüyor. Biz sizden çok memnunuz. 
Bizim tüm taleplerimize cevap verdi-
niz. Her zaman yanımızda oldunuz. 
Üyelerimizle birlikte biz de devletle 
el ele vererek üretmeye ve ülkemizi 
kalkındırmaya devam edeceğiz” diye 
konuştu.
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Her büyük başarının arkasında 

bir plan vardır. Kariyeriniz de istedi-

ğiniz başarıya ulaşmak için bir plana 

ihtiyaç duyar. Kariyer planlaması, ha-

yalinizdeki işi bulmanın, hedeflerinize 

ulaşmanın ve profesyonel gelişiminizi 

yönlendirmenin temelidir. Kariyeriniz, 

kişisel ve profesyonel tatminin anah-

tarlarındandır. Ancak, başarılı bir kari-

yer inşa etmek için sadece iş yerinde-

ki yeteneklerinizi değil, aynı zamanda 

kişisel gelişiminizi de önemsemek 

gerekir. Kariyer gelişimi, hedeflerinize 

ulaşmanızı sağlayacak bir yol haritası 

oluşturmanın ve sürekli olarak kendi-

nizi geliştirmenin temelidir.

1. Hedeflerinizi Belirleyin

Kariyer gelişiminin ilk adımı, ne-

reye gitmek istediğinizi belirlemektir. 

Kısa ve uzun vadeli hedefler belirle-

yerek, nerede olmak istediğinizi net-

leştirin. Hangi pozisyonlara yüksel-

mek istediğinizi veya hangi becerileri 

geliştirmek istediğinizi tanımlayarak, 

motivasyonunuzu ve yol haritanızı be-

lirleyin.

2. Sürekli Eğitim ve Gelişim

Başarılı bir kariyer için sürekli öğ-

renmeye ve kendinizi geliştirmeye 

odaklanın. Yeni beceriler öğrenmek, 

seminerlere katılmak veya çevrimiçi 

kurslar almak kariyerinizdeki büyüme-

yi destekler. Ayrıca liderlik ve iletişim 

becerilerinizi geliştirme fırsatlarına ya-

tırım yapın.

3. Network’ünüzü Genişletin

İyi bir ağ, kariyer gelişiminiz için 

hayati öneme sahiptir. İş dünyasında-

ki ilişkiler, yeni fırsatlar keşfetmenize 

yardımcı olabilir. İş arkadaşları, eski 

okul arkadaşları, mentorlar ve endüst-

ri profesyonelleriyle bağlantı kurarak 

network’ünüzü genişletin. İş yerinde 

ve dışında aktif olun.

4. Yenilikçi Olun

Teknoloji ve iş dünyası sürekli de-

ğişiyor. Başarılı bir kariyer için yenilikçi 

olmak önemlidir. Son trendleri takip 

edin, yeni teknolojilere adapte olun 

ve işlerinizi daha iyi yapmanın yollarını 

sürekli arayın.

5. Kendinize İyi Bakın

Kariyer gelişimi sadece iş ile sınırlı 

değildir. Sağlığınız, zindeliğiniz ve ya-

şam dengeniz de önemlidir.

Stresi azaltmak, enerjinizi arttırmak 

ve daha sağlıklı bir yaşam için önlem-

ler almak, başarılı bir kariyerin temelini 

oluşturur. Kendinize iyi bakmayı ihmal 

etmeyin.

Kariyer Gelişimi Neden 

Önemlidir?

1. Kendini Gerçekleştirme ve

Tatmin?

İnsan olarak yaşamın hedefi mutlu 

olmaktır. Bu, yaşamı dolu dolu yaşa-

mak, keyif almak ve varoluşumuzun 

gerekliliklerini yerine getirmek anla-

mına gelir. Bunun için ihtiyaçlarımı-

zı karşılamamız ve tatmin etmemiz 

önemlidir. En temel fiziksel ihtiyaçlar-

dan başlayarak, kendini gerçekleştir-

meye kadar olan aşamada en küçük 

bir eksiklik, mutluluğumuza gölge 

düşürebilir. Her bireyin hissettiği en 

önemli gereksinim eksikliği onun için 

en değerli ve önemli olanıdır. Aç olan 

biri için yemek en değerli ihtiyaçken, 

maddi olarak hiçbir eksiği olmayan 

başka biri içinse gerçek bir dostun ek-

sikliği büyük bir boşluk olabilir. 

Fiziksel ihtiyaçların karşılanması 

güvenlik, sevgi, saygı gibi daha üst dü-

zey ihtiyaçlara geçmemizi sağlar. Tüm 

bu ihtiyaçları karşıladıktan sonra ken-

dimizi gerçekleştirebilme aşamasına 

Başarıya giden yolda ilerlemek;
kariyer gelişimi

Doç. Dr. Abdurrahman DİNÇ

Master Kariyer Merkezi
Eğitim Danışmanı
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ulaşabiliriz. Kendini gerçekleştirmek; 

üretmek, yaratıcılığı keşfetmek, toplu-

ma katkıda bulunmaktır. 

2. Ekonomik Güvence ve

Bağımsızlık

Ekonomik güvence ve bağımsızlık, 

kariyer gelişiminde önemli bir rol oy-

nar. Günümüzde yaşanan ekonomik 

değişimler ve küresel rekabet, birey-

lerin kariyerlerini yönetme biçimlerini 

etkileyerek kariyer bağlılığını ve yöne-

limlerini şekillendirmektedir. Bağımsız 

kariyer yönelimi, bireylerin daha özgür 

ve esnek çalışma koşulları arayışını 

tetiklerken, ekonomik güvence, birey-

lerin kariyer seçimlerinde güven duy-

malarını sağlamaktadır.

3. Toplumsal Rol ve Statü

Kariyer, bireyin sosyal statüsünü 

ve toplumsal rolünü önemli ölçüde et-

kileyebilir. Sosyal statü, bireyin toplum 

içindeki yerini belirlerken, sosyal rol 

ise bireyin yaptığı faaliyetleri ve dav-

ranışları ifade eder. Bir kişinin kariyeri, 

bu iki yönü de etkileyebilir; örneğin, 

yüksek bir statüye sahip bir meslek, 

kişiye belirli haklar ve sorumluluklar 

atfederken, aynı zamanda toplumsal 

beklentileri de şekillendirir. Kariyer 

gelişimi, sosyal rolün ve statünün na-

sıl algılandığını da etkileyebilir ve bazı 

meslekler sınırlı kariyer imkanları su-

nabiliğinden sosyal statüyü olumsuz 

etkileyebilmektedir.

4. Sürekli Gelişim ve Öğrenim

Kariyer dünyasında rekabet her 

geçen gün artarken, sürekli öğrenme 

kişinin iş hayatında ayakta kalmasını 

ve öne çıkmasını sağlayan en önemli 

faktörlerden biri haline gelmiştir. Sü-

rekli öğrenmenin kariyer üzerindeki 

olumlu etkileri şu şekilde sıralana-

bilir: Uzmanlık alanının genişlemesi, 

Adaptasyon yeteneğinin güçlenmesi, 

profesyonel ağın güçlenmesi, iş gü-

venliği ilerlemesi , kariyerde yükselme 

ve promosyon şansı, kişisel tatmin ve 

inovasyon, yaratıcı düşünme ve yeni-

likçi çözüm.

5. Toplumsal Katkı

Toplumsal katkı, bireyin kendi ba-

şarısını ve gelişimini toplumla paylaşa-

rak, topluma fayda sağlaması anlamı-

na gelmektedir. Kariyerde toplumsal 

katkı sağlamanın önemi şunlardır:

İyilik Yapmak: Topluma katkıda 

bulunmak, başkalarına yardım etmek 

ve iyilik yapmak sizi daha özverili bir 

birey yapar.

Duygusal Tatmin: Toplumsal pro-

jelere destek vermek veya gönüllü 

çalışmalar yapmak, duygusal tatmin 

sağlar ve kişisel gelişiminize olumlu 

etki eder.

Reputasyon Oluşturma: Toplumsal 

sorumluluklar alarak, çevrenizdeki in-

sanlar üzerinde olumlu bir etki bıraka-

bilir ve iyi bir itibar kazanabilirsiniz. 

Sürdürülebilirlik ve Etki:  Toplumsal 

projeler ve paydaşlık ilişkileri kariyeri-

nizde uzun vadeli başarı için sürdürü-

lebilirlik sağlar.

6. Kariyerde Bağlantılar ve

Sosyal Ağlar

Kariyerde bağlantılar ve sosyal 

ağlar, iş dünyasında başarılı olmanın 

önemli bir bileşenidir. İşte bu konuda 

bazı önemli noktalar:

Fırsat Ağları: İyi kurulmuş bir sos-

yal ağ, fırsatlar hakkında bilgi sahibi 

olmanızı sağlar ve kariyerinizde yeni 

kapılar açabilir.

Mentorluk ve Destek: Bağlantıla-

rınız aracılığıyla mentorluk alabilir ve 

destek bulabilirsiniz. Bu da kariyeriniz-

deki gelişimi hızlandırabilir.

Bilgi ve Kaynak Paylaşımı: Sosyal 

ağlar, diğer profesyonellerle bilgi ve 

kaynak paylaşımı yapmanıza olanak 

tanır. Bu sayede sektörde güncel ka-

labilir ve yeni öğrenme fırsatları elde 

edebilirsiniz.

Güven ve İtibar: Sağlam bir sosyal 

ağ, sizi tanıyan ve size güvenen bir 

çevre oluşturmanıza yardımcı olur. Bu 

da iş dünyasında itibarınızı artırabilir.

İş Birlikleri: İyi kurulmuş bağlantılar 

sayesinde iş birlikleri ve ortaklıklar ku-

rabilir, kariyerinizdeki büyümeyi des-

tekleyebilirsiniz.

Bağlantılar ve sosyal ağlar, kari-

yerde başarılı olmanın yanı sıra sosyal 

etkileşimler ve öğrenme süreçlerini de 

sağlayarak kişisel gelişiminizi destek-

leyebilir.
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Konya’nın Seydişehir ilçesinde yaşayan 16 yaşındaki Didem Özdemir, babasının 
usta öğreticiliğinde iyi bir oto tamircisi olup kendi iş yerini açmak istiyor.

Baba kız sırt sırta verip
oto tamirciliği yapıyor

Özdemir, yaklaşık 6 ay önce ba-
bası Seyit Özdemir’in Seydişehir Yeni 
Oto Sanayi Sitesi’ndeki oto tamirci 
atölyesinde çalışmaya başladı.

Seydişehir Mesleki Eğitim Merke-
zi’ne de devam eden Özdemir, mes-
leğin aranan ustalarından olmak için 
babasının öğrettiklerini dikkatle uygu-
luyor.

Her çırak gibi günlük işleri yapıyor
İki kız çocuğu babası Seyit Özde-

mir, bir otomobil firmasının servisi ola-
rak 28 yıldır araçların lastik ve motor 
gibi arızaları üzerine oto tamirciliği 

yaptığını söyledi.
Yaklaşık altı ay önce yanında ça-

lışanlarla yollarını ayırdığını aktaran 
Özdemir, bunun üzerine kızı Didem’in 
yanında çalışmaya başladığını dile ge-
tirdi.

Birlikte işe gidip geldikleri kızıyla 
çok mutlu olduklarını anlatan Özdemir, 
“Çocukluğundan beri dükkana gidip 
gelirdi. Malzemeleri bir kere gösterdim 
hemen öğrendi.

Kızım her çırak gibi dükkanı açınca 
çayı demliyor, aletleri yerleştiriyor, te-
mizliği yapıyor.” dedi.

İŞ YERİNDE USTASI,
EVDE BABASI
Özdemir, kızı Didem’in araçların 

tekerleklerini, silindir kapaklarını söke-
bildiğini belirterek şöyle konuştu:

“Didem, sanayinin tek kız çalışanı. 
Esnaf önce, ‘Sanayide kız çocuğu ol-
maz’ diye düşündü ama sonra alıştılar. 
Herkes Didem’i çok seviyor. Didem, 
çıraklık eğitimine gidiyor. Onu usta 
yapacağım. İlk adımlarımızı attık. Ya-
pacak, başaracak. Burada ustasıyım, 
evde babasıyım. Evde ve burada ilişki-
miz çok farklı.
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İş yerindeyken ‘usta’, evdeyken 
‘baba’ diyor. Bugüne kadar yaklaşık 
25 çırak yetiştirdim. Bunların arasında-
ki iyiler gibi kızım da çok iyi usta olur. 
Dükkanımı, işimi kızıma devredeceğim 
aklıma gelmezdi. Kızlar, kamyon sürü-
yor, lastik tamiri yapıyor, uçak kullanı-
yor. Niye araba tamir edemesin?”

Eşinin ise kadın giyim üzerine 
konfeksiyon dükkanı olduğuna deği-
nen Özdemir, “Annesinin dükkanı var. 
Soğuk görmez, eli yağ olmaz. Didem, 
orayı kesinlikle istemedi. Annesi de 
‘Kızım buraya gel, babanın yanında 
ne işin var?’ dedi. Didem, burayı tercih 
etti. Bir insan severek yaparsa başara-
mayacağı iş yok.” diye konuştu.

“ARABALARA AYRI BİR
İLGİM VAR”
Didem Özdemir de annesinin gi-

yim dükkanında çalışmayı teklif ettiğini 
ancak rahat edemeyeceği için babası-
nın oto tamir atölyesinde çalışmak is-
tediğini söyledi.

Arabalara ve tamire ilgisi olduğu-
nu vurgulayan Özdemir, “Babamla ara-
mız çok iyi. İş zor ama öğreniyorum. 
Ben de usta olmak istiyorum. Çıraklık 
eğitiminde tek kız benim. Hedefim 
usta belgesi alıp ayrı dükkan açmak. 
Komşu esnaf hep erkek ama bana di-
ğer çıraklara davrandıkları gibi davran-
mıyorlar. Arabaların, amortisörü, alt ta-
kımı, motoru her şeyiyle ilgileniyorum.” 
ifadelerini kullandı.
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Üreticiler, Avrupa Birliğinden coğrafi işaret tescili almasıyla talebi artan Hü-
yük çileğini, en kaliteli olduğu güz döneminde Konya Ovası’nda soğuktan ko-

rumaya ve hasat mesaisiyle siparişleri yetiştirmeye çalışıyor.

AB tescilli çileğin
hasadında üreticiler kış

öncesi zamanla yarışıyor

Konya Ovası’nda yetiştirilen, coğ-
rafi ve iklimsel özellikleri nedeniyle 
tadı ve aromasıyla ön plana çıkan Hü-
yük çileğinin, en kaliteli haliyle hasadı 
için üreticilerin telaşı sürüyor.

Avrupa Birliğinden (AB) coğrafi işa-
ret tescili almasıyla iç ve dış pazarda 
talebi artan çileğin üretiminde, yetişti-
riciler yılın en riskli ve yoğun dönemini 
yaşıyor.

Güz döneminde, gece-gündüz sı-
caklık farkının fazla olmasından dolayı 
aroması, şeker oranı ve sertliği stan-
dartın üzerine çıkan çilek, renk yapı-
sıyla da değerini artırıyor.
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En değerli olduğu dönemde, ola-
bildiğince fazla üretim yapabilmek için 
don riskiyle mücadele eden üreticiler, 
akşam olmadan örtü altına aldıkları 
bahçelerini, sabah hava ısınınca aça-
rak mesaiye başlıyor. Yöre kadınlarının 
siparişleri yetiştirme telaşının yanında, 
değer kaybetmemesi için hassas şe-
kilde toplanan meyveler, talebe göre 
endüstriyel, sofralık ve ihraçlık olarak 
tasnifi yapıldıktan sonra yola çıkıyor.

“BU DÖNEMDE FİYATI ÜÇ
HANELİ RAKAMLARI GÖRÜYOR”
Üretici ve ilçedeki taze meyve iş-

leme tesisinin yöneticisi Sıraç Orhan, 
Fransa ve Almanya başta olmak üzere 
Avrupa ülkelerinden gelen talebe ye-
tişmeye çalıştıklarını söyledi.

Ekim başından itibaren telaşlı bir 
döneme girdiklerini belirten Orhan, çi-
leğin hem üretici hem de sanayici için 
en değerli zamanı olduğunu anlattı.

Fabrikaların, özellikle bu dönemde 
üretilen çileği kapma yarışına girdiğini 
vurgulayan Orhan, “Gördüğü ayazla 
çileğimizin kuru madde miktarı ve şe-
ker oranı en yüksek seviyesine ulaşı-
yor. Yani şu anda çileğimiz en lezzetli 
döneminde. Ayrıca dayanıklılığı da ar-
tıyor. Norveç’e kadar, dondurmaya ge-
rek kalmadan taze olarak gidebiliyor. 
Değer olarak da çiftçi için en değerli 
zamanı. Bu dönemde fiyatı üç haneli 
rakamları görüyor.” ifadelerini kullandı.

“SOĞUKLA YARIŞ İÇİNDEYİZ”
Orhan, dona karşı çok dikkatli ol-

maları gerektiğine işaret ederek, şöyle 
konuştu:

“Bahçelerimizi zirai tülle kapata-
rak korumaya çalışıyoruz. Tül, eksi 5’e 
kadar koruyabiliyor. Akşam olmadan 
kapatıyoruz. Sabah hava ısınınca açı-
yoruz. Her gün bu mesai tekrar ediyor. 
Soğukla yarış içindeyiz. Kar düşene 
kadar çilek alabilmek için buna dikkat 
etmek zorundayız. AB tescili aldıktan 
sonra da çileğimize rağbet arttı. Bir 
taraftan soğukla mücadele ederken 
diğer taraftan da hasat telaşıyla talebi 
karşılamaya çalışıyoruz. Açıkçası tale-
be de yetişemiyoruz. Bu da bizi mutlu 
ediyor.”

“SOĞUK VURMADAN BİR AN 
ÖNCE NE TOPLAYABİLİRSEK 
KAR DİYE ÇABALIYORUZ”

Üretici Kezban Bilgi de zamanla 
yarıştıklarını belirterek, “Soğuk vurma-
dan bir an önce ne toplayabilirsek kar 
diye çabalıyoruz. Emeklerimiz boşa 
gitmesin diye uğraşıyoruz. Soğuk vur-
duktan sonra para etmez.” diye konuş-
tu.

Hüyük Belediye Başkanı Sadık Se-
fer de Konya’nın ilk, Türkiye’nin 25’inci 
AB tescilli ürününün Hüyük çileği oldu-
ğuna değinerek, bu lezzeti tüm dünya-
ya tattırmayı hedeflediklerini kaydetti.

Anadolu Ajansı web sitesinde, AA 
Haber Akış Sistemi (HAS) üzerinden 
abonelere sunulan haberler, özetle-
nerek yayımlanmaktadır. Abonelik için 
lütfen iletişime geçiniz.
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THBB, Hazır Beton Endeksi 2024 Ekim Ayı Raporu’nu yayınladı. Buna göre 
ekim ayında; hazır beton endeksi, beklenti endeksi ve faaliyet endeksinde 

artış kaydedildi. Güven endeksinde ise düşüş görüldü.

Türkiye Hazır Beton Birliği (THBB), 
inşaat ile bağlantılı imalat ve hizmet 
sektörlerindeki mevcut durumu / bek-
lenen gelişmeleri gösteren Hazır Beton 
Endeksi 2024 Ekim Ayı Raporu’nu açık-
ladı.

İnşaat sektörünün en temel girdile-
rinden biri olan ve aynı zamanda üre-
timinden sonra kısa bir süre içerisinde 
stoklanmadan inşaatlarda kullanılan 
hazır betonla ilgili olan bu endeks, in-
şaat sektörünün büyüme hızını ortaya 
koyan öncü bir gösterge olma özelliği 
taşıyor.

Rapora göre; faaliyet endeksi dal-
galı bir hareket gösterdi. Yılın ilk 10 
ayında faaliyet endeksi yalnızca 4 defa 
eşik değerin üzerine çıkarken, 6 ay bu 
değerin altında kaldı. Beklenti ve güven 
endekslerinde ciddi bir değişim olma-
makla birlikte her iki endeks de eşik 
değerin altında hareket etmeye devam 
etti. Faaliyet endeksindeki artış beton 
endeksini yükseltse de bu hareket, en-
deksi eşik değerin üzerine çıkaracak 
boyutta değildi.

Geride bıraktığımız ekim ayında 
tüm endeksler, geçen yılın aynı ayına 
göre azaldı. En fazla daralma faaliyet 
ve güven endekslerinde gerçekleşti. 
Beklenti endeksindeki gerileme göre-
ce daha düşük yaşandı. Tüm endeks-
lerdeki düşüş, birleşik beton endeksini 
de aşağı çekti.

Tüm Endeksler Geçen Yılın
Aynı Ayına Göre Geriledi
Rapora göre;
• Eylül ayında 98,8 olan hazır be-

ton endeksi, ekim ayında 0,3 puan ar-
tarak 99,1 seviyesine çıktı. Önceki yılın 
aynı ayına göre ise yüzde 1,2 düşüş 
gösterdi.

• Eylül ayında 98,8 olan beklenti 
endeksi, ekim ayında 0,1 puan artarak 
98,9 seviyesine yükseldi. Önceki yılın 
aynı ayına göre yüzde 0, düşüş göster-
di.

• Eylül ayında 99,0 olan güven en-
deksi, ekim ayında 0,3 puan azalarak 
98,7 seviyesine indi. Önceki yılın aynı 
ayına göre ise yüzde 1,3 düşüş göster-
di.

• Eylül ayında 98,6 olan faaliyet 
endeksi, ekim ayında 1,0 puan artarak 
99,6 seviyesine ulaştı. Önceki yılın aynı 
ayına göre yüzde 1,3 düşüş gösterdi.

Endeks Değerlerindeki Değişim 
(Önceki Yılın Aynı Ayına Göre, %)

“Tüm Endekslerdeki Düşüş
Beton Endeksini Aşağı Çekti”
Raporun sonuçlarını değerlendiren 

Türkiye Hazır Beton Birliği (THBB) Yö-
netim Kurulu Başkanı Yavuz Işık, “Yılın 
ilk 10 ayında faaliyet endeksi yalnızca 4 

defa eşik değerin üzerine çıkmıştır. Fa-
aliyet endeksindeki artış beton endek-
sini yükseltse de bu hareket, endeksi 
eşik değerin üzerine çıkaracak boyutta 
değildir. Ekim ayında tüm endeksler ge-
çen yılın aynı ayına göre azalarak Beton 
Endeksi’ni aşağı çekmiştir.” dedi.

“Konut Fiyatlarının Yükseleceğini 
Düşünen Tüketiciler Harekete 
Geçti”
Ekonomik gelişmelerle ilgili görüş-

lerini paylaşan Işık, şu açıklamalarda 
bulundu:

“Ekim ayında konut satışları son 
2 yılın en yüksek aylık satış rakamına 
ulaşmıştır. Özellikle ipotekli satışlarda 
önemli bir artış görülse de kredi ile sa-
tılan konutların toplam satışlar içinde-
ki payı hâlen düşüktür. Ekim ayındaki 
konut satışlarının üçte ikisi gibi önemli 
kısmı ikinci el konutlar üzerinden ger-
çekleşmiştir. Eylül ayında başlayan ve 
ekimde artarak devam eden konut sa-
tışlarındaki hareketliliğin temel nedeni-
nin görece düşük kalan konut fiyatları 
olduğu görülmektedir. Merkez Bankası 

tarafından açıklanan 
eylül verilerine göre 
konut fiyatları ülke 
genelinde yüzde 
27,4 artış göstermiş 
ancak reel olarak 
yüzde 14,7 oranın-
da gerilemiştir. Bu, 

2020 yılı haziran ayından bu yana ko-
nut fiyatlarında görülen en düşük artış 
hızı olmuştur. 2025 yılında beklenen 
faiz indirimi sonrasında konut talebinin 
artacağını ve konut fiyatlarının yeniden 
yükselişe geçeceğini düşünen tüketici-
ler, talebini öne çekerek harekete geç-
miş görünmektedir.”

THBB: İnşaatta
dalgalanma
devam ediyor
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Bankalararası Kart Merkezi’nin 
(BKM), ekim ayına ilişkin verilerine 
göre, kartlı ödemeler ekimde 1 trilyon 
488 milyar lira olarak kayıtlara geçti.

Kredi kartları, banka kartları ve 
ön ödemeli kartlar ile ekimde yapılan 
ödeme tutarı, önceki yılın aynı dönemi-
ne göre yüzde 78 arttı.

Buna göre, ekim ayı itibarıyla Tür-
kiye’de kredi kartı sayısı 127,8 milyon, 
banka kartı sayısı 193,1 milyon ve ön 
ödemeli kart sayısı 109,5 milyon oldu.

Söz konusu veriler geçen yılın aynı 
dönemiyle kıyaslandığında kredi kartı 
sayısında yüzde 12’lik, banka kartı sa-
yısında yüzde 4’lük, ön ödemeli kart 
sayısında ise yüzde 28’lik artış yaşan-
dı.

KART SAYISI YÜZDE 12 ARTTI
Ekimde toplam kart sayısı ise 

430,4 milyona ulaşarak geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 12 artış 
gösterdi.

Kredi kartları, banka kartları ve ön 
ödemeli kartlar ile ekimde yapılan top-
lam ödeme tutarı da önceki yılın aynı 
dönemine göre yüzde 78 artarak 1 tril-
yon 488 milyar lira oldu.

Kartlı ödemelerin 1 trilyon 252,6 
milyar lirası kredi kartları ile yapılırken, 
204,8 milyar lirasında banka kartları, 
30,6 milyar lirasında ise ön ödemeli 
kartlar kullanıldı.

Kredi kartı ile yapılan ödemelerde 
ekimde, önceki yılın aynı ayına göre 
büyüme yüzde 83, banka kartı ile yapı-
lan ödemelerde yüzde 49, ön ödemeli 
kartlar ile yapılan ödemelerde ise yüz-
de 97 oldu.

KARTLI ALIŞVERİŞ SAYISI YILLIK 
BAZDA YÜZDE 12 YÜKSELDİ
Kredi kartları, banka kartları ve 

ön ödemeli kartlar ile ekimde yapılan 
ödeme sayısı önceki yılın aynı döne-
mine göre yüzde 12 artarak 1,63 milyar 
oldu. Sayısal olarak kartlı ödemelerin 
924 milyonu kredi kartları ile yapılır-
ken, 575,5 milyonunda banka kartları, 
127,7 milyonunda ise ön ödemeli kart-
lar kullanıldı.

Ödeme sayısındaki büyüme, ge-
çen yılın aynı dönemine göre, kredi 
kartlarında yüzde 16, banka kartları ile 

yapılan ödeme sayısında yüzde 5, ön 
ödemeli kartlar ile yapılan ödeme sa-
yısında yüzde 27 seviyesinde gerçek-
leşti.

İNTERNETTEN KARTLI
ÖDEMELER YÜZDE 82 ARTTI
İnternetten kartlı ödemeler geçen 

yılın aynı dönemine göre yüzde 82 ar-
tarak 432,1 milyar liraya yükseldi. İnter-
netten yapılan kartlı ödemelerin top-
lam içindeki payı ise yüzde 29 oldu. 
İnternetten kartlı ödeme sayısı da ge-
çen yılın aynı dönemine göre yüzde 12 
artarak 236,5 milyona yükselirken, söz 
konusu rakam toplam ödemelerin yüz-
de 15’ini oluşturdu.

TEMASSIZ ÖDEME SAYISI
ARTIŞ GÖSTERDİ
Kartlarla yapılan temassız ödeme 

sayısı ise geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 20 art-
tı. Temassız öde-
me tutarı geçen 
yılın aynı dönemi-
ne göre yüzde 93 
artarak 472,6 mil-
yar lira oldu.

Ekim ayında 
mağaza içi yapılan 
her 5 kartlı öde-
meden yaklaşık 
4’ü temassız ger-
çekleştirildi.

Türkiye’de kullanılan kredi ve
banka kart sayısı 430,4 milyon oldu
Ekim ayında kullanılan 
kart sayısı, temassız ya 
da internetten yapılan 
ödemelere ait veriler 
yenilendi. Türkiye’de 

kredi kartı sayısı 127,8 
milyon, banka kartı 

sayısı 193,1 milyon ve 
ön ödemeli kart sayısı 

109,5 milyona dayandı.
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Kacır, toplumda bilim ve teknoloji 
farkındalığı oluşturmak amacıyla aç-
tıkları bilim merkezlerinin sayısını artır-
maya devam ettiklerini söyledi.

Bu merkezlerin önemine dikkati 
çeken Kacır, “Yıl sonuna kadar İstan-
bul’da iki, Çorum, Şanlıurfa ve Ada-
na’da birer bilim merkezini daha hiz-
mete açacağız. Böylece toplam 22 
ilimizi bilim merkezleriyle buluşturmuş 
olacağız. Ülkemizdeki bilim merkezi 
sayımız da 40’a yükselecek. Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı olarak toplumda 
bilim ve teknoloji kültürünü yaygınlaş-
tırmaya, insanlarımızı bilimle buluştur-
maya, bu alanda farkındalığı artırarak 
gençlerimizi ve çocuklarımızı keşfe 
yönlendirmeye devam edeceğiz.” diye 
konuştu.

Bilim merkezlerinde farklı yaş 
gruplarından insanları bilimsel etkinlik-
lerle buluşturarak bilim ve teknolojinin 
anlaşılır ve ulaşılır kılınmasını sağladık-
larını vurgulayan Kacır, deneysel ve 
uygulamalı etkinliklerle farkındalığın 
artırılarak geleceğin bilim insanlarının 
yetişmesini hedeflediklerini bildirdi.

Kacır, bilim merkezlerinin milyon-
larca ziyaretçiyi temel bilimlerden 
evrene, havacılık ve uzay teknolojile-
rinden yapay zekaya kadar pek çok 
temada etkileşimli sergilerle buluştur-
duğunu, matematik, havacılık ve uzay, 
doğa bilimleri, tasarım ve teknoloji 
alanlarında atölye eğitimleriyle bilim-
sel olguları deneyimleme fırsatı verdi-
ğini anlattı. Bunların yanı sıra merkez-

lerin bilim gösterilerinden söyleşilere, 
özel gün etkinliklerinden planetaryum 
filmlerine kadar pek çok faaliyet ger-
çekleştirildiğine dikkati çeken Kacır, 
ziyaretçilerin bilim ve teknolojinin me-
rak uyandıran dünyasıyla buluştuğunu 
ifade etti.

İSTANBUL’DAKİ BİLİM MERKEZİ 
SAYISI 12’YE ÇIKACAK
Bakanlık koordinasyonunda, TÜ-

BİTAK’ın çalışmalarıyla bugüne kadar 
14’ü büyük ölçekli olmak üzere 35 bilim 
merkezi hizmete alındı. Yeni açılacak 5 
merkezden 2’si İstanbul’da vatandaş-
lara hizmet verecek. Böylece Başak-
şehir ve Arnavutköy’de açılacaklarla 
İstanbul’daki bilim merkezlerinin sayısı 
12’ye yükselecek. Halihazırda Üskü-
dar, Bahçelievler, Beyoğlu, Çekmeköy, 
Fatih, Gaziosmanpaşa, Güngören, Sul-
tanbeyli, Tuzla ve Zeytinburnu’nda bu 
merkezler, bilim meraklılarının uğrak 
yerleri olarak faaliyetlerine devam edi-
yor. Ayrıca yıl sonuna kadar Adana’nın 
Yüreğir ilçesi ile Çorum ve Şanlıurfa’da 
da birer bilim merkezi faaliyete başla-
yacak. Şanlıurfa Bilim Merkezi, 2 bin 
250 metrekare sergi alanı ve 6 atölye-
si ile milyonlarca ziyaretçiyi ağırlamaya 
hazır hale getiriliyor.

BİLİM MERKEZLERİNDEN
14’Ü BÜYÜK ÖLÇEKLİ
TÜBİTAK desteğiyle bugüne kadar 

21’i küçük ölçekli, 14’ü büyük ölçekli bi-
lim merkezi hizmete açıldı. Konya Bilim 
Merkezi ile başlayan süreçte bugüne 
kadar toplam 14 milyon 481 bin 835 zi-

yaretçi ağırlandı. Geçen yıl 865 bin 55 
ziyaretçiyle en çok ziyaret edilen yer 
Konya Bilim Merkezi oldu. Bunu 407 
bin 11 ziyaretçiyle Bursa GUHEM izledi.

Hizmete açık büyük ölçekli bilim 
merkezleri şunlar:
“- Aksaray Bilim Merkezi,
- Altındağ Alev Alatlı Bilim Merkezi,
- Antalya Bilim Merkezi,
- Bilim Üsküdar,
- Denizli Bilim Merkezi,
- Düzce Bilim Merkezi,
- Elazığ Bilim Merkezi,
- GUHEM Gökmen Uzay Havacılık 

Eğitim Merkezi,
- Kayseri Bilim Merkezi,
- Kocaeli Bilim Merkezi,
- Konya Bilim Merkezi,
- Müzeyyen Erkul Gaziantep Bilim 

Merkezi,
- Trabzon Özdemir Bayraktar Bilim 

Merkezi,
- Yozgat Bilim Merkezi.”
Hizmete açık küçük ölçekli bi-

lim merkezleri ise “Bahçelievler Şule 
Yüksel Şenler Kütüphanesi ve Bilim 
Merkezi, Bilim Beyoğlu, Bilim Çekme-
köy, Bilim Fatih, Bilim Erzurum, Bilim 
Gaziosmanpaşa, Bilim Güngören, Bi-
lim Pursaklar, Bilim Samsun, Bilim Şa-
hinbey, Bilim Şehitkamil, Bilim Sincan, 
Bilim Sultanbeyli, Bilim Uşak, Bilim 
Vezirköprü, Bilim Yunusemre, Bilim 
Zeytinburnu, Canik Özdemir Bayraktar 
Keşif Kampüsü, Karabük Bilim Merke-
zi, Mamak Bilim Merkezi, Tuzla Bilim 
Merkezi” şeklinde sıralandı.

Türkiye’de bilim merkezi sayısı 
yıl sonuna kadar 40’a çıkacak

Sanayi ve Teknoloji Baka-
nı Mehmet Fatih Kacır, yıl 
sonuna kadar 2’si İstan-

bul’da olmak üzere 5 yeni 
bilim merkezini daha hiz-
mete açacaklarını belirte-
rek, “Böylece, ülkemizde-
ki bilim merkezi sayımız 

da 40’a yükselecek.” dedi.
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Konya Teknik Üniversitesi 
(KTÜN) Elektrik-Elektro-
nik Mühendisliği Bölümü 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. 

Murat Ceylan, yenidoğan 
yoğun bakım ünitelerin-
deki prematüre bebek-

lerin hastalıklarını tespit 
edebilen yapay zeka des-
tekli program geliştirdi.

Termal görüntüleme özelliğine 
sahip “ai2neo” adı verilen programın 
yazılımı, 2 yıl boyunca sahadan alınan 
veriler ile alanında uzman doktorların 
klinik raporlarıyla etiketlendi.

Ceylan, Selçuk Üniversitesi Tıp 
Fakültesi Hastanesi Yenidoğan Yoğun 
Bakım Ünitesi’nde 2 yıldır kullanılan 
programla ilgili programın termal gö-
rüntüleme tabanlı ve yapay zeka des-
tekli olduğunu söyledi.

Programın, bebeğin vücudundaki 

termal değişime göre anlık olarak bir 
hastalık analizi gerçekleştirdiğini an-
latan Ceylan, “Özellikle 32 haftadan 
erken doğmuş 500 gramdan başlayan 
ve artan doğum ağırlıklarına sahip pre-
matüre doğan bebeklerin termal gö-
rüntülerini alıp, yapay zeka algoritma-
larıyla hastalık teşhislerini yapıyoruz.” 
dedi.

Ceylan, yazılımı 4 binin üzerinde 
termal veri toplayarak dünyadaki en 
büyük veri tabanı üzerinde işlem yap-

tıklarını, bunun sonucunda ise 
hastalıkları yüzde 95 oranında 
doğrulukla sınıflandırabilen bir 
algoritma geliştirdiklerini be-
lirtti.

“DAHA AZ TETKİKLE
ERKEN TANI, DAHA ETKİN 
TEDAVİ SAĞLAR”
Selçuk Üniversitesi Tıp Fa-

kültesi Çocuk Sağlığı ve Has-
talıkları Anabilim Dalı Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Murat Konak ise 
bu yazılımın geleceğe doğru 
çok ciddi bir yatırım olduğunu 
düşündüğünü kaydetti.

Hassas olan bebeklerle ilgilendik-
lerine dikkati çeken Konak, “Bu has-
sasiyetten dolayı, hem çok fazla tetkik 
etmek hem de çok fazla izlemek ve 
erken karar vermek gerekiyor.” ifade-
sini kullandı. Konak, prematüre bebek-
lerde erken tanının önemine değine-
rek, şöyle devam etti: “Bu çalışmayla, 
hastalığın daha az girişimle ve daha az 
tetkikle erkenden tanımlanmasına, do-
layısıyla daha etkin tedaviye yardımcı 
olacağını düşünüyoruz. Projenin en 
can alıcı noktası burası. Çünkü erken 
doğan bebeklerde art arda tetkik ya-
pamıyorsunuz. Örneğin kan almayı bile 
en aza indirmek bile büyük bir başarı. 
En çok fayda gördüğümüz şeylerden 
biri, sonuçları çok ciddi veya ölümcül 
olabilecek hastalarımız oluyor. Bunun 
erken tanınması konusunda bize fikir 
vermesi, tedbirimizi erken almamızı 
sağlıyor. Bu program beni heyecan-
landırdığı kadar, bebeklerle uğraşan 
bütün pediatri uzmanlarını heyecan-
landıracaktır. Yeni doğan yoğun bakım 
ünitelerinde bu teknolojiyi her doktor 
kullanmak isteyecektir.”

Prematüre doğan bebeklerin
hastalık teşhisinde yapay zeka

destekli yazılım kullanılıyor

Prof. Dr. Murat CEYLAN
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Dernekten yapılan açıklamaya 
göre, Türk devletlerinin yer aldığı Orta 
Kuşak’taki gelişmeler dünyada ya-
kından takip edilirken Türk Devletleri 
Teşkilatına üye devletler harekete ge-
çerek lojistik için güç birliği yaptı.

Bu kapsamda, Türkiye, Azerbay-
can, Kazakistan, Kırgızistan, Özbe-
kistan ve Türkmenistan taşımacılık 
derneklerinin ortaklığıyla kurulan 
OTS-URTA için imzalar atıldı. Logitrans 
Fuarı’nda düzenlenen imza törenine 
Türk Devletleri Teşkilatı Genel Sekre-
teri Kubanıçbek Ömüraliyev de katıldı.

Birliğin kuruluş belgesine, Tür-
kiye’den Uluslararası Nakliyeciler 
Derneği (UND) Yönetim Kurulu Baş-
kanı Şerafettin Aras, Azerbaycan’dan 
ABADA Başkanı Habib Hasanov, Öz-
bekistan’dan AIRCUZ Başkanı Sanjar 
Pulatov ve Türkmenistan’dan THADA 
Başkanı Bekmurat Eyerbediyev imza 
atarken, törene katılamayan Kırgızis-
tan’dan AIRTO-KR ve Kazakistan’dan 
KAZOTO dernekleri ise imzalarını dip-
lomatik yoldan atacak.

“BU DERNEK, ÜYE DEVLET
BAŞKANLARININ
KARARLILIĞININ KANITIDIR”
Türk Devletleri Teşkilatı Genel 

Sekreteri Ömüraliyev, imza törende 

yaptığı konuşmada, OTS-URTA’nın üye 
devlet başkanlarının kararlılığının bir 
kanıtı olduğunu belirtti.

Ömüraliyev, “OTS-URTA’nın kurul-
masıyla, ‘Türk Bölgesi’nde kara yolu 
taşımacılığı sektörünün karşılaştığı 
zorlukların ele alınmasında önemli bir 
adım atmış bulunuyoruz. Bu platform 
paydaşlar arasında yapıcı diyaloğu 
kolaylaştıracak, pratik çözümler öne-
recek ve Orta Koridor gibi ulaşım kori-
dorları arasında daha güçlü bağlantılar 
kurulmasını teşvik edecektir.” ifadeleri-
ni kullandı.

UND Yönetim Kurulu Başkanı Aras 
da Türk dünyası arasında tedarik zin-
cirinin güçlendirmenin büyük önem 
kazandığı bir dönemde OTS-URTA’nın 

hayata geçmesinin bölge için önemli 
bir fırsat sunacağını kaydetti.

Aras, “Tüm dünya tedarik zinciri 
kesintilerinin farkında ve deniz koridor-
larında olan kesintilerin, uluslararası 
kara yolu taşımacılığıyla gerçekleştiril-
mesini ve ikame etmesini talep ediyor. 
Bu ihtiyaç, daha önce Türk coğrafyası 
üzerinden devam eden tarihi İpek Yolu 
koridorunun, bizlerin ortaklığıyla ve 
çabasıyla canlandırılmasını elzem kılı-
yor.” değerlendirmesinde bulundu.

Orta Koridor’un taşımacılık ve ti-
carette daha fazla kullanılması için bu 
oluşuma ihtiyaç olduğuna işaret eden 
Aras, Orta Asya bölgesinde ulaşım ve 
lojistik bağlantılarının geliştirilmesi için 
çalışacaklarını vurguladı.

Aras, “Taşımacılık yönetmelikleri-
nin ve mevzuatlarının düzenlenmesi 
ve uyumlaştırılması için ortak çalışma-
lar yapacağız. Üye devletler ve kilit 
paydaşlar arasında işbirliğinin teşvik 
edilmesini sağlayacağız. Taşımacılık 
ve gümrük faaliyetlerindeki idari en-
gellerin ele alınması ve ortadan kaldı-
rılması için öneriler geliştireceğiz. Böl-
ge ulaştırma ağlarının ve koridorlarının 
küresel tedarik zincirlerine entegras-
yonunun teşvik edilmesini sağlayaca-
ğız.” ifadelerini kullandı.

Türk devletlerinden lojistik için
güç birliği! OTS-URTA kuruldu

Türk Devletleri 
Teşkilatına üye ülkelerin 

taşımacılık dernekleri 
bir araya gelerek Türk 
Devletleri Taşımacılık 
Dernekleri Birliğini 
(OTS-URTA) kurdu.
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2024 yılının Ocak-Eylül dönemin-
de dünya çapında elektrikli araç sa-
tışları açıklandı ve sektördeki büyük 
oyuncuların performansları dikkat çe-
kici bir şekilde ortaya çıktı.

Tesla, 1 milyon 293 bin adet satış-
la, dünya çapında en fazla elektrikli 
otomobil satan marka olarak liderliğini 
sürdürdü. Bu rakam, markanın sektör-
deki güçlü konumunu pekiştirdiği bir 
diğer gösterge oldu. Tesla’yı, 1 milyon 
169 bin adetle Çinli üretici BYD takip 
ederken, Geely ve Volkswagen gibi di-
ğer büyük markalar 500 bin adet civa-
rındaki satışlarıyla liderlerin gerisinde 
kaldı.

Elektrikli araç pazarında özellikle 
premium segmentte BMW ve Merce-
des gibi devler de kendine sağlam bir 
yer edinmeyi başardı.

Bu markalar, yüksek performanslı 
ve lüks elektrikli modelleriyle satışlar-

da öne çıkarken, genellikle daha fazla 
bütçe ayırabilen tüketiciler tarafından 
tercih ediliyor. BMW ve Mercedes, lis-
tenin ilk 10 sırasında yer alırken, pre-
mium segmentin büyüyen pazarındaki 
talebi karşılamak için elektrikli araç 
yatırımlarını hızla artırmaya devam edi-
yor.

En fazla elektrikli otomobil
satan markalar belli oldu,
TOGG kaçıncı sırada?
Türkiye’nin yerli elektrikli aracı 

TOGG ise, global pazarda henüz sınır-
lı bir varlık gösterse de 17 bin 49 adet 
satışla dünya sıralamasında 33. sıra-
da yer aldı. Togg’un bu performansı, 
Türkiye’nin elektrikli araç pazarındaki 
potansiyelini gözler önüne sererken, 
yerli üretim araçların gelecekteki bü-
yüme beklentilerini de destekliyor. 
Elektrikli araçların küresel çapta hızla 
benimsenmesi ve hükümet teşvikleri-
nin artırılması, TOGG’un daha geniş bir 
pazarda daha büyük paylar alabileceği 
anlamına geliyor.

2024’ün ilk dokuz ayında satışlar-
da yaşanan bu gelişmeler, elektrikli 
araç pazarının hızla büyüdüğünü ve 
rekabetin giderek arttığını gösteriyor. 
Gelecek yıllarda, yeni markaların paza-
ra giriş yapması ve mevcut üreticilerin 
stratejilerini daha da şekillendirmesiy-
le, elektrikli araçların satışlarının daha 
da artması bekleniyor.

En fazla elektrikli otomobil
satan markalar belli oldu,

TOGG KAÇINCI SIRADA?

2024 yılının Eylül ayına 
kadarki süreç baz alındı 

ve en çok elektrikli 
otomobil satan markalar 
belirlendi. İşte detaylar.
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HÜRJET’in ikinci prototipinin bo-
yama aşamaları ve yeni boyasıyla ger-
çekleştirdiği uçuşa ilişkin görüntüler 
TUSAŞ’ın X hesabından paylaşıldı.

Cumhurbaşkanlığı Savunma Sa-
nayii Başkanı Haluk Görgün, konuya 
ilişkin X’teki paylaşımında, HÜRJET’in 
ikinci prototipinin milli mühendisliğimi-
zin gurur kaynağı olarak yeni boyasıy-
la gökyüzüne havalandığını ifade etti.

“DAHA BÜYÜK HEDEFLERE 
EMİN ADIMLARLA
İLERLİYORUZ”
HÜRJET’in havacılıkta kendi 

mühendislik gücümüzle ulaştığımız 
seviyeyi bir kez daha kanıtladığını 

vurgulayan Görgün, “Türk savunma 
sanayisinin azmi ve kararlılığıyla gele-
ceğe uçuyoruz. Başta TUSAŞ ailesi ol-
mak üzere emeği geçen herkesi tebrik 
ediyorum. Daha büyük hedeflere emin 
adımlarla ilerliyoruz.” ifadesini kullandı.

İKİNCİ PROTOTİPİ, İLK
UÇUŞUNU GEÇEN HAFTA
BAŞARIYLA TAMAMLAMIŞTI
TUSAŞ Genel Müdürü Mehmet 

Demiroğlu da HÜRJET’in ikinci pro-
totipinin yeni boyasına kavuştuğunu 
aktararak, “Geldiği noktada göğsü-
müzü kabartmaya devam eden HÜR-
JET, ülkemizin havacılık alanına dam-
ga vuracaktır. Gayretimiz ve çabamız, 
altın çağını yaşayan Türk havacılığını 
geleceğe taşımaya devam edecek. Bu 
başarıda emeği geçen tüm çalışma ar-

kadaşlarıma teşekkür ederim.” değer-
lendirmesinde bulundu.

Yeni boyasıyla uçan HÜRJET’in 
ikinci prototipi, ilk uçuşunu geçen haf-
ta başarıyla tamamlamıştı.

Üstün performans özelliklerini kul-
lanarak kritik rol oynamak üzere tasar-
lanan HÜRJET için seri üretim çalışma-
ları devam ediyor. İlk teslimatının 2026 
yılında gerçekleştirilmesi planlanıyor.

TUSAŞ’ın teknoloji harikası HÜRJET
yeni boyasıyla uçuş gerçekleştirdi

Türk Havacılık ve Uzay 
Sanayii AŞ (TUSAŞ) 

tarafından geliştirilen 
Türkiye’nin ilk milli jet 
eğitim uçağı HÜRJET’in 

ikinci prototipi, 
yeni boyasıyla uçuş 

gerçekleştirdi.
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